Guide dutilisation de
_VOTRE MOBIL-HOME -

MANUALE D’USO DELLA MOBILE-HOME ... A
GUIA DE UTILIZACION DE LA CASA MOVIL
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NOUS AVONS TELLEMENT DE CHOSES A PARTAGER



BIENVENUE chez vous...
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Madame, Monsieur,

Vous venez d'acquérir une résidence mobile de loisirs (maobil-home) de marque IRM (idéale Résidence Mabile),
constructeur frangais n°1, et nous vous remercions de la confiance que vous nous avez accordée.

Afin de profiter pleinement de votre résidence mobile de loisirs &t ce le plus longtemps possible, nous vous
recommandons de lire attentivement ce guide d'utilisation et d'en respecter les consignes.

Nous avons voulu ce guide simple, précis et complet, afin de répondre 4 toutes vos attentes. Cependant, si
certaines de vos interrogations n'y trouvent pas leur réponse, sachez que le vendeur de votre résidence mobile
de loisirs IRM se tient a votre disposition pour vous satisfaire pleinement.

Toute I'8quipe d'IRM vous souhaite d'agréables moments dans votre nouvelle résidence mobile de loisirs.
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SCHEMA 1

Positionnement barre
de levage 3 ta grus

INSTALLATION
de votre mobil-home

I uivrAiSON

Soucleuse de la qualité de ses prodults, la société IRM, fabricant de votre résidence
maobile de loisirs, a effectué de multiples contrdles tout au long de la chaine de fa-
brication, & la sortie d'usine et, enfin, au moment du chargement de votre résidence
sur le camion de transport,

tl s& peut, néanmolns, que certalnes non-conformilés apparalssent exceptionngl-
tement dans certaines résidences au moment de fa livraison, a cause des rigueurs
inévitables du transport ou d’aceidents imprévisibles. Dans ce cas, il est primordial
que vous vérifiiez avec le transporteur 'état de votre résidence au moment de la
livraison et que vous signaliez toute non-canfarmité (choc sur l'extérieur, pléces ou
option manquante...) sur le document «Bon de réception client» qu'il vous remetira
et sur fa lettre de voiture.

A détaut, tout dommage survenu lors de 1a livraison doit Btre signalé dans
les plus brefs délals au vendeur de votre résidence mohile de loisirs, pour pouvoir
gtre pris sous garantie.

] MANCEUVRE DE VOTRE RESIDENGE

MOBILE DE LOISIRS SUR LE SITE D'EMPLACEMENT
Afin de bien positionner votre mobil-home, cefui-ci devra impérativement étre tracté
a I'aide du timon (barre de traction). Le timon amovible peut étre aussi bien installé
sur 'avant que sur V'arriers du mobil-home.

Avant de commencer [a manceuvre, veillez a vérifier que le limon soit bign versouillé,
que les pneumatiques soient correctement gonflés (volr Indications sur chassis).

Veillez aussi 3 ne pas dépasser 13 vitesse de déplacement maximum de 5 km/h en
ligne droite et de 2 km/h en virage.

I MANCEUVRE DE VOTRE RESIDENCE MOBILE DE LOISIRS
SUR LA VOIE PUBLIQUE

Nous vous rappelons que, conformément a 1a 1égistation en vigueur, e transport
d'une résidence mobile de loisirs sur la voie publique doit obligatoirement se faire a
I'aide d’'un convoi exceptionnel.

[} SOULEVER VOTRE RESIDENCE MOBILE DE LOISIRS
A LAIDE D’UN CRIC

Une fois le mabil-home positionné & 'emplacement désiré, il faut le soutever pour
permettre |2 catage. Cholsir un cric stable avec une bonne assise. Placer le cric sous
I'une des 4 traverses métalliques comportant les fourreaux de vérin ou sur 'axe de
a roue (el non pas a coté de I'axe de la roue). VOIR ZONES SIGNALEES EN ROUGE
SUR LE SCHEMA 1.

En cas de probleme d'accessibllité aux zones préconisées. il est possible de mettre
le cric sous les parties bois & condition d'utiliser Impérativement un putlllage
adapté en forme de U de longueur 30 cm (pigce décrite schéma 2). Il est
strictement interdit d’otiliser toute partie en bois de la résidence mobile
de folsirs pour réaliser le levage sans cet outlllage ou un équlvalent.

Traverses métalllques

) Traverses métalliques

Partie centraie métalligue

SCHEMA 2

Cas particulier du levage a la grue

Le lavage & la grue d’un mobil-home est une opération délicate qui dolt

impérativement étre réallsée par un professlonnel habllité et selon les

préconisations suivantes :

- Placer sous la résidence 2 barres de levage perpendiculaires aux lambourdes de
bois de chaque cité et a proximité de la partie centrale métallique. VOIR SCHEMA 1.

- Attentlon il ne faut pas les posilionner sur 16 passage des réseaux d'eau, de gaz
et d'électriclté pour ne pas les écraser,

- Ces barres doivent au moins comparter une zone plane de targeur 10 cm sur foute
leur longueur et bne section compatible avec te poids du mobil-home (flexion
limitée).

- Elles doivent légérement dépasser de chague colé de (a résidence pour pouvoir y
flxer les sangles de levage.

Fixatlon sangles de levage

Bane de tevage perpendiculaire aux tamhourdes
et prochg de la partie centrale métallique.

- Ces sangles sont elles-mémes reliées aux quatre coins d’un cadre rigide «écarteurs
{relié & la grue par des chaines). Ce cadre écarteur permet de maintenir les sangles
a la verticale {pour une meilleure stabilité et pour &viter qu'elles n'écrasent les
fagades pendant Is levage).

Cadre rigide
dearteur

Sangles

Partie centrale
métalligue
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I3 MISE EN PLACE ET CALAGE

Le calage de votre résidsnce mobile de loisirs est un point primordial qui doit requérir

toute votre attention. En effel, un mauvais calage peut entraines des problémes

de fermeture des portes de communlcatlon et des portes extérieures, dont
nous ne pourrions étre tenus responsables.

Pour caler correctement votre mobil-home, il est indispensabte :

- De vous munir des vérins de calage qui se trotvent dans volre mobil-home.

- De metlre en place les vérins dans les fourrsaux situés en exirémités des lraverses
mélalliques du chassis. VOIR SCHEMA 3. Un élastique vous permet de mainlenir
fes vérins en place pendant fe positionnement des parpaings ou des blocs de
béton. VOIR PHOTO. Le retirer de préférence 2 la fin de 'opération.

SCHEMA 3
CHASSIS VUE DE DESSOUS

Paints de calage

Polnts de calage

- De positionner des parpaings ou des blocs de béton
aux points de calage. Il est prévo 10 points de calage
pous les modeles de Tongueur supérleure 3 3,50 m et
8 polnts de calage pour les autres modéles.

- D'zjuster le nombre de parpaings ou blocs de béton
et éventuellement des cales de bois sous les véring
de calage, afin que les roues du mobli-home
ne touchent plus le sol. Ces éléments sous les
vérins doivent étre mis de niveau.

Vérin de calage

- Pour finaliser le calage, les
vérins peuvent &tre réglés en
hauteur, avec Faide d'ung ¢lé
3 molette, en limitant leur
course de sortie a 40 mm,

- De vérifier, a I'aide d'une
régle A niveau de grande
dimension, que le plancher
de votre résidence mobile
soit parfaitement horizontal,
dans la largeur comme dans
la longueur.

Finaliser le réglage grace aux véring a I'aide d'une
clef a molette.

Les béquilles aux 2 extrémités du mabil-home ne doivent en aucun cas se substi-
tuer a ces points de calage.

£n outre, nous vous conseillons vivement de faire réviser le calage total de votre
mobil-home tous les ans, de vérifier régulierement sl le sof ne s'est pas tassé sous
certains points de calage ef de mettre des cales supplémentaires a proximité des
points de calage, sans les faire toucher le chassis.

Par conséquent, n'hésitez pas  faire appel a un professionnel (concessionnaire,
camping, équipe de mise en place...) pour procéder au calage de votrg mobil-home
dans les regles de l'art.

Aucune réclamation ne pourra étre prise en considération si le
calage n'est pas réalisé selon nos recommandations. La non-
observation de ces instructions pourrait invalider la garantie.

7 ANCRAGE DE LA RESIDENCE MOBILE (VENT)

Votre résidence mobile dispose de 4 zones d’ancrage résistant chacune & une
tractlon de 10 kN. Chaque zone est repérable par une étiquelte avtocollante jaune
visible sous le chassis par I'avant ou |'arriére de la résidence.
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9 Une fois votre mobil-home
INSTALLE

Nous vous rappslons que, conformément 2 la {8gislation en viguewr, votre résidence
mobile d¢ loisirs doit conserver son carackére de mobilité, ¢'esi-a-dice etre posée
sur des cales non fixées au sol, garder ses roues (nob enterrées) ainsi gue son timon
(en position rétractée).

I} CALES DE PORTES ET FENETRES

Pour limiter la déformation pendant
le transport, le pourtour de ta porte
d'entrée et de toutes les fenétres de
votre mobil-home est équlpé de
cales de transport (petits blocs en
plastique). Aprés ('instahiation de
votre mobil-home, if st impératif de
déclipser et de retirer ces cales de
transport.

Le maintien de ces cales
peut entrainer une mauvaise

cuverture ou fermeture qui
ne saurait étre prise sous
garantie.

Photo Indlcative, 1a couleur des cales psut varier

[} REGLAGE DES CHARNIERES DE LA PORTE D’ENTREE ET
REGLAGE DES BAIES COULISSANTES

En cas de probtéme d'ouverture ou ds fermeture de ta porte d'entrée de votre

résidence mobile de loisirs, it est nécessaire

o de vérifier le parfait calaga selon les préconisations de ¢ guite (Chapitre 1
(nstallation, E mise en place),

e de régler les charnigres de la porte d’entrée a I'aide d'une ¢lé slx pans de 5 mm
selon les instructions et les schémas ci-dessous.

Aucune réclamation ne pourra étre prise en considération si ces 2 points

ne sont pas ohservés,

PS : La porte d'entrée, méme verrouillée de I'extérieur, peut tre ouverte de I'intérieur

par une action sur le bouton de déverrouillage sous la poignée. (Systeme de sécurité

8n cas d'urgence).

Charnieres

Réglage des charnieres de la porte d'entrée A I'aide d'uns clé six pans 5 mm :

Sivpire prts st b - naueha ou a doite,
Réglyge &0 1 B0éred g5+ & e,

Sinalng prle 2513100 - Juances au 1aUEs,
Réfagks e camqression de +- 0.5 fir,

Siwndre oot sl frap - haula G fazse.
Fitglage £0 - hatdewr + /- 4 mm

Ig bag e
la paurnzlle

& halt sur ditile
exceigue
femanixg ki caped

Réplage des vantaux des bates coulissantes ;
(exemple : modéles Riviera)

Regler la hauteur

des vanlaux

(parties mobiles de

13 baig) & |'aide d'une clé
slx pans de 5mm.

Vis de réglage
au fond de cet arilice
en bas de la baie




[l REGLAGE DES CHARNIERES DES MEUBLES

Lors du transport, fes vibrations peuvent provoguer un léger déréglement des char-
nieres des pottes de placards de cuisine ot de chambre. Si cas portes ont bougé et
ne sonl plus alignées, cela ne porte en aucun cas préjudice a votre résidence. Il est
simplement nécessaire, une fois le calage effectué, de les réajuster. Les charnieres
utilisdes permetient, en effet, un réglage trés simple de la porie, que ce soit latérale-
ment. en hauteur ou en profondsur, d'un simple tour de tournevis.

Le réglage des portes n'est par conséquent pas prls sous garantie.

Réglage :
Q@ Latéral : +0.5/ -4 mm,

@ Frontal : +2,5 m,

@ Verticab: +2/ -2 mm,

9 Classement relatif a
L'ISOLATION THERMIQUE

Les résidences mobiles ds loisics de volre fabricant présenlent 2u minlmum un
nlveau d’Isolatlon thermlque et de chauffage de classe 1.

Ce ctassement répond 2 I3 norme européenne EN 1647 relative aux «Véhicules

Habitables de Loisirs - Résidences Mobiles - Exigences o'Habitation relatives a la

santé et & la séeurité».

Toute résidence mabila de loisirs, mentionnani cetle classification, doit répondre

aux critéres sulvants :

* le coefficient de transmission thermique {U) des eléments de construction, y compris
fenétres, portes et lanterneaux, ne doit pas dépasser la valeur de 1,7 W/ (m2.K.).

* aucune exigence de chauffage ne s’applique 2 cetle classe

0 Classement relatif a
LA CHARGE DE NEIGE

Les résidences mobiles de loisirs de votre fabricant, conformément & la norme eu-
ropéenne EN 1647, appartlennent a 12 catégarie de classiflcation nelge «C».
Cette classificatlon identifie la capaclté structurelie du mobll-home a résister a ce
qu'on appelle «la charge de neige» quand celle-ci est répartie uniformément sur lg
toit. La classe maximale autorisée par {a structure de la résidence mobile de foisirs
est de 200 kg de neige au m?.

En cas de chutes de neige importantes, velllez a chasser la nelge de la toiture avee
des moyens adaptés préservant la sécurité de leurs utilisateurs.

GUIDE D'UTILISATION DE VOTRE MOBIL-HOME IRM




6

5 RV

Linstallation de gaz de votre mobil-home a €€ réalisés conformément aux régles el
aux instructions stipulées par les normes en vigueur dont EN 1647 et EN 1949,

IMPORTANT : OBLIGATIONS LEGALES

Confonmément a la légisation et a la circulaire ministérielle du 9 aodt 1978,
«|es appareils de production d'eau chaude doivent étre vérifiés, nettoyés et
réglés av molns une fols par an et plus souvent si nécessalre, en fonction
des conditions et de la durée d'utlilisation».

Par conséquent, nous vous rappelons que le propriétaire de la résidence
mobile de laisirs, camping ou particulier, doit impérativement faire appel
4 un professionnel agréé pour le raccordement de I'installation de gaz 4 la
source d’allmentation et |a mise en service. De plus, il doit impérativement
souscrire un contrat d'entretien du chauffe-eau auprés d’un professionnel
agréé.

'l RACCORDEMENT A DES BOUTEILLES DE GAZ

e e circuit gaz de votre mobil-home est prévu soit pour ts propane
{cas général) solt pour le butane (cas particulier). L.a nature du gaz a utlliser
est indiquée sur la paroi extérieure du modit-home au-dessus du systeme de
raccordement (détendeur inverseur).

» e circuit gaz de votre résidence mabile de loisics est prévu pour fonctionner en
basse pression. Pour éviter tout dysfonctionnement, ne pas utiliser de pressions
supérieures & 50mbar.

o Pour votre sécurité, nous vous recommandons de toujours fermer le robinet d'ar-
rivée du gaz (plaque de cuisson et four) lorsque vous ne I'utilisez pas afin d’éviter
tout accident, en particulier lors de 1a présence d'enfants, (voir chapitre 5/1).

[J INVERSEUR AUTOMATIQUE POUR 2 BOUTEILLES DE GAZ

La plupart des mobil-homes [RM sont équipés, sur une paroi extérieurs, d'un in-
verscur automatigue. Ce systeme permet de raccorder 2 boutellles de gaz et passe
automatiquement, lorsque 1a bouteilfe de gaz en service est vide, sur la 2¢ bouteille,
tout en vous te signafant par un voyant rouge. Ce systéme ne fonctionne que si les
robinets des 2 botrteilles de gaz sant ouverts et si les instructions ci-dessous sont
respectées.

1 - Mise en service et fonctionnement sur
la premiére bouteille :

Dirigez la fleche de I'inverseur 3 droite ou a
gauche et auvrir les deux bouteilles. Lindica-
teur est blanc ¢t [a fleche Indlgue 12 boutellle
&n service.

2 - Fonctionnement sur la réserve :

Lorsque la bouteille de service est vide l'indicateur
devient rouge pour vous le signaler, et 'alimen-
tation gaz passe automatiquement par la bou-
tellle de réserve.

Lndicateur devient rouge

3- Remplacement de (a bouteille vide :

Fermez le robinet de 1a bouteille vide, indiquée par
la lleche rouge, (ailes pivoter la fleche de I'inver-
seur vers la bouteille plelne. Llndicateur devient
blanc et Ia fleche indigue (a nouvelle bouteille en
service. Remplacer ta bouteille vide et Vouvrir. Elle
devient la bouteille de réserve.

GUIDE D'UTILISATION DE VOTRE MOBIL-HOME IRM

[J DETENDEUR A SECURITE BASSE PRESSION

Vous trouverez sur une des parois extérievres de votrs
mohil-home, juste en dessous de I'inverseur, te dé-
tendewr de sécurité. Celul-ci permet de détendre le gaz
a la pression adéquale et de couper automatiquement
P'arrivée de gaz en cas de pression insuffisante.

Pour Ia mise en service, armez le détendeur en fer-
mant sa manslie el en |‘ouvran{ a nouveau lsntsment.

En cas de manque de pression ou d'excés de débit,
le détendeur se met en sécurité et coupe V'arrivée
du gaz. Cependant, cela ne modifie pas la position de
la manette qui reste en position ouverte. Aprés avair
supprimé 1a cause du déclenchement, il est nécessaire
de réarmer le détendeur en fermant sa manetts et en
Pouvrant de nouveau lentement.

Détendaur
en sécurieé

Lorsque la manette est perpendiculaire au tuyau de gaz,
votre détendeur est fermé ¢l le gaz ne circule pas.

[} RACCORDEMENT A UNE CITERNE GAZ

Important : La tuyauterie du réseau gaz de 1a résidence mobile de loisirs a été

testée et vérifiée par un essai d'étanchéité en air, de f'entrée du circuit jusqu’asx

tobinets d'arrét des appareils.

Le raccordement doit étre falt par un techniclen agréé. Pour ce faire

e Si Ia clterne délivre la pression de service, enlever le détendeur de sécurité a
T'entrée du circuit gaz, et installer un robinet d'amét général.

e Si la citerne ne délivre pas ta pression de service, brancher le réseau sur le
détendeur de sécurité.

o Si un ajout de luyaulerie doit élre réalisé a |2 prassion do service, la langueur
maximale a ulillser est de :

- 1 métre pour un tuyau de diameétre supérieur ou égal a 22 mm,

- 0u 0,5 métre pour un tuyau de diamétre supérieur & 15 mm et inférieur 2 22 mm.

RAPPEL : Toute intervention sur le cicruit gaz doit étre réalisée par un technicien
agréé qui devra notamment effectuer un test fonctionnel au gaz a la premiére mise
en service du mobil-home. aprés le raccordement au réseau gaz ou au détendeur.

I3 RACCORDEMENT AU GAZ NATUREL
» Le raccordement doit &tre fait par un technicien agréé.

» Linstallation de gaz naturel doit étre réalisee conformément aux Iégislations en
vigusur dans le pays d'utilisation.

o Important : la tuyauterle du réseau gax nalurel de ta résidence moblie de lolshrs
a été testée et vérifiée par un essai d'étanchéité en air, de I'entrée du circuit
jusqu'aux robinets d’arrét des appareils. Le test fonctionnel au gaz naturel est
A réaliser par (e technicien agréé & la premiére mise en service de la résidence
mobile dg loisirs, apres le raccordement au réseau gaz naturel.

o Sl un ajout de tuyauterie doit &tre réallsé, 12 longueur maximaie 4 ullilser est de
1 metre pour un tuyau de diamétre supérieur ou €gal a 18 mm.

ﬁ CAS PARTICULIER : ALLEMAGNE ET AUTRICHE
» | 63 systémes de détente ne sont pas fournis.

» (a tuyauterie du réseau gaz de (a résidence mobile de loisirs a 816 testée et vérifiée
par un essai d'élanchéité en air, de 'entrée du circuit jusqu'aux robinsls d'arrél
des appareils.

o Le test fonctionnel au gaz est a réaliser a la mise en service apres le raccordement
par un technicien agréé.

& Aucun ajout de tuvauterie n’est possible.




I sivous CHANGEZ UNE BOUTEILLE DE GAZ OU UN FLEXIBLE

» Ne laissez jamais une lamme ou une source de chaleur allumée pendant le
changement des bouteilles ou de tout autre composant périmé ou défectueux.

» Assuraz-vous que lss bouleilles ou les composants de remplacement soient confor-
mes a l'installation et aux normes en vigueur. Veillez, pour le raccordement aux
bouteilles de gaz. A ne pas wiliser de rallongs de flaxible et & utiliser les flexibles
de longueur Inférieure & 45 ¢m.

o Agsurez-vous que les valves des bouteitles sotent bien fermees avant tout
raccordement.

» Installez les bouteilles et les composants de remplacement conformément aux
indications du fabricant.

[} CONSIGNES DE SECURITE
1- Grille d’aération :

Votre mobil-home est doté d'un systéme te ventlfation naturelle compose d'orifices
de ventilation, protégés par des grilles d'aération, dans chaque piéce. Ces orifices se
trosvent au sol (sous les pendeties des chambres et sous les meubles de cuisine,
cachés derriere |a plinthe), dans le cadre des fen8liss et au plafond du séjour /
cuisine. lls sont Indispensables pour permettre a alr de circuler et pour oébarrasser
I'intérieur du mobil-home de I'air vicié &t humide.

POUR VOTRE SECURITE, POUR EVITER TOUT RISQUE MORTEL

EN CAS D'APPAREIL GAZ DEFECTUEUX, IL EST IMPERATIF DE

NE JAMAIS OBSTRUER CES GRILLES D'AERATION.

Pour le bon fonctionnement des apparells a gaz et la bonne cambustion du gaz,

l'apport ¢'oxygéne par des orifices de ventilation est nécessaire. Vénifiez régulié-

rement I'état des grilles d’aération pour procéder a leur nettoyags le cas échéant.

Vésifiez bgalement la bonne évacuation des gaz brQlés par les conduits de cheminées

en garantissant |'absence de nids d'olseaux ou de tout aulre débris extérieur en

particulier en fin ¢'hivernage.

Sivous ne respectez pas ces consignes de base, sachez que le monoxyde de

carbane, gaz inodore, incolore et dangereux peut enlrainer fa mort ol certains des

symptémes suivants : somnolence, vertige, maux de tdte, doulauss 3 la poitrine ou

palpitations, douteurs d'2stomac et diarrhée.

2- En cas de suspicion de fulte de gaz:

» N'actionnez aucun appareil électrique

» En cas de fuite identifiée sur un appareil, covpez l'alimentation de gaz en ac-
tionnant le coupe circuit se trauvant & proximité ov indigué par une étiquetie
autocollante.

o En cas de fulis non Identifiée, fermez totalement Ia gaz en actlonnant les points de
coupure d'urgence, aérez le mobil-home et faites appel & une personne agréée.

3- En cas d'absence prolongée :

Il est fortement conseillé de fermer votre circuit de gaz si vous envisagez

une absence prolongée.

4- Tuyaux flexibles de gaz:

Les tuyaux qui raccordent les bouteilles doivent étre inspectés régulierement pour

vérifier qu'ils ne se sont pas détériorés. I's doivent &tre remplacés par un type certifié,

toujours avant la date d'expiration dont ils sont marqués.

;E[@] POINTS DE COUPURE D’URGENCE

» A la houteille (ou aux bouteilles) de gaz, au détendeur de sécurité,

s Au rohinet de coupure de gaz de chaque apparell :

- Four gaz {option) : a l'intérieur du meuble situé a droite ou & gauche de V'appareil,

- Table de cuisson gaz : & I'intérieur du meuble situé a droite ou & gauche de
I'apparell,

- Chauffe-eau : directement sous l'appareil, ou & [‘intérieur du meuble silué sous
I'appareil,

- Chauffage gaz (option) « & f'intérleur du meuble slfug 2 drolte ou A gauche de
l'appareil.

EXEMPLE D'INSTALLATION GAZ

WAMHE PLAGUE
@m M ) cuissoN
T woerseun
ATOMATIOUE VANNE
_N_ CHAUFFE EAU
WAMNE
(=] s
SECURITE Ioption)

VANME

(® vLELeEcTRICITE

La tension d'utilisation de Vinstallation électrique est de 230V - 50 HZ, 'ampérage
maximum est de 32 A. Un disjoncteur en téte de circuit (c'est-a-dire fa borne élec-
trigue de votre parcells) doit permattre la protaction cantre las sur-intensités.

I RACCORDEMENT

o Pour le raccordement de votre mobll-home a la borne élecirique de votre parcelle,
faites appel a un électricien agréé. Le raccordement électrique de votre mobile-
home est a réaliser dans une boite plastique étanche située sur le chassis.

» Uinter-différentiel {voir schéma ci-dessous) est un dispositif de sécurité congu pour
vous protéger contre tout choc électrique qui résulterait d'une énergie intérietire
ou extérieure défectueuse.

o i} sert aussi comme interrupteur principal de votre mobil-home pour couper le
courant pendant vos absences prolongées.

o { a disposttion des accessoires électriques ainsi que leurs emplacements répondent
aux instructions des fabricants.

e Une prise ¢t un cable d'antenne télévision sont livrés avec votre résidence
mobile de loisirs.

s Yeuillez noter que la prise du réfrigérateur ne fonctionnera que 1orsque son
interrupteur marqué eréfrigérateur» est en position marche.

'] CONSIGNES DE SECURITE

N'essayez pas d'intervenir ou de modifier votre installation

électrique.

Ces Interventlons marginales pourralent vous mettre en danger et falre ¢ourlr un
tisque a toute personne occupant les lisux. Le fabricant de votre résidence mobile
de loisirs décline toute responsabilité en cas de sinistre consécutif a I'ajout ov 1a
modification du circuit d'origine.

o N'aspergez pas d'cau les diflérenies sources €lectriques.
o Ne couvrez pas les canvecteurs électrlques.

EXEMPLE D’INSTALLATION ELECTRIQUE
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o Avant tout branchement d'apparells fonctionnant & I'électriclté, assurez-vous que sa
puissance est en adéquation avec le systéme élecirique, y compris les ampoules.

» Faites tout particulierement attention lorsque vous clouez, vissez, etc.
dans les parois car vous pouriez endommager un cable electrique, guel que soil
12 ¢8té du mur. Les cables électriques descendent tous verticalement du plafand
jusoryaux prises et interrupteurs. Véritiez donc les daux faces da la paroi pour vons
assUrez que vous ne percez ou vissez pas directement a la verticale d'une prise,
d’un interrupteur, otc. Pour des raisons de sécurité, nous vous recommandons
vivement de vous servir d’un apparell chercheur de cable. A parilr de la gamme
2010 celte information n'est valable que pour les murs extérieurs.

I3 POINTS DE COUPURE D'URGENCE

A I'extérieur, a la borne d’alimentation de votre parcelle, et a I'intérieur,
au tableau lectrique de votre mobil-home.

GUIDE D'UTILISATION DE VOTRE MODBIL -HDME IRM
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(7 QYT

Le circuit d'eau de votre résidence mobile de ioisirs a été testé en sortie d'usine,
mais il se peut que les vibrations occasionnées par le transport aient affecté
quelques joints d'étanchéité. Nous vous racommandons de vérifier avec soin tous
tes Joints du clrcult avant le raccordement & 'alimentation générale des eaux.

Dans un soucl de geslion de I'eau, votre mobli-home est égulpé de mousseur et de
réducteur de pression au niveaw de chague mitigeur (sauf pour la douche), a la sortie
du robinet. lls daivent étre régulierement nettoyés et si besain détartrés
pour garantlr un fonctionnement optimal. Le fabrican{ ne saurait etre tenu pour
responsable de sinlstres résultant de modifications apportées au circuit d'eau ou
de degats occasionnés par une mauvaise Ltilisation de ce circuit.

Pour toute meodification du circuit eau, faites appel a un professionnel
agréeé.
Y RACCORDEMENT

Le clrcult des eaux usées (Volr schéma) est prét A étre connecté au réseau exté-
rieur. Un éguipement pour la réalisation de |'évacuation des eaux usées est fourni
a l'intérieur du mobil-home. Un plan vous donne le raccordement du réseau. Pour
I'assainissemani de volre résidence mobtle de loisirs, faites appsl & un profes-
sionnel agréé.

I] UTILISATION EN PERIODE DE FROID

Sl vatre résidence moblle de folsirs doit étre occupée pendant des pérlodes de froid,
il est recommandé que votre systéme de plomberie soit équipé d'un traceur hors ge!
{equipement en option, non livré d'origine).

En effel. les tuyaux d'eau étant situés sous le mobil-nome, a {'extérieur, I'eau risque
de geler si la température extérieure descend en dessaus de 8°C.

CIRCUIT DES EAUX USEES ALIMENTATION ET PURGE
REDUCTEUR
S 4b<| PRESSION
— @ DOUCHE H ——
L @ EVIER Q
CHAUFFE EAU
= - — (W
DOUCHE
ke "éﬁ VAISSELLE o EVIER
L= E LAVE LINGE — I@I Wi
#100 | — LAVE
L =P Fauxuséss ﬁ VAISSELLE
LAVE LINGE

17| RESIDENCE INOCCUPEE

La responsabilité de vidanger te chautfe-eau ef de purger Ie circuit o'alimentation en
gat incombe av propfiétaire (voir schéma).

Le fabricant décline tovte responsabilité en cas de gef de la tuyauterie.

De plus, si vous devez laisser votre résidence mobile de loisirs inoscupée pendant
plusieurs |ours, en particulier I'hiver, nous vous recommandons de respectes les
instructions ¢'hivernage (voir chapitre 9-¢ de ce guide 8'utilisation).

[ POINT DE COUPURE D’'URGENGE

Au robinet d'arrét principal, a Uextérieur de votre mobil-hame, sous le
chassis.

I3 VERIFICATION DES SIPHONS
Vérifier le serrage des siphans, des éviers et lavabos avant la mise en eau.

GUIDE D'UTILISATION DE VOTRE MOBIL-HOME IRM

© LELECTROMENAGER

CONSEILS D’UTILISATION ET DE SECURITE

Avant toute utilisation de I'électroménager (four, lave-linge,
chauffe-eau...) et pour le bon fonctionnement de celui-ci, lisez

attentivement les notices d'utilisation qui sont fournies avec
chaque appareil et conformez-vous aux instructions du fabricant
en terme d'entretien.

1- Général :

» Ne pas enclencher le disjonctevr du chauffe-eau électrique si le réservoir n'est
pas rempli d’sau.

o En cas de probléme de garanie sur ces appareils, nous vous prions de vous mettre
en contact avec Ia personne ol [a société vous ayant vendu votre réstdence mobite
de loisirs. Celle-ci se chargera de faire intervenir le service aprés-vente.

2- Eviter les brillures :

o Quand vous clisinez, tenez vas enfants & I'écart des ustensiles de coisines ;
ceux-gi pourralent occasionner de graves brilures.

o Avant I'ouveriure d’'un apparell de cuisson, vérifler gue vous vous frouvez & la bonne
distance de sécurité ; les vapeurs ou les projections de graisse pouvant occasionner
de graves brilures.

o Avant de procéder & I'enlévement d'un plat do four, munissez-vous de ganis de
protection.

o Ne pas toucher les br(leurs ou la vitre de protection du four pendant et aprés
utilisation. Ceux-ci peuvent atteindre des températures és élevées et occasionner
de graves brulures.

3- Utilisatian conforme :

o Taut matériau inflammable tel que serviettes, lorchons, ustensiles en PVC, alc...
doit étre tenu a distance des appargils de cuisson.

o Un appareil de cuisson n'est pas un apparei! de chauffage central, en aucun cas.
il ne doit servir a chauffer une piéce.

* Ne jamais faire chauffer a vide vos appareils oe cuisine.

o A chaque fin d’utilisation, vérifiez que tous les boutons et interrupteurs de
commande soient blen en pasition fermée.

o Si votre résldence moblle de loisirs est pourvie d'un four & micro-ondes, ne le faites
jamais foumer a vide, ne mettez jamais d'ustensile & base de métal, utiliser les bons
ustensiles de cuisine pour faire réchauffer vos plats.

o L a natice d'utilisation de votre four a2 micro-ondes vous stiptilera les différents
matérfaux qui sont compatlbles A la réchauffe de vos plats ¢ulsinés.

o | ¢ réfrigérateur est le seul endroit adéquat pour stocker des aliments périssables
dans une résidence mobile de loisirs.

» Sivous devez déplacer le réfrigérateur, faites attention a le soutever afin que ses
pieds ne déchirent pas Ye lino au salk.

4- Entretlen:

o Sulvant le modéle de chauffe-eau de votre Installation (par exemple : hydropower),
vOUS pouvez avoir un fiftre a eau a nettoyer régulierement, merci de vous raporter
a 1a notice de votre appareil.

« Sivolrs résidence mobile de loisirs est pobrvue d'une hotte, vérifiez réguliérs-
ment les filties & graisse et a charbon pour garantlr son bon foncllonnement.
Respeciez toujours les recommandations d'entretien du fabricant de 'appareil.

e Chague appareil demande un entretien régulier afin d’éliminer fout dépot

el accomulation de graisse. N'oubliez pas que la graisse est une matiére
inflammabie.

Le fabricant de votre résidence mobile de loisirs décline toute

responsabilité en cas de préjudice consécutif 2 une utilisation ou
un entretien non conformes aux consignes précédentes.
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I ENTRETIEN EXTERIEUR

Les résidences IRM sont généralement recouvertes d'un bardage en vinyle, Facile
d'entretien, le vinyle nécessite seslement un peu d‘sau savonneuse et une brosse
en nylon pour ne pas rayer la surface. Le bardage vinyle est 'un des produits de
constructlon les plus durables 2 I'heure actuelle.

N'employez jamais de détergent, de javel, de solvant ou de produit abrasif (poudre
ou éponge a récurer, nettoyant ménager en poudre), préjudiciable a I'aspect de votre
résidence mobile de loisirs.

)l est possible de nettoyer votre mobil-home aves un jet & haute presslon en res-
pectant un angle compris entre 20° et 45° par rapport a la verticale et en procédant
8u haut vers le bas.

Ne marchez jamais sur le toit, ne placez jamais d'objets lourds sur le toit. Sivous avez
besoin d'accéder au tolt pour une ralson guelconque, consultez votre revendeur /
concessionnaire,

Hi est vivement conseillé de nettoyer 1 fois par an les gouttiéres, derrigre le fronton,
ainsi que le contour des cheminges afin d'éviter les infiltrations,

I] CONDENSATION

C'est un probléme bien connu des usagers de mobil-homes. Plus la surface habitable
est petlite, plus te probléme de la condensation est impaortant.

En affet, la respiration des occupants, fa combustion du gaz, la cuisson d'aliments
¢t les douches chaudes produlsent de la vapeur d’gau. Or, un volume d'alr donné, a
une température donnge, ne peut absorber qu’une quantité limitée de vapeur d¢'eau.
Si en un point du mobil-hame, par exemple au niveau des vitres oe fenétres, (a
température est plus froide quiailleurs. 'a limite d’absorption de la vapeur d'sau 5'en
trouve rédulfe et les vitres se couvrent de buée : ¢'esl la condensation.

Pour réduire Yampleur de ce phénomene naturel, il convient de prendre quelques
précautions, surtout en hiver :

» Ne jamais boucher ov recouvrir les ventifations du mobii-home : ceci décuplerait
les probldmes de condensation. (Voir aussi le chapitre 5 : le gaz, H1 grilles
d'aératlon, de ce guide.)

o Attendez que 'intérieur du mobil-home se soit un peu réchauffé avant de vous
meitre a faire la cuising ov avant de vous doucher & I'eau chaude : vous contribuerez
Avéduire la condensation sur les murs froids.

» N'utilisez sous aucun prétexte de poéle A gaz & combustion Interne.
En effet, ce type de comhbustion est humlide et Il entrainerait une rapide
formation de condensation sur les murs de votre mobil-home. Il est
recommandé d'utiliser des appareils éleciriques pouy le chauffage.

s |l est recommandé o'ouvrir la fendtre lorsgue vous faites la cuising, de fagon a
augmenter la ventilation.
Dans les régions au climat particuligrement froid et humide, il est recommangé
d’installer un déshumidificateur a I'intérieur du mobii-home pour en améliorer
le confort &t pour réduire la formation e condensation ainsi que Fhumidité et les
odeurs sur les velements el les lissus.

[ RESIDENCE INOCCUPEE / HIVERNAGE

Lorsque vous devez lalsser votre résidence moblle de Iolsirs inoccupée pendant
plusieurs semaines, voire plusieurs mois, quelle que soit la saison, nous
vous conseillons de respecter scrupuleusement les consignes suivantes :
1- Eviter Chumidité :

® laissez les pories du meuble du chaulfe-gau (si le chauffe-eau esh au dessus du

plan de travall de la cuisine, laissez la trappe d’accés & la vanne de gaz ouverte),
des chambres et des penderigs ouvertes,

» n'obstryez pas les grilles d’aération (chapitre 5/H/1),

o ouvrez fes grilles de ventilation spécialsment congues pour I'hivernage situées sous
le lit dans les chambres. Fermez-les a volre retour dans votre mobil-home pour
votre confort. VOIR PHOTOS CI-DESSOUS.

» aprés avoir retiré draps et couvertures, laissez les matetas a plat sur les som-
miers et éloignez 'ensemble des parais du mobil-home afin de facifiter )'aération.
Stockez les coussing du canapé du séjour sur fa tranche,

VENTILATIONS POUR LHIVERNAGE

Actionnet la
languetts pour
ouvrir/fermer

OUVERT FERME
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o si vous en avez la possibilité, 1a solution idéale concernant la fiterie, les coussing du
canapé el les rideaux est de les stocker dans ung pléce séche et chautfée pendam
toute la période d'hivernage,

s installez des absorbeurs d'humidité. Attention ifs dofvent étre changés réquliére-
ment et 'sau récupérée dans les bacs doit &tre vidée. Conformez-vous  fa notice
du fabricant.

2- Leau:

o fermez l'alimeniation d'eau et débranchez arrivée d'eav,

» vidangez le circuit d’eau en ouvrant le robinet de purge situé sous votre résidence
mobile de loisirs,

e puvrez tous les robinets d'eau shtués & l'intérieur de votre résldence et posez la
pomme de douche sur e sol potrr évacuer I'eau 4 I'intérieur du tuyau de douche.

» vidangez e chauffe-eau selon les instructions du fabricant,

e videz |2 chasse d'eau et la cuvette de W.C.

e |¢ cas échéant, mettre de I'antigel dans le fond de la cuvette des tollettes, dans les
siphons d'évier, de vasque st de douche. ainsi que dans fe bac du lave-vaisselle.
Avant 1a remise en service des appareits, réaliser un cycle de fonctionnement
a vide.

3- Létectriciteé :

e coupez 'électricité au disjoncteur et débranchez les apparells 8lectriques
{ménagers et autres),

= 3i votre résidence mobile de loisirs est équipée d'un traceur hors-gel, veillez a ne
pas couper |'interrupteur différentiel et le disjoncteur des convecteurs électriques
et allumez votre traceur hors gel, positionnez le thermostat des convecteurs
¢lectriques sur hors-gel. La meilleure solutlon reste une purge compiéte du
circuit d'sau.

4-Le gaz:

» fermez la bouteilfs de gaz et rangez-la a 'abri,

e n'oubliez pas d'obsiruer la téting de I'nstallatfon gaz.

5- Divers :

» désinfectez avec soin votre réfrigérateur et votre congeélateur, laissez les portes
entrebaillées,

« etirez toule nourriture (y compris les conserves) des placards et autres rangements,

o yérifiez la bonne fermelure des fenéires el fermez tes rideaux.

[} ENTRETIEN INTERIEUR

1- Tissus d'intérieur :

Les rideaux et housses de couette doivent &tre nettoyés 3 sec lorsque aucune

¢tiguette Indiguant tes conditions de lavage en machine n'éxiste sur 1a doublure.

2- Murs et clolsans intérleures :

Ces parois sont lessivables avec Lne éponge et un peu d'eau savonneuse. Les clai-

sons intérisures étant en mélaming ds 16 mm d'épaisseur, it est conseillé de mettre

les moyens en conséquence pour effectuer un percage.

3- Meubles :

Un chiffon humide suffit a retirer les traces de doigts ; ne pas uliliser de produit

abrasit.

4- Douche et lavabo :

Les prodults thermoplastiques, comme la cabing de douche et les lavabos, ne sont

pas munis d'une suriace dure comparable  celle de la porcelaine, mais sont néan-

moins trés solides et résistants ; lls sa nettoient & Faide d'vne solution d'eau Néde
et de détergent doux.

Ne pas utiliser de solvant (White Spirit, acétone) ou de praduits abrasifs (poudre et

gponge a récurer, netfoyant ménager en poudre).

5- Revétement de sol :

It est lessivable avec un peu d'eal savonnevse. Ne pas Utiliser de produit abrasif,

de détergent ou de javel.

6- Elément en inox (évler, électroménager, etc.) :

Utilisez du produil a vaisselle ou spécial inox avec une éponge non abrasive.

Ne pas utilissr de produit abrasif, de détergent ou de javel.

7- Appareil :

Pour des raisons de sécurite, les pigces de rechange d'un appareil doivent étre

conformes aux spécifications du fabricant de I'apparelt et I convient qu'elles soient

montées par lui-méme ou son représeniant agréé.

8- Ouvertures :

Nettoyez régutierement les joints des fenétres a I'sau javellisée afin d'éviter

I"apparition de mousse.



@ CONSEILS DE SECURITE AUX UTILISATEURS

Il IMPORTANT

Pour votre sécurité, il est primordial d'observer les recommandations
suivantes :

o Ne pas obstruer les systémes d'aération et de ventilation.

o Vérifier régulierement le bon état du ou des tuyaux souples de raccordement
ges bouteilles de gaz. Les changer pour un modele homologué dés que leur état
P'exige ot, en tout cas, sans dépasser |a date de limite d'utilisation marquée sur
les tuyaux.

o |l est recommandé d'utillser uniquement des appareils électriques pour le chauffage.

e Ne jamais permettre ou réaliser de modifications deg installations et appareils
glectriques ou GPL sauf par des installateurs agréés.

» Faire atiention lorsque la charge de neige est excessive. Il est important que les
aérations hautes et fes condllits d’évacuation ne soient pas obstruss.
ﬁ LIT SUPERPOSE ET LIT EN HAUTEUR

o Utliser les couchettes supéricurgs unlquement pour le gouchage avec uhe protec-
tion conire tes chutes en cours d'utilisation.

» L e couchage supérigur ne convient pas aux enfants de moins de 6 ans.

» Dans tous les cas, la face supénieure du matelas ne doil pas se rouver as-dessus
de la marque indiguée sur le montant du [it.

® Pour volre sécurité, le poids maximum aulorisé pour le lit supérieur ne doik pas
excéder 80 kg.

[3 EN CAS D'INCENDIE
» Fyaclez tous les accupants.

o Fermez le rabinet des récipients de gaz ou du réservoir de combustible liquide la
¢as échéant.

o Débranchez I'alimentation électrique.
o Donnez l'alerte et appelez les pompiers.
» Eteignez (e feu si la sécurité le permet.

[} PRECAUTIONS CONTRE LE FEU
o NELAISSEZ PAS D'ENFANTS SEULS.

o MOYENS D'EVACUATION : Vérifiez que vous connaissez bign 'emplacement das
issues de secours. Laissez libres les espaces d’évacuatton.

¢ MATERIAUX COMBUSTIBLES : Eloignez-les de tous les apparells de chauffage
et de cuisson.

» (UTTE CONTRE LE FEU : Prévoyez un extincteur a poudre séche d'une capacité
d'au moins 1 kg homolagué ou conforme & la norme EN 3-7 & proximité de la porte
principale d'entrée ¢t une couverture anti-feu prés de la culsiniére. Familiarisez-
voUs avec la notice d'emploi de votre extincteur et avec les dispositions locales de
prévention des incendies.

I3 EN CAS DE FUITE DE GAZ

¢ N'actionnez aucun dispositif ou appareil électrique.

e Fermez l'installation gaz.

o Aérez le moblli-home.

m PLAN DES ISSUES DE SECOURS ET VENTILATION

AMENAGEMENT TYPIQUE D'UN MOBIL-HOME IRM

. Ventilations basses u Ventilations hautes

Dans tous les mobii-bomes RVIles vextilations et issues de secouns sont
pasitionnées de la fagon suivante :

. Emplacements des ventilations basses :
- Chambres : Sous les penderies.
- Salon / Cuising : Meuble réfrigérateur ou sous le meuble cuisine.
- Salle d'eav ; Sous le meuble lavabo.
- Toilettes : A c6t8 de fa cuvette,

14 GUIDE D'UTILISATION DE VOTRE MOBIL-HOME IRM

e [ssues da secours

Emplacements des ventilations hautes :
- Chambres : En parties hautes des fenétres au au plafond.
- Salon / Cuisine . Au plafond.
- Sallg d'eau : En partie haute de 12 fenétre.
- Toilettes : En parlie haute de la fenétre.
—p Emplacements des issues des secours :
- Chambres : Fenétres.
- Salle d’eau : Fenétre ou porle dentrée située a moins de 2 melres de la pigce
(exemple: cas du modéle adapté aux personnes a mabilité réduite, I'Hélios)
- Toilettes : Fenétre ou porte d’entrée située a moins de 2 métres de 13 piéce
{exemple: cas du modéle adapté aux personnes a mabilité réduite, I'Hélios)
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WELGOME home.

Dear Customer,

You have just bought a holiday home from IRM (Idéale Résidence Mobile), the leading French manufacturer.
We would like to thank you for the trust you have placed in us.
We recommend that you read this user guide carefully and follow the instructions it contains to ensure that you

make the most of your holiday home.

We have designed this guide to be simple, accurate and complete, to ensure that it meets all your expectations.
However, if you have any questions that are not answered in this guide, your IRM holiday home sales agent is

available to provide you with any assistance you require.

All the team at IRM wishes you many happy moments in your new holiday home.
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This user guide contains general,
non-contractual information. IRM
is constantly sfriving to improve
its products. Therefore, it reserves
the right to modify models without
nofice. As this guide Is comman

to all IRM models, some of the
information in this manual may
not apply to the model you have
purchased.



Tow bar

INSTALLING
your holiday home

Il DELIVERY

Because, at IRM, we care ahout the quality of our products, we unteriake a number
of checks all through the production line, at the end of the line and finally when
toading the mabile home onto the delivery truck.

hn spite of this, some cases of non-conformity may exceptionally appear in some
hollday homes al the time of delivery, mainty because of the Inevitable siralns of
transport or untoreseeable accidents In this case, it is essential that you check the
condition of your hofiday home with the transporter at the time of delivery angd that
you indicate any case of non-conformity (impact te the outside of the holiday home,
parts ofr optlons missing, etc.) on the "custemer reception form™ that the carrler will
give you and on carriage note.

If not, any damage during delivery must be reported to your IRM Dealer as
soon as possible to be cavered by warranty.

IJ mMoVING YOUR HOLIDAY HOME ONTO YOUR PLOT

You must pull your holiday home by coupling bar to position it. The 1emovable tow
bar may be installed elther at the front or the back of the holiday home. Before you
start fo move the holiday home, check that the coupling bar is correcily locked and
that the tires are fully inflated (see indications below).

In addition, make sure that you do not exceed the maximum moving speed of 5 km/
hour in a straighl ling and 2 km/hour when laking a bend.

[7 MOVING YOUR HOLIDAY HOME ON PUBLIC ROADS

We would remind you that In accardance with current legisfation, a holiday home may
only be transported along a public highway as part of a special convoy.

[l LIFTING YOUR HOLIDAY HOME WITH A JACK

Once you have positioned your holiday home at your desired location you must lift it
to enable it to be blocked. Choose a stable jack with a strong foundation. Place the
jack under one of the 4 metal crosspieces in the fack shalt or on the whesl axis (and
not beslde the wheel axis).

SEE THE AREAS MARKED IN RED ON DIAGRAM 1.

if you have any problems accessing any of the recommended areas, you can place
the jack under the wooden parts as long as you use an adapted U-shaped
tool 30 cm long (parl described in diagram 2). Itis strictly forbidden to use any
wooden part of the hollday home for lifting purposes without this tool or an
equivalent tool.

Metal frame beams

DIAGRAM 1

Metal frame beams

Crane lifting bar

position Central metal part

DIAGRAM 2
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Specific case of lifting the holiday home with a crane

Lifting a holiday home using a crane is a delicate operation that must only
be carried out by an authorised professional according ta the following
recommendations:

- Beneath the holiday homs, place 2 lifting bars perpendicular to the wooden
cross-members on each side and near the central metal part. SEE DIAGRAM 1.

- Caution you must not place these bars at any point where lhe water, gas and
electricity netwarks run through. These networks may be crushed.

- These bars must have flal area at least 10 cm wide over Lheir wholg length and a
section that Is compatible with the hollday home’s welght {Imlted bending).

- The bars mus slightly over run each side of the holiday home for the lifting straps
10 be attached to them.

Lifting strap attachment

Lifting bar perpendicular to the ¢ross-members
and ¢lose 1o the central metal part

- These belts are themselves connected to the four corners of a stiff «spacer- frame
{connecied 10 the crane by chains). This spacer frame enabies the siraps to be
held in place vertically (to ensure better stability and to avoid them ceushing the
facades when the holiday home is lifted).

Stiff spacer
frame

Straps

Central metal
par{




I3 INSTALLATION AND SITING

Siting your holiday home is essential and should require your undivided attention.
In fact, incorrect siting may lead to problems with the closing of internal
and external doors, for which we cannat be held responsible.

To block your hofiday home corractly you must:

- Take the wedging |acks from inside your hoflday home.

- Place the jacks inside the sheaths located at the ends of ifie chassis cross
members. SEE DIAGRAM 3. There is a piece of elastic to hald the jacks in place
while you position the slabs or concrete blocks. SEE PHOTO. it is best to remave
hem at the end of the operation.

DIAGRAM 3
CHASSIS VIEWED FROM UNDERNEATH

Blocking paints

Blacking polats

- Position slabs or concrete blocks at the wedging
points. Models longer than 9,50 m have 10 wed-
ging points and tfie other models have 8 wedging
points.

- Adjust the number of breeze blocks or concrete
slahs, and mayba wooden slabs, under the jacks, to
ensure that the holiday home’s wheels are no
longer in contact with the ground. The slabs
untder the jacks must be properly levelled.

Wedge jack

- To finalise the blocking, the
~«  jacks may be height-adjusted
,  using an adjustable spanner,
limiting their run to 40 mm.

- Check, using a long spirit le-
vel, that your holiday home is
perfectly level both lengthways
and widthways.

Finalise the adjustmenl using the jacks and an
adjustable spanner.

Under no circumstances may the corner steadies at the 2 ends of the holiday home
be used lo replace these blocking points.

In addition, we strongly recommend that you carry out a full revision of your hallday
home’s blacking every year. We also recommend that you check regularly thaf the
ground has not sunk under certain blocking points and that you place additional
wedges near the blocking points without them touching the frame.

We strongly advise you {o call an expert (dealer, park manager, siling professional,
etc.) to site your hollday home correctly.

[l ANCHORING THE HOLIDAY HOME (WIND)

No warranty claim will be considered if the siting is not carried out

in accordance with our recommendations. Failure to comply with
any of the instructions could invalidate the warranty.

Your hofiday horme has 4 anchoring zenes, each of which can withstand traction of
10 kN. Each 2one Is marked with a yellow sticker that can be seen under the frame
at the front or back of the hofiday home.

Once your holiday home is
INSTALLED

We remind you that current legislation requires your holiday home to remain mobile.

This means that it must be placed on wedges that are not fixed to the ground and

it must keep its wheels {which must not be buried) and its tow bar (in retracted

position).

Il DOOR AND WINDOW BLOCKS

F 'l‘g,,\ To limit any damage during trans-

I ' . | port, the edges around your hotiday

home's entrance door and windows

are fitted with transport blocks (small

plastic blocks). This is to prevent any

deformatlion during transport. After

your holiday home is installed, you

must unclip these transport blocks
and remove them.

Not removing these blocks
can result in the door and
windows not opening or

closing properly. This
will not be covered by your
warranty.

Photo for information purpases; the colour of the
blocks may vary.

ﬂ ADJUSTING THE ENTRANGE DOOR HINGES AND ADJUSTING
THE SLIDING BAY WINDOWS

if you have any problems apening or closing your holiday home’s entrance door,

you must:

o Check thal Lhe holiday home has begn blocked correclly according to Lhe recom-
mendations In this guide (Chapter 1 Ingialling your holiday home, E installation
and siting},

» Adjust the entrance door's hinges using a 5 mm hexagonal spanner according to
the instructions and diagrams betow.

No clalms wlil be accepted If either of these 2 paints is ignored.

PS: Even when Incked from the outslde, the entrance door may be opened from inslde

the holiday home by pressing the unlocking button below the handle. (Emergency

safety system).

Hinges

Adjusting the entrance door hinges using a 5 mm hexagonal spanner;

1 i daer is boa fas fecward of batk,
ariusl by compeazsing oy 4/ (.75

the Datteen
ol the e
fap o effset pen f

5 oo far: 1 the YAt of righl, 18yt door s Lo tar by o7 o, adjusl by

Feight iy« 4 ram

I B2 D

Sliding door leaf adjusment:
(example: RIVIERA models)

Adjust the leaf helght
{moving parts in the bay
window) using & 5 mm

the bottom of the bay
hexagonal spanner.

window.
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Adjustment screw at the
base of this opening in
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[l ADJUSTING THE FURNITURE HINGES

During transport, vibrations may induce a slight maladjustment of the hinges on
cupboards and doors. If these doors have moved and are no longer aligned, this
will in no way damagg your holiday home. Once the holiday home has been properly
sited, all you frave fo do is to adjust the doors. The hinges used enable the doors fo be
adjusted very easily, whether sideways, upwards or in depth, using a screwdriver.

Therefore, door adjustment will not be considered under warranty.

Adjustment:
@ Horizontal: --0.5 /-4 mm,

@ Depth: +2.5 mm,

@ Vertical: +2 /-2 mm,

MAKING THE MOST OF YOUR HOLIDAY HOME IRM

0 Classification relating to
THERMAL INSULATION

The minimum tevel of heat insulation and heating of IRM holiday homes
corresponds to Class 1.

This classtfication complies with the European Standard EN-1647 relating to «Leisure
Vehicles - Holiday Homes - Rasidential Requirements relating 1o Health and Safefy-.

Any holiday home which carries this classification must meel the following criteria:

» The coefficient of transmisslon of heal (U) of the elements of construction, Includ-
ing windows, doors and skylights, must not exceed the value of 1.7 W (m®.K.).

» No heating requirement applies to 1his classification.

e Classification relating to
SNOW LOAD

IRM holiday homes belong to the cateyory Class C, in accordance with the
European Standard EN-1647.

This classification idenlifies the struclural capacity of the haliday home to resist the
weight of snow when it is spread evenly over the roof. The maximum classlfication-
authorised for the structure of the mobile home is 200 kg of snow per m?,

In case of heavy falls of snow, you should remove the snow from the roof by suitable
means which ensure the safety of their users.
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The gas installation in your holiday home has been carried oul in accordance with
the rules and instructions laid down by the standards in force, including EN-1647
and EN-1949,

IMPORTANT: LEGAL OBLIGATIONS

In accordance with the legislation and the ministerial circular dated 9th
August 1978, «appliances for the production of heat must be checked,
cleaned and adjusted at least once a year and more often If necessary,
depending on the conditions and the duration of use».

Conseguently, we remind you that the ownes of a holiday home, whether
a campslte or a private Individual, must imperatively call an authorised
technleian to cannect the gas Installation to the source of supply and
commigsion it Furthermore, he must imperatively take out a maintenance
contract for the water heater with an autharised bady.

'l CONNECTION TO GAS BOTTLES

e The gas circuit of your holiday home is designed either for propane (as a rule) ar
butane (special cases). Please refer to the sticker above the gas regutatos on the
outside wall of the holiclay home to determine the nature of ihe gas to use.

» The gas installation is designed to function at low pressure. To avoid any dys-
functioning, do not use pressures greater than 50mbar.

o For your safety, we recommend that you always close the tap to the gas supply
{to the cooker hob or oven) when they are not being used, in order to avold any
accident. especially in the presence of children (see chapter 5/1.

[] AUTOMATIC CHANGE-OVER VALVE FOR 2 GAS BOTTLES

Most IRM holiday homes are ffited on the outside wall with an automatic change-over
valve. This system enables you to connect 2 gas bottles simultaneously and changes
automatically from one bottle lo the olher, when the firsl one is emply. The ¢change
is indicated by a red arrow. This system works only when the 2 bottles are on the
open position and if the instructions below are followed.

1- First use:

Point the arcow of the change-over valve 10 the
feft or to the right and open both gas bottles.
The Indicator Is white and the arrow shows the
bottle being used.

2
T
. et

2- Use of the spare bottle:

When the first bottle is empty, the indicator
pointing to it turns red and the change-over valve
switches automatically to the spare bottle. =

The indicater turns red

3- Replacement of the empty gas bottle:

Close the empty gas botile Indicated by the red
arrow. Turn the indicator lowards the full bottle.
The indicator turns white ang indicates the full
bottle now being used. Replace the empty bottle
and open It. This bottle Is now the spare bottle.

Il GAS PRESSURE REGULATOR

The gas requlator is located on the ontside wall of the
holiday home, below the change-over valve. This device
regulates the gas pressure to the correct level and
automatically cuts off the gas supply if the pressure is
too low.

Ta start the regulator, turn the lever to the off position
and open again slowly.

If the pressure is too low or too high, the regulator
shuts off and disconnects the gas intake. However,
this does not change the positlon of the handle, which
temaing in open position, After having solved the cause
of the shut-off, it is necessary to reset the regulator by
turning the lever off and opening it again sfowly.

When the lever is perpendicular fo the gas hose, the
regulator is turned off and the gas does not flow.

[} CONNECTION TO A GAS TANK

Important: the holiday home’s gas network pipes have heen tested and checked
using an airtightness test, from the circuit intake 1o the appliance gas stopcocks.

The conneclion must be carried out by an approved technician. To do so:

o |f the tank delivers the service pressure, remove the inverter reguiator and the
safety regulator at the entry of the clreult gas, and install a general stop cock.

o |f the tank does not deliver the service pressure, connect the network to the safety
release vatve.

» |f any extra pipes need to be added at the operating pressure, the maximum length
to be used is:

- 1 melre for a pipe wilh a diameler greater than or equal (0 22 mm,

- 0r 0.5 metre for a plpe with a dlameter greater than 15 mm and lower than 22 mm.
REMINDER: any work on the gas circuit must be done by an approved tectinician
who will carry out a functional gas test the first time the holiday homs is brought into
servics, after connection to the gas network or to the gas regulator.

‘:‘; CONNECTION TO NATURAL GAS

o The system must be connected by an approvad lechnician.

e The nafural gas system must be Installed according to current legistation In \he
country where it is used.

« Important: the holiday home's naturai gas network pipes have been tested and
checked using an airtightness test, from the circuit intake to the appliance gas
stopcocks. The functional nalural gas lest must be carried out by the approved
technician the first time the hollday home is brought Into service, after connection
to the natural gas network.

o |f any extra pipes need to be added, the maximum length to be used in 1 metre
for a pipe with a diameter greater than or equal to 18 mm.

E’; SPECIFIC CASE: GERMANY AND AUSTRIA
» The release valve systems are not provided.

o The hollday home's gas network pipes have been tested and checked using an
airtightness est, from the circuit intake 1o the appliance gas stopcocks.

» The functional gas test must be carried out on commissioning after connection
by an approved technician.

* No pipes may be added.

MAKING THE MOST OF YOUR HOLIDAY HOME IRM 15
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[ IF YOU CHANGE A GAS BOTTLE OR A PIPE

» Never leave a flame or heat source [ when changlng bottle or any other out of
date or defective components.

» Make sure that the replacemsnt bottles or components conform to the installation
and current slandards. When connecting gas botties, ensuse that you do not use
an extension pipe and that you use pipes that are shorter than 45 cm.

s Make sure that the bottle valves are closed fully before you connect.

» Install the replacement bottles and components according to the manutacturer’s
indications.

[l SAFETY RECOMMENDATIONS

1- Air vents:

A sugply of fresh air inlo your holiday home is ensured by ventitation holes protected by
a orill in each room. These ventitatlon holes are tocated on the floor (in the bedroom
wardrobes and in the kitchen cupboards, hidden behing the plinth), in the window
frames and in the lounge/kitchen ceiling. The ventilation holes are essential for fresh
air circulation and to evacuate stale and damp air.

FOR YOUR SAFETY AND TO AVOID FATAL RISKS IN THE EVENT
OF A FAULTY GAS APPLIANCE, NEVER OBSTRUCT THESE AIR
VENTS.

Oxygen musl be pravided through the ventllation slots to enable the gas appllances
to operale correctly and to enable the gas to burn properly. Check the condition of
the air grilis regularly and clean them when needed. Also check that bumnt gas is
evacuated through the chimneys, guaranteeing that there are no birds' nests or any
other exterior debris, especially after winter storage.

If you do not obey these basie instructions, carbon monoxide, an odourless, colourless
and very dangerous gas, can lead to death or some of the following symptoms : somno-
lence, vertigo, headaches, chest pains or palpitations, stomach pains and diarrhoea.

2- If you suspect a gas leak:
* Do nal switch on any éleclrical appliances

» |f you ldentify a leak from an appliange, disconnect the gas supply by activating
the circyit shutoff which is localed nearby or which is indicated with a sticker.

« If you have not been able to identify the leak, shut the gas off completsly
by activating the emergency cul-off points. Air the holiday home and call an
aulhorised lechnician.

3- If you are absent for long perlods:

You are strongly recommended to close your gas circult if you are planning
to be absent for a long time.

4- Flexible gas hoses:

The hoses lhat connect the bottles must be inspected regularly to check that they
are undamaged. They must be replaced by a certlfied type, always before their expiry
date which is marked on them.,

[ EMERGENCY CUT-OFF POINTS

& On the gas bottle (or bottles), on the safety release valve,

« On the gas stopcock on each appliance:

- Gas oven (aptiony: inside the unit located to the right or lefi of the appliance,

- (as hab: insids the Unit located to the right or left of the appliance,

- Boiler: directly beneaih the appliance, or insite the unlt located below the
appliance,

- (Gas heating (option): inside the unit located to the right or left of the appliance.

GAS INSTALLATICN EXAMPLE
BSe —N—@ =

INVERTER
REGULATOR

TAP Q N

SAFETY AR
RELEASE bd GAS FIRE
@ VALVE foption)
TAR .
' (option]
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@ ELecTRICITY

The electrical installation's usage voltage is 230 V - 50 HZ and the maximum
ampage is 32 A. A circuit breaker at the start of the circuit {i.e. your plot's electrical
supply box) must enable it to be protecied against power surges.

Il CONNECTION

e Call on an approved slectrician Lo connect your holiday home {0 your plol’s
electricity supply box. Your holiday hame's electricity supply must be connected
in a leak-proaf plastic box located on the chassis.

o The inter-differential (see diagram below) is a safety device designed 10 protect you
against any electric shock that may result from defective Interior or exterior power.

e |} I8 also used as your holiday home’s main switch to disconngct the power
when you are absent for long periods.

¢ The layout of the electrical accessories and their positions meet the manufacturers’
instructions.

o A lelevision arial socke! and cable are delivered with your holiday home.

o Please note that the fridge socket will only work when s switch marked éfrigérateur”
(fridge) is in the “on” position.

[} SAFETY INSTRUCTIONS

Do not try to intervene on or modify your electrical installation.

If you 80 0, you may place yourself in danger and may create a risk for those fnside
the holiday home. Your holiday home's manufactures declines all responsibilily in the
event of an acclgent following any adaitlon to or modification af the orlginal circuit.

» Do not spray any water on the different electrical sources.
» Do not cover the electrical heaters.

ELECTRICAL INSTALLATION EXAMPLE

3 H 5
£F EB )
s 3 33 § 28
- ax S o> 2 g > [~ =
B % §§ 8 : =z 3 3 &

» Before you connect any electrical appliances, make sure that their power rating is
suitable for the electrical system, including light bulbs.

o Pay speclal attention when you nall or serew into (he walls as you may
damage an electrical cable, on either slde of the wall. All of the electrical cables
descend vertically from the cailing to the sockets and switches. Therefore, you
muost check both sides of the wall to make sure that you are not drilling or screwing
directly above a sockel or swileh, etc. For safely reasons, we slrongly racommend
that you use a cable detector appliance. Starting with the 2010 range, ihis Infor-
mation is valid only for outside walls.

[ EMERGENCY CUT-OFF POINTS

Outside, at the supply box for your pitch, and inside your holiday home,
at the fuse box.

Your holiday home's waler circuil was tested whan it lefl tha [actory. However, vibralion
caused during transport may have affected a few seals. We recommend that you check
all of the circuit’s seals carefully before you connect the general water supply.
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To ensure effective water management, your holigay home is fitted wilh a foam
controlfer and pressure feducer on gach mixer tap (except for the shower) at the tap
outlst. They must be cleaned regularly and have any limescale removed to
operate to thelr fuil potentlal. The manufacturer cannot be hetd responsible for
any damage that resulis from modifications made to the water circuit or any damage
caused by incorrect use of this circuit.

Gall on an appraved professional for all modificatiens to the water circuit.

Il CONNECTION

The wasle water circuil (See diagram) is ready o be connected to the outside
netwgrk. Equipment to evacuate waste water is provided inslde the holiday home.
There is a plan for connection to the network. Call on an approved professional to
organise the sanitation for your holiday home.

m USE DURING COLD PERIODS

if you are going to use your holiday home during cold periods, we recommend thal
you flt your plumblng system with an antl-freeze device (optlonal equipment, not
delivered as standard).

In fact, as the water pipes are located underneath the holiday home outside, there is
a risk that the water will freeze if the external temparature falls below 0°C.

WASTE WATER CIRCUIT SUPPLY AND DRAIN
D< I PRESSURE
a0 REDUCER
[E o ——  omaw
40 =
SINK Q BOILER
g W
TOILET SHOWER
" ﬁ DISHWASHER SINK

£40
WASHING MACHINE TOLET
F100 —
= WASTE WATER DISHWASHER
WASHING MAGHINE

{7 HOLIDAY HOME UNOCCUPIED

it is the owner’s responsibility to drain the boiler and purge the water supply circuit
{see diagram).

The manufacturer declines all respongibility if the pipes fregze,

In addition, if you are required to leave your holiday home unoccupied for several
gays, especially during winter, we recommend that you respect the wintering
instructions (see chapter 8-¢ in this user guide).

m EMERGENCY CUT-OFF POINT
On the main stopcock, outside your hollday hame, under the chassls.

E VERIFICATION OF THE SIPHONS
Check the tightness of the siphons of the sinks ang handbasins before priming.

©) ELECTRICAL APPLIANCES

USE AND SAFETY CONDITIONS

Before you use any electrical appliances, (oven, washing machine,
boiler, etc.) and to ensure that they work correctly, read the user

manuals provided with each appliance correctly and follow the
manufacturer's maintenance instructions.

1- Generaf:
« Do not trip the electrical bolter switch it the tank is not full of water.

o |f you have any problems with the warranties for these appliances, please contact
the person or company who sold you your holiday home. This person or company
will have the after sales department intervene.

2- Avolding burns:

o When you are cooking, keep your chlidren away from ¢ooking utenslls; these can
Cause serous burns.

» Before you open a cooking appliance, check that you are the correct safe distance
away, steam or spitting fat may cause serious bums.

o Put protective gloves on before you take a dish out of the oven.

o Do nat touch Lhe burners or proteclive oven glass during and afler use. These may
reach very high temperatures and cause serious burns.

3- GConforming use:

» Ail lammable materials such as tawels, cloths, PYC utensils, etc. must be kept
away from cooking appliances.

o A cooking appliance is not a central heating appliance; under no circumstances
must it be used to heat 4 reom.

o Never heat up your cooking appliances when empty.

o fvery time you finish using an appliance, check that all control buttons and
switches are in closed position.

o |f your holiday home has a microwave oven, never switch it on empty. You must
never put any metal-based tools In It. Use the correct cooking toals o heat up
your dishes.

» Your microwave oven's user manual will inform you of the different materials that
are compatibie for heating up your cooked meals.

o The fridge is the only suitable place for storing perishable foodstufis in a holiday
home.

o |f you have to move the fridge, make sure that you lift It so that its feel do not tear
the lino on the flgor.

4- Maintenance:

* Depending on your instaflation's boiler model (for example: hydropower), you may
have a water filter thal must be cleaned regularly. Please refer to your appliance's
manual.

e {f your holiday home has an extractor hood, check the grease and carbon fitters
regularly to quaraniee that the hood opsrates correctly. Always respect the
maintenance recommendations provided by 1he appliance’s manufacturer.

e Fach appliance must be cleaned regularly to remove all deposits and built up
grease. Do not forget that grease is a flammable material.

Your holiday home’s manufacturer declines all responsibility in the

event of any damage caused following use or maintenance that
does not conform to the above instructions.

MAKING THE MOST OF YOUR HOLIDAY HOME IRM
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0 MAINTENANGE AND USE ADVICE

il

Il EXTERIOR MAINTENANCE

IRM holiday homes are generally covered with vinyl cladding. Easy to maintain,
vinyl just requires a little seapy water and a nylon brush to avoid scratching the
surface. The vinyl cladding is ane of the most durable construction products currently
available.

Never usg any detergent, bleach, sotvent or abrasive products (scouring powder or
sponge, domestic cleaning powder) that may harm the appearance of your holiday
home.

You may clean your haliday home with a high pressure jet, respecting an angle of
between 20° ang 45° from the exterior wall and pracseding from top to bottom.

Never walk on the roof or place heavy abjects on it. If you need to access the roof
for any reason, consult your stockist / dealer.

It is highly recommended that the gutters be cleaned once a year, behind the door
porch, as well as the contour of the shafts in order to avoid infilteation.

Il CONDENSATION

This is a problem with which holiday frome users are very familiar. The smaller the
liveable surface the greater the condensation problem.

In fact, waler vapour is produced by many soutces: occupants’ breathing, gas buming,
cooklng food and hot showers. However, a given volume of air, at a given temperature,
may only absorb a limited quantity of water vapour. If, at a given paint within the
holiday home, for example, the windows, the temperature is colder than elsewhere, the
maximum amount of water vapour 1hat can be absorbed is reduced and the windows
steam up: this is condensation.

You must 1ake a few precastions, especially in winter, to minmise of this natural

phenomenon:

» Never obstruct the holiday home's air vents: this would greatly increase condensation
problems. (See aiso chapter 5: gas, HT, air vents, in this guide).

= Wail until the inside of the holiday hore has heated up a kitlle before you slart
cooking or before you take a hot shower: this will also help reduce condensation
on cold walls.

» Do not use any internal combustion gas stoves for any reason. This
type of combustion is very humid and will lead to condensation forming
qulckly on your hollday home's walls. You are recommended to use
electrical appliances for heating.

= We recommend that you open the window while cooking to increase ventilation.
tn cold and damp climates, we recommend that you install a dehumidifier inside the
holiday home to improve comfort and reduce condensation as well as dampness and
odours on ctothes and fabrics.

I__,:j HOLIDAY HOME UNOCCUPIED / WINTER STORAGE

If you have to leave your hollday home unoccupied for a few weeks or even
a few months, whatever the season, we recommend that you fellow the
instructions below carefully:

1- Avold dampness:
s Leave ihe boiler unlt, bedroom and cupboard doors open,
* Do not biock the alr vents (see chapter 5/H/1),

» Open the venlilation grills that are specially designed for wintering and which are
located under the bed in the bedrooms. Close them for comfort when you return
to your holiday home. SEE PHOTOS BELOW

= Remove sheets and blankets and (eave matlresses flat on their bases. Move them
away from the hollday home's walls ta air them. Store the Iving room sofa cushions
on their sids.

VENTILATION FOR WINTERING

Push the tab to
open and close

OFEN CLOSED
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o If yoy are able to, the ideal solution for bedding, the sofa cushions and curtains is
10 store them in a dry, heated room throughout the wintering period.

o Install dampness absarbers. Caution, these must be changed regularly and the
waler retrieved in their tubs must be emplied. Comply with the manufaclurer's
ingtructions.

2- Water:
» Close the water supply and gisconnect the water intake
» Drain the water circuit by opening the purge tap located under your holiday home,

o Open all the waler taps inside your residence ang place the shower head in the
shower tray to draln off any water inslde the shower plpe,

o Drain the boller according to the manufacturer's Instructions,
o Drain the toilet cistern and bowl.

= Where applicable, put antifreeze in the toilet bowd, sink and shower and in the
dishwasher detergent compartment. Run all appliances on empty before you start
using them again.

3- Electrlcity:

o Disconnect the electricity at the circuit beard and unplug any electrical appliances
(household and other)

» {f your holiday home has an anti-freeze device, make sure that you do not disconnect
the differsntial switch and the circuit breaker for the electrical convectors and switch
on your anf-freeze system. Set the electrical convectors' thermastat to anil-freeze.
The best solution is to fully drain the water circuit.

4- Gas:

» Close the gas bottle and put it in storage,

» Do not forgel to block the gas installation nozzle.

5- Other:

o Carefully disinfect your fridge and freezer. Leave the doors blocked open,

o Take all your food out {Including presarves) of cuptoards and other starage areas,
o Check that the windows are properly closed and shiut the curtains.

[} INTERIOR MAINTENANCE
1- Interior fabrics:

Curtains ang bed covers must be dry cleaned when there are no labsls on the lining
stating how they shoutd be machine washed.

2- Interlor walls and partitions:

These walls can be washed with a sponge ang a little soapy water. As the inside
walls are made of 16 mm melaming panel, it is recommended to use the proper
means for drilling.

3- Furnlture:
A damp cloth Is enough to remove finger marks; do not use any abrasive praducts.
4- Shower and sink:

Thermoplastic produgts, such as the shower cubicle and sinks, do not have hard
surfaces tike porcelain. Nevertheless they ace very solid and resistant. They can be
cleaned using lukewarm water and mild detergent.

Bo not use any solvents (Whiie Splrlt, acetone) or abrasive products (scouring
powder and pad, domeslic cleaning powder).

5- Floor lino:

This can be washed with a little soapy water. Do not use any abrasive products,
detergent or bleach.

6- Stalnless steel elements (sink, domestlc appliances, etc.):

Use washing-up llquld or special stalnless steel products with a non abraslve sponge.
Do not use any abrasive products, detergent or bleach.

7- Appliances:

For safety reasons, an appliance’s spare parts must conform to the appliance
manufacturer’s specifications and must be filted either by the manufacturer or an
approved representative.

8- Doors and windows:

Clean the window seals regularly with Javel water in order to prevent the formation
of foam.




@ SAFETY INSTRUCTIONS FOR USERS

I IMPORTANT
For your own safety, you must follow the recommendations below:
» Do not block vents ang ventitation systems.

» Regularly check that the flexible gas bottle connection pipes are in good condition.
Change them for an approved model when required and, in all cases, before the
maximum use by dale marked on the pipes is reached.

* You are recommended to use electrical appliances for heating.

o Never make or allow any modifications to electric or LPG installations and applian-
tes, sxcept by approved installers.

» Be careful when the snow load is excessive. The upper air vents and gvacuation
conduits must 1ot be blocked.

ﬂ BUNK BEDS AND RAISED BEDS

= Only use top bunks for sleeping with a safety device to stop anyane from falling out.

o The top bunk Is not suitable for children under 6 years of age.

» In any c¢ase, the upper side of the mattress must not be above the mark indicated
on the bed frame.

o For vour safety, the maximum weight authorised for the tap bunk mbst not exceed
80 kg.

E IN THE EVENT OF A FIRE

s Evacuate all occupants.

o Close the tap of gas recipients ar of the fuel tank where applicable.
= Disconnect the electricity supply.

» Raise the alarm and call the fire brigade.

o Extinguish the fire if it is safe to do so.

[} PRECAUTIONS AGAINST FIRE
e NEVER LEAVE CHILDREN ALONE.

o MEANS OF ESCAPE: Check that you know where all lhe emergency exits are. Make
sure the evacuation routes are nol blocked.

e COMBUSTIBLE MATERIALS: Keep these away from all heating and cooking
appliances.

s FIRE FIGHTING: Provide a dry powder extinguisher wilh a capacity of at least 1 kg
that is approved or conforms to standard EN 3-7 near the main entry door, alang
with a fire blanket near the cooker. Familiarise yourseif with the usage instructions
for your extinguisher and with local fire prevention measures.

E IN THE EVENT OF A GAS LEAK

¢ Do not switch on any elactrical appliances or devices.

* Close the gas installation.

o Air ihe hetiday home.

m EMERGENCY EXIT AND VENTILATION PLANS

TYPICAL LAYOUT OF AN IRM HOLIDAY HOME

. Low ventilation

- High ventilation

In all IRM holiday homes, the ventilation ovtlets and emergency exits are
located as follows:
. Low ventilation locations:

- Bedrooms: Under cupboards.

- Living room / Kitchen: Fridge unit or under the kitchen unit.

- Bathroom: Under the sink unit.

- Toilets: Beside the bowl,

PARENTS'
| BEDROOMS

- Emergency exits

. High ventliation locations:
- Bedrooms: In the upper parts of the windows or on the celling.
- Living room / Kitchen: On the ceiling.
- Bathroom: (n the upper part of the wingow.
- Toilets: In the upper part of the window.
= Emergency exit locations:
- Bedrooms: Windows:

- Bathroom: Window or entry door located less than 2 metres from the room
(exampie: for the model adapted to people with disabilities, the Hélios)

- Toilets: Window or entry door located less than 2 metres from the room (example:
for the model adapted to people with disabilities, the Hélios).

MAKING THE MOST OF YOUR HOLIDAY HOME IRM 19




WELKOM thuis. ..

INHOUDSOPGAVE

Mevrouw, Mijnheer,

U hebt net een van de mobiele chalets (stacaravan) van het merk IRM (Idéale Résidence Mobile) gekocht,
de eerste Franse bouwer van stacaravans. Wij danken u voor het in ons gestelde vertrouwen.
Om zoveel en zo lang mogelijk van uw stacaravan te kunnen genieten, raden we u aan deze handleiding

aandachtig te lezen en de aanwijzingen op te volgen.

Om aan al uw verwachtingen te beantwoorden, is deze handleiding eenvoudig, precies en compleet.
Mochten desondanks niet al uw vragen erin beantwoord worden, dan zal uw plaatselijke IRM-dealer u graag

antwoord geven.
Het IRM-team wenst u veel plezier in uw nieuwe mobilhome.

1- HET PLAATSEN VAN UW STACARAVAN .. ..
2- UW STACARAVAN IS GEPLAATST ..
3- CLASSIFICATIE WARMTE-ISOLATIE ..o
4- GLASSIFICATIE SNEEUWBELASTING ...
7= WATER ... ..o

8- ELEKTRISCHE APPARATEN ...
9- ONDERHOUD EN GEBRUIKSAANWIJZINGEN ...
10- VEILIGHEIDSYOORSCHRIFTEN..... i
11- NOODUITGANGEN EN VENTILATIE - SCHEMA ... ..

oM s I e S

Aol el

21
22
23
23
24
25
26
26
27
28
28

De informatie in deze handleiding
is van algemene orde en is

niet contractueel bindend. In
verband met doarlopende
productverbetering behoudt de
firma IRM zich het recht voor de
modellen zonder voorafgaande
kennisgeving te wijzigen. Deze
handleiding betreft alle IRM-
modellen, daarom is het mogelijk
dat deze handleiding bepaalde
gegevens bevat die niet van
toepassing zijn op het model dat u
hebt gekocht.



HET PLAATSEN
van uw stacaravan

I} LEVERING

De firma IRM, de fabrikant van uw stacaravan, besteedt veel zorg aan de product-
kwaliteit en voert daarom veel controles uit gedurende het gehele productieproces,
bij de fabrieksaflevering en ten slotte tot wanneer Lw stacaravan op de vrachtwagen
wordt geladen,

Bij uitzondering kan hel echier voorkomen dat een stacaravan bij aflevering afwij-
kingen vertoont, veroorzaakt daor het transport of door onvoorziene problemen. In
dat geval is het van het grootste belang dat u samen met de vervoerder de staat van
uw stacaravan controleert op het moment van afievering, en dat u elke afwijking
of schade signaleert (beschadiging aan de buitenkant, antbrekende onderdelen of
optionele uitrusting...) op het formulier ‘ontvangstbon’ dat hij u averhandigt en op
de vrachibrief.

Bij ontbreken daarvan, moet elke schade, ontstaan tijdens de levering,
2o snel mogelijk worden gesignaleerd aan de dealer van uw stacaravan, om in
aagnmerking te komen voor de garantiedekking.

ﬂ HET MANOEUVREREN VAN UW STACARAVAN
OP DE PLAATS WAAR HIJ WORDT GEINSTALLEERD

Voor goede plaatsing van uw stacaravan is het beslist noodzakelijk deze te trekken
met behulp van de dissel (trekstang). De afneembare gissel kan zowel 2an de voor-
kant als aan de achterkani van de stacaravan worden bevestigd.

Voor wordt begonnen met het manoeuvreren, moet worden gecontroleerd of de
dissel goed is vergrendeld en of de bandenspanning goed is {zie aanwijzingen op
het chassis).

Let er bij het verplaatsen ook op dat de maximale snelheid niet wordt overschreden:
maximaal 5 km/uur op de rechte weg en 2 km/uur in bochten.

[ VERPLAATSING VAN UW STACARAVAN OVER
DE OPENBARE WEG

Wi} wijzen u erop dat, in overeenstemming met de van kracht zijnde wetgeving,
fransport van een stacaravan over de openbare weg moet gebeuren in het kader
van ‘'uitzonderlijk vervoer'.

[1] HET OPHEFFEN VAN UW STACARAVAN
MET BEHULP VAN EEN KRIK

Zadra uw stacaravan op de gewenste plaats staat, moet hij worden apgeheven om
hem te kunnen stutten. Gebruik een stabiele krik met een goed draagviak. Plaats de
krlk onder een van de 4 metalen dwarsbalken met vijzelhouders of ter hoogte van
de wielas (en niel naast de wielas).

ZIE DE MET ROOD GEMARKEERDE ZONES IN SCHEMA 1.

Indien de aanbevolen zones ontoggankelijk zijn, is het mogelijk de krik onder de hou-
ten gedeelten te plaatsen, op voorwaarde gebruik te maken van een speciaal
hulpstuk in U-vorm van 30 cm (hulpstuk bescheeven in schema 2). Het is streng
verboden om weik houten gedeelte nok te gebruiken voor het heffen zonder
dit gereedschapsonderdeel of vergelijkwaardige uitrusting.

Metalen dwarsbalken

SCHEMA 1

Heffen met een kraaninstallatie

Het heffen met een hijskraan van de stacaravan Is een deilcate zaak, en
moet verplicht worden ditgevoerd door een officleel erkend deskundige en
volgens de oenderstaande voorschriften:

- Onder de stacaravan 2 hefbalken plaatsen die haaks staan op de houten draagbal-
ken aan weerszijden en nabij het metaten middengedecite. Zie schema 1.

- Let ap: Z¢ mogen niet worden geplaatst over de water. gas- of elekiriclleitsleidin-
gen om deze nist te beschadigen.

- De halken moeten over de gehele lengte een akke kant hebben van minstens
10 cm breed, en een doorsnade hebben die is aangepast aan het gewicht van de
stacaravan (beperkte doorbulging).

- Aan weerszijden van de stacaravan moelen de balken enigszing uilsieken om er
de hefbanden aan te kunnen bevestigen.

Bevestiging hefbanden

Hefbalk haaks op de draagbalken en dichtbij het
metalan middengedeelte

- Deze hefbanden zin verbonden met de vier hoeken van een star ‘spreidframe’
{met kettingen bevestigd aan de kraan). Dit spreidframa houdt de banden verti-
caal (voor betere stabiliteit en om te voorkomen dat de wanden worden vervorma
tijdens het heffen).

Star spreidframe
bl de hefbalk L _J Metalen dwarsbalken
aatsing van de hefbal
len aanzlen van de kraan Metalen middengedeelte Hefbanden
Metaten

middergedeelie

SCHEMA 2

HANDLEIDING YOOR UW STACAR
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I3 PLAATSEN EN STUTTEN

Het goed stutten van uw stacaravan is van fundamentee) belang, daarom moet dit
266t zorgvuldig gebeuren. Slechte ondersteuning kan problemen veroorzaken
bij het sloiten van de tussendeuren en buitendeuren. n dat geval wijzen wij
elke aansprakelijkheid daarvoor af.

Om uw stacaravan op de juiste wijze te stutten, is het beslist noodzakelijk:
- De sleunvijzels te gebruiken die zich in uw stacaravan bevinden.

- De vijzels in de steunpunten te ptaalsen die zich aan de uiteinden van de metaten
dwarsbalken van het chassis bevingen. Zie schema 3. Een elastiek maakt het mogelijk
de vijzels op hun plaats te houden tijdens het plaatsen van bouwstenen of betonblok-
ken. ZIE FOTO. Het efastiek blj vaorkeur pas na afloop van het stulten verwijderen.

- De bouwstenen of belonblokken op de sleunpunten te plaatsen. Er zijn 10 steun-

SCHEMA 3
CHASSIS VAN DE ONDERKANT GEZIEN

Steunpunten

Steunpunten

punten voorzien voor de modellen langer dan 8,50
meter en 8 steunpunten voor de andere modellen.

- Het aantal bouwstenen of betonblokken aan te pas-
sen, en eventueel houten stutten onder de steunvijzels
te plaatsen, zodat de wlelen van de stacaravan de
grond niet meer raken. Deze steunslementen on-
der de vijzets moeten waterpas worden gesteld.

Steunvijzel

- Om het stutten te voltooien,
kan met beholp van een
bahco de hoogte van de
vijzels worden afgesteld,
waarbij de uitslag niet
meer mag zijn dan 40 mm.

- Om met behulp van een fan-
yg richtlat te controteren of
de vioer van gw stacaravan
volkomen waterpas staat,
zowel in de lengte als in de
breedte.

Het afstellen voltooien met de vijzels, met behulp
van een bahco

De 2 steunpoten aan de 2 ultelnden van de stacaravan mogen In geen geval deze
sleunpunlen vervangen.

Verder raden we u nadrukkelijk aan om de gehele ondersteuning van uw stacaravan
elk jaar te laten herzien, om regelmatig te controleren of de grond ender sommige
steunpunten niet is verzakt en om extra stutten te plaatsen in de nabitheid van de
steunpunten, zonder dai deze het chassls raken.

Aarzel daarom niet om een deskundige (dealer, camping, plaatsingsteam...) in te
schakelen voor het vakkundig stutten van uw stacaravan.

Indien deze ondersteuning niet is uitgevoerd in overeenstemming
met onze aanwijzingen, kunnen we geen enkele schadeclaim

in behandeling nemen. Indien deze aanwijzingen niet worden
opgevolgd, kan de garantie vervallen.

I VERANKERING VAN DE STACARAVAN (WIND)

Uw stacaravan heeft 4 verankerlngspunien dle elk weerstand blgden aan een span-
ning van 10 kN. Elk verankeringspuni wordt gesignaleerd met een zelfklevend geel
etiket, zichibaar onder het chassis aan de voorkant of de achterkant van de staca-
ravan.

HANDLEIDING VOOR UW STACARAVAN IAM

Uw stacaravan is
GEPLAATST

We wljzen erop dat volgens de van kracht zijnde wetgeving uw stacaravan zijn mo-
biele karakter moet behouden, dat wil zeggen dat hij op stutten is geplaatst die nigt
verankerd zijn in de bodem, en dat hij zijn wielen behoudt (niet ingegraven) evenals
de dissel (in ingetrokken stand).

ﬂ BESCHERMINGSBLOKJES VOOR DEUREN EN RAMEN
- B Om vervorming lljdens het transporl
1% ™

legen te gaan, zijn de randen van de
buitendeur en van alle ramen van uw
stacaravan peschermd met bescher-
mingsblokjes (blokjes van plastic).
Na het plaatsen van uw slacaravan
is hat beslist noodzakelijk dat deze
beschermingsblokjes worden ver-
wijderd.

Indien ze niet worden
verwijderd kan dit leiden

tot slecht openen of sluiten,
wat in dat geval niet onder
de garantie valt.

Foto ter informatie, de klsur van de beschermings-
blokjes kan varléren.

] AFSTELLING VAN DE SCHARNIEREN VAN DE BUITENDEUR
EN VAN DE SCHUIFELEMENTEN

indien het openen of sluiten van de buitendeur van uw Stacaravan problemen geeft,

is het nodig:

o te controleren of het stutten is ultgevoerd in overeenstemming met de voorschriften
in deze handleiding (hoofdstuk 1, Het plaatsen, E Plaalsen en stutten),

» de scharnieren van de buitendeur bij te stellen met een zeskantslestel van 5 mm,
volgens onderstaande aanwijzingen en schema’s.

Geen enkele claim kan In behandellng worden genomen indien deze 2 pun-

ten nlet worden gerespecteerd.

OPMERKING: Al is de buitendsur van buiten afgesloten, hij kan van binnen worden
geopend met dg onlgrendelingsknop onder de deurklink. (Beveiligingssysteem in
noodgevallen).

Sghamleren

Afstelling van de scharnleren van de buitendeur, met behulp van een
reskantslestel van 5 mm:

Als L daur e veal: naar yoren ot sctieron
211, alsheding van oris van /- 0,75

s L v e veel s ks of rear motie
2, Giterabe gsteling van +- 5 o

A e aear b hang ot laag ot atstalling
bt gn =Is < iniy

mdeskant van
el aenarnter

/

Bwenkant var hat
schamiar
alremtn apj:

Afslelling van de vieugels van de schuilramesn:
(voorbeeld: de RIVIERA-madellan)

Afstglling van de
hoogle van de vieugels
(beweegbare delen van

het schuifraam) met egn
zeskantsleutel van 5 mm.

Afstelschroef in de

van het schuifraam.

ppening aan de onderkanl



I3l BIJSTELLEN VAN SCHARNIEREN VAN DE MEUBELS

Het is mogelijk dat trillingen tijdens het transport de scharnieren van de keukenkastjes
of andere kasten enigszing ontregelen. Als deze deuren enigszins zijn verschoven en
nlet meer op één lijn zitten, betekent dat in geen geval schade aan uw stacaravan. Het
is alleen nodig ze bij te stellen, na vottooiing van het stutten. De gebruikte scharnieren
maken het mogelijk op bijzonder eenvoudige wijze de devrtjes bij te stellen, met een
schroevendraaier, zowel dwars, in de hoogte als in de diepts.

Be afsteling van de deuren valt daarom niet onder de garantie.

Afstelling:
Q@ Overdwars; +0,5 /-4 mm,

@ In diepte: +2,5 mm,

@ In hoogte: +2 /-2 mm,

0 Classificatie

WARMTE-ISOLATIE

De stacaravans van uw fabrikant beschikken minimaal over een niveau van

warmte-isolatie en verwarming van klasse 1.

Deze classificatie beantwoordt aan de Europese richtlijn 1647 betreffende

‘Verplaatsbare vrijetijdsverblijven - Slacaravans - Eisen aan de bewoonbaarheid

met betrekking tot gezonaheid en valligheid”.

Elke stacaravan die deze classificatie vermeldt, moet beantwoorden aan de volgende

criteria:

» De warmtetransmissiecoéificient (U) van de bovwelemenien, met inbegrip
van ramen, deuren en lichtkoepeltjes, mag de waarde van 1,7 W/ (m2K.) nlet
overschrijden.

» Deze klasse betreft geen enket vereiste op het gebied van verwarming

Classificatie
SNEEUWBELASTING

De stacaravans van uw fabrikant vallen onder categonie sneeuwbelasting-classificatie
‘C', in overeenstemming met de Europese richtlijn EN 1647.

Deze classificatie identificeert de slruclurele capacileit van de slacaravan om wess-
stand te bieden aan gen ‘snesuwbelasting' die gelijkelijk is verdeeld over het dak. De
maximale belasting die de structuur van de stacaravan toelaat van 200 kg sneeuw
per mz,

Bij grote snesuwval moe! de sneeuw van het dak worden verwijderd met daaroe
geéigende middeten die de velligheld van hun gebrulkers waarborgen.

HANDLEIDING VOOR UW STACARAVAN IRM
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De installatie van het gas in uw stacaravan is uitgevoerd in overeenstemming mel
de van kracht zijnde regels en voorschriften, onder meer EN 1647 en EN 1849,

BELANGRIJK: WETTELIJKE VERPLICHTINGEN

In avereenstemming met de wetgeving en met de minlisteriéle circulaire
van 9 augustus 1978 moeten apparaten voor warmwaterprodactie min-
stens een keer per jaar worden gecontraleerd, gereinigd en afgesteld, en
indien nodig vaker, afhankelijk van de omstandigheden en de gebruiks-
duur.

Daarom wijzen wij u erop dat de elgenaar van de stacaravan (camping of
particulier), verplicht Is de aanslulting van de gasinstallatle ap de voe-
dingsbron en de ingebruikstelling te laten vitvoeren door een officieel
erkend deskundige. Verder is men verplicht een onderhoudscontract voor
de geiser te nemen bi| een officieel erkend vakman.

IV AANSLUITING OP GASFLESSEN

» De gasteiding van uw stacaravan is geschikt of voot propaangas (in de meeste
gevallen) of voor butaangas (in bijzondere gevallen). Het type gas dat gebruikt
moet worden, Staat aangegeven op de buitenkant van de stacaravan, boven het
aansluitingssysteem (gasdrukregelaar-omschakelaar).

e De gasleiding van uw stacaravan Is erop berekend te functioneren blj lage druk.
0Om slecht functioneren te voorkomen, geen druk gebruiken van meer dan 50 mbar.

» Voor uw veiligheid adviseren we u om het gastoevoerkraantje (kookplaat en oven)
altijd af te sluiten wanneer u het nigt gebruikt, om ongelukken te voorkomen, vooral
indien kinderen aanwezig zijn (zie hoofdstuk 5/1).

1'_}] AUTOMATISCHE OMKEERSCHAKELAAR VOOR 2 GASFLESSEN

De meeste IRM-stacaravans zijn aan de buitenkant uitaerust met een astomalische
omkeerschakelaar, Dit systeem maakt het mogeliik 2 gasflessen aan te sluiten, en
schakelt automatisch over op de volie gasties wanneer ds andere leeg is, en geeft
dat aan met een verklikker (dle rood Is). Dit systeem functioneert alleen als de
kraantjes van de 2 gasflessen open staan en als de onderstaande aanwijzingen In
acht worden genomen.

1- Inbedrljfstelling en gebruik van de eerste fles:

Richi het pliitje van de omkeerschakelaar naar
rechts of naar links, dan beide flessen open-
draaien. De verklikker is wit en het pijitie geeft
de fles aan die in gebruik is.

2- Gebruik van de reservefles:

Wanneer de fles die gebruikt werd, leeg is,
wordt de verklikker rood en wordt de gasvoeding
automatisch overgeschakeld op de reservefles.

3- Vervanging van de lege fles:

Slult het kraantje van de leye fles (@angeyeven
door het rode pijltje}, draai het pijltje van de om-
keetschakelaar naar de volle fles. De verklikker
wordt wit en het piiltie geeft de nieuwe flgs aan
die in gebruik is. Vervang de lege fles, en open
deze. Nu ig dit de reservefies.

24 HANDLEIDING VOOR UW STACARAVAN IAM

[l GASDRUKREGELAAR MET LAGE-DRUKBEVEILIGING

Op een van de bultenwanden van uw stacaravan, net
onder de omkeerschakelaar, bevindt zich de gasdrukre-
gelaar mel lage-drukbeveiliging. Dit maakt het ontspan-
nen van gas mogelik bij adequate druk en automatische
afsluiting van de gastoevaer bij onvoldoende druk.

Va6r Inbedri]fstelling de gasdrukregelaar Inscha-
kelen door het hendelt]e te slulten en dan weer
langzaam te apenen.

Bi] onvoldoende druk of bi te graot deblet zorgt de
gasdrukregelaar voaor beveiliging door de gastoe-
voer af te sluiten. Dit verandert echter niet de stand
van het frendeltje, dat in open stand blijft staan. Nadat de
oorzaak is verholpen, is hiet nodig de gasdrukregelaar op-
niguw te activeren door het hendeltje te slulten en opnieuw
langzaam 1e openen.

Wanneer het hendeltie haaks op de gasleiding staat, is
de gasdrukregelaar gesloten en stroomt er geen gas.

[} AANSLUITING OP EEN GASTANK
Belangri]k: De gasletdingen van de Stacaravan ziin getest en gecontroleerd op lucht-
dichtheid, van hel begin van het circuit tot de afsluitkraantjes van de apparaten.

De aansluiting moat worden uitgevoerd door een officieel erkend vakman. Het is nodig:
s ingien de tank de gewenste druk levert: de gasdrukregelaar met lage-drukbe-

veiliging bij de ingang van het circuit te verwijderen en een afsluitkraan voor het
geheel te installergn.

o Indien de tank niel de gevienste druk levert: het citcuit aan be sluiten op de gas-
drukregelaar met lage-drukbeveiliging.

s Ingien de gebruikte tank toevoeging van leiding nodig maakt, is de maximaat
toegestane lengte van de Igiding:

- of 1 meter voor een leiding mel een diameter groter dan of gelijk aan 22 mm,

- of 0,6 meter voor een leiding met een diameter groter dan 15 mm en kleiner dan
22 mm,

BELANGRIJK: Efke ingreep op de gasleiding moet worden ultgevoerd door een
officieel erkend vakman. Hlj moet vooral een functictest ultvoeren bij de eerste
inbedrijfstelling van de stacaravan, na aansluiting op de algemene gasleiding of op
de gasdrukregelaar.

I3l AANSLUITING OP AARDGAS

e De aanslulting moet worden ultgevoerd door een officlgel erkend vakman.

o De aansluiting ap aardgas moet worden uitgevoerd in gvereenstemming met g in
het land van gebruik van kracht zijnde wetgaving.

» Belangrijk: de leidingen van het dardgascircuit van de stacaravan zijn getest en
gecontroleerd op luchtdichtheid, van het begin van het circuit tot de afsluitkraantjes
van de apparaten. De functietest van het aardgas moet worden uitgevoerd door
een officieel erkend vakman bij de eersle inbedriifstelling van de slacaravan, na
aansluiting op de aardpasleiding.

» {ndien toevoeging van leiding nodig is, is de maximaal toegesiane lengte daarvan
1 meter voor een teiding met een diameter groter dan of gelijk aan 18 mm.

'_i}? BIJZONDERE GEVALLEN: DUITSLAND EN OOSTENRIJK

o Er worden geen gasaansluitingssystemen hijgeleverd.

» De gasleidingen van de stacaravan zijn getest en gecontroleerd op luchtdichtheid,
van het begin van het circuit tot de afsluitkraantjes van de apparaten.

e De functietest van het gas moet na de aanstulting, bij ingebrulkname, worden
vilgevoerd door een officiee! erkend vakman.

» Helis niet magelijk leiding toe te voegen.




] Bl VERVANGING VAN EEN GASFLES OF GASSLANG

» [ aat nooit een viam branden of een warmtebron ingeschakeld wanneer de flessen
worden vervangen of een anger beschadigd of oud onderdeel wordt vervangen.

o Verzeker u ervan dat de flessen of de onderdelen overeenstemmen met de Instatta-
lisvoorschriften en de van kracht zijnde richtlijnen. Lat erop voor hel aansluiten van
de gasflessen vilsluitend gasslangen van minder dan 45 cm lengte te gebruiken.
Het gebruik van verlengstukken van een gasslang is verboden,

» Verzeker u ervan dai de flessen goed zijn geslotea voor u ze aansluit.

s Instalieer de ftessen en de vervanglngsonderdelen In overeenstemming met de
voorschriften van de fabrikant.

[} VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

1 - Ventilatierooster

Uw stacaravan Is voorzien van een naluurlijk ventllatlesysteem: In elk vertrek zitten

ventilatie-openingen, beschermad door venlilatieraosiers. Deze vanlilatis-openingen

bevinden zich op vloerniveau (onder de hangkasten in de slaapkamers en onder de

keukenkasten, verstopt achter de plint), in de raamkozijnen en in het plafond van de

woonkamer/keuken. Ze zijn onmisbaar voor de luchicirculatie en voor het afvosren
van bedorven en vochtige lucht.

VOOR UW VEILIGHEID, OM LEVENSGEVAARLIJKE ITUATIES TE
VOORKOMEN IN GEVAL EEN VAN SLECHT FUNCTIONERENDE

GASINSTALLATIE, IS HET BESLIST NOODZAKELIJK DAT DEZE

VENTILATIEROOSTERS ALTIJD OPEN BLIJVEN.

Voor het goed functioneren van gasapparatuur en goede verbranding van het gas, Is
zuurstoftoevoer via de ventilatlegaten noodzakellk. Controleer de ventilatieroosters
regelmatig en reinig ze indien nodig. Let ook op goede afvoer van de verbrandings-
gassen via de rookkanalen, en verzeker u ervan dat de aivoer niet wordt belemmerd
goor vogelnesten of door verstopping, vooral aan het gind van de winter.

Als u deze elementaire veillgheidsveorschriften niet In acht neemt, kan koolmonoxide
ontstaan, een reukloos, kleurloos en gevaarlllk gas dat dodellk kan zijn of 1ot de
volgende symptomen kan feiden: slaperigheid, duizeligheid. hoofdpijn, pijn in de
borst of hartkloppingen, maagpijn en diarree.

- Indien een gaslek wordt vermoed:
o Geen enkel elekirisch apparaat gebruiken

s Indien men ontdekt dal een apparaat lekt: de gastaevaer afsiuitan met behulp van
de gasstroomonderbreker die zich in de nabijheid bevindt of wordt aangegeven
met een sticker.

« In geval van een niet geidentificeerde gaslek, het gas volledig afsiuiten door alle
gasonderbrekers te slulten, de stacaravan luchten en een officieel erkend vakman
inroepen.

3 - Bij langdurige afwezigheid:

Bi| langduriger afwezlgheld wordt het sterk aangeraden uw gasleiding
geheel af te slulten .

4 - Gasslangen:

De gasslangen waarmee de flessen zijn aangestoten moeten regelmatig worden
nagekeken om te controleren of ze niet beschadigd of in slechie staat zijn. Ze moe-
ten worden vervangen met een officieel erkend type slang, altijd voor de vermelde
uiterste gebruikdatum is bereikt.

Il PLAATSEN WAAR HET GAS KAN WORDEN AFGESLOTEN
IN NOODGEVALLEN

» Bjj de gasfles (of flessen), bij de gasdrukregelaar,

* Bij het gaskraantje van elk apparaat;

- Gasoven (oplioneel): in hel kastje links of rechis van het apparaat,

- Kaokptaat: in het kastje links of rechts van het apparaat,

- Geiser: meteen onder het apparaat of in het kastje onder het apparaat,

- Gasverwarming (optioneel); In het kasie inks of rechts van het apparaat.

VOORBEELD VAN EEN GASINSTALLATIE

AFSLUITKRAANTJIE
b 4 KOOKPLAAT
AFSLUITKRAANTJIE

AFSLUITKRAANTJIE

( ELEKTRICITEIT

De gebruiksspanning van de elektrische installatie is 230 V - 50 Hz, de maximals

stroomsterkte Is 32 A. Een stroomonderbreker aan het begla van het clrcuit (dat

wli zeggen daar waar de aanslultklem zlt voor uw perceel) moet beschermen tegen

stroonipieken.

] AANSLUITING

o Laat de aansluiting van uw stacaravan op de aansluitklem voor uw perceel uitvoe-
ren door een officieel erkend elekiricien. De aansluiting van uw stacaravan moet
worden uitgevoerd in een walerdichte plastic doos die zich op hel chassis bevindl.

o De interdifferentiaal-uitschakelaar (zie onderstaand schemay is sen beveiligingsin-
richting die u beschermt tegen elektrische schokken als gevolg van elektriciteits-
problemen in of buiten de stacaravan.

o Hjj functloneert ook als haofdschakelaar van uw stacaravan, om de elekiricitelt af
te sluilen bij langere afwezigheid.

» De installatie en plaatsing van de elektrische accessoires beantwoorden aan de
voorschriften van de fabrikanten.

s Cen tv-aansiuilingsmogelljkheld en tv-antenne worden bijgeleverd.

o Wij wijzan erop dat de koelkastaansluiting alleen werkl als de schakelaar mel
sréfrigérateur- (koelkast) aan staat.

ﬁ VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

Probeer niet om zelf uw elektrische installatie te veranderen

of repareren.

Dergelijke pogingen kunnen gevaarlijk zijn voor uzelf en andere persenen die in de
stacaravan verblijven. De fabrikant van uw stacaravan wijsi elke verantwoordelijkheid
af in geval van schade als gevolg van wijziging van of toevoeging aan de oorspron-
kelilke elektrische Installatle.

o Spat geen water op de verschillende slektriciteitsbronnen.
» Bedek de elekirische convectors niet.

VOORBEELD VAN EEN ELEKTRISCHE INSTALLATIE
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& Voor u eleklrische apparatuur aansluit, moet u controleren of het vermogen is
aangepast aan het elekirische systeem, met inbegrip van de lampen.

o Let voorat goed op wanneer u In de wanden spljkert, schroeft, enz. want
u kunt daarbij een elektriciteitskabel beschadigen, ongeach! aan wetke kani van
de muur. De elektrische kabels dalen verticaal van het plafond tot aan de stek-
kers en schakelaars. Controleer daarom de twee kanten van de wand om u ervan
te verzekeren dat u niet boort of schroeft op de verticale lijn boven een stekker,
schakelaar enz, Om velligheldsredenen raden we u aan gebrulk te maken van
een kabeldetector. Vanaf het gamma 2010 Is deze informatie enke! geldig voor
de buitenmuren.

@ PLAATSEN WAAR DE ELEKTRICITEIT KAN WORDEN AF-
GESLOTEN IN NOODGEVALLEN

Butiten, bij de aansluitklem voor uw perceel, en binnen, bij de schakelkast
van uw stacaravan.
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@ wareR

De waterleiding van uw stacaravan is getest bij fabrieksaflevering, maar het is mo-
gelllk dat trillingen, veroorzaakt door het transport, afdichtingen hebben beschadlgd.
We raden u ten sterkste aan om alle afdichtingen zorgvuldig te controteren voér
aansluiting op de externg waterteiding.

Met het oog op het waterbeheer, is elke mengkraan in uw Stacaravan (behalve die
van de douche} bij de uitgang van etke kraan uitgerust met een mousseur en een
drukverminderaar. Deze moeten regelmatig worden gereinlgd en zo nodig
worden ontkalkt om optimaal te functioneren. De {abrikant kan niet aansprake-
lik worden gesteld voor schade die het gevolg is van wijzigingen aan de waterleiding
of veroorzaakt werd door slecht gebruik van deze leiding.

Laat elke verandering aan uw watlerleiding uitvoeren door een officieel
erkend vakman.

Il AANSLUITING

Het circuit van het afvalwater (zie schemay is klaar om te worden aangasloten op het
externe afvoersystaem. Een hulpstuk voor het installeren van de afvalwaterafvoer
is bijgeleverd in de stacaravan, Een schema toont u de aansiuiting van het afvoer-
systeem. Laat het afvoersysteem voor uw stacaravan uitvoeren door een officieel
erkend vakman.

[} GEBRUIK IN KOUDE PERIODES

Als uw stacaravan gebruikt wordt in koude perioges, wordt aangeraden uw leidin-
gensysteem it te rusten met een vorstbeveiliger (uitrusting optioneel, wordt niat
standaard bijgeleverd).

De waterlgiding bevindt zich onder de stacaravan, buiten, dus hel water kan bevrle-
zen als de buitentemperatuur ot onder 0°C daaft.

AFVALWATERAFVOER
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[ DE STACARAVAN WORDT NIET GEBRUIKT

Het aftappen van het warmwatereservoir (of de geisen) en van het watertoevoersys-
teem is de verantwoordelijkheid van de eigenaar (zie schema).

De fabrikant wilst elke aansprakellikheld af in geval van bevrlezing van de lelding.
indien uw stacaravan enkele dagen niet worcdh gebruikt, vooral in de winter, raden
we u aan de voarschriften op te volgen voor winterstalling (zie hoofdstuk 8-¢ van
deze handleiding).

m WATERAFSLUITING IN NOODGEVALLEN

Blj de hoofdkraan, aan de huitenkant van uw stacaravan, ander het chas-
sis.

TOEVOER EN AFTAPPEN

4M DRUKVERMINDERAAR
H AFTAPPEN

Sy N
— (W

DOUCHE

13| NAZICHT VAN DE SIFONS

Nagaan of de sifons van de gootstenen en lavabo's goed vastzltten vooraleer er
water in the laten.
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€ ELEKTRISCHE APPARATEN

GEBRUIKS- EN VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

Voor ingebruikname van elektrische apparaten (oven, wasmachine,
bailer...) en voor het goed functioneren daarvan, eerst aandachtig

de bij elk apparaat bijgeleverde gebruiksaanwijzing lezen en de
onderhoudsvoorschriften in acht nemen.

1 - Algemeen:

» De schaketaar van de boiler niet aan zetten indien het reservoir niet met water
is gevuld.

e in geval van problemen met apparaten dle onder garantle valien, graag contact
opnemen met de persoon of het bedriif dal u uw stacaravan heeft verkocht. Deze
zal ervoor zorgen dat de klantenservice wordt ingeschakeld.

2 - Vermijd brandwonden:

e Houd uw kinderen weg bij keukenapparatuur wanneer y aan het koken bent;
kookapparaluur kan ernslige brandwonden veroorzaken.

» Voor U een kookapparaat opent, controleren of 0 2ich op veilige afstand bevindt;
stoom of spattend vet kan ernstige brandwonden veroorzaken.

o Gebruik beschermende handschoenen om een gerecht uit de oven te halen.

o Raak de branders of de beschermingsruil van de oven niet aan lijdens en na
gebruik. Deze kunnen erg heet worden en ernstige brandwonden veroorzaken.

3 - Gebruik in overeenstemming met de voorschritten:

s Brandbare materialen zoals, tissues, handdoeken, kunststof keukengerei, efc. uit
de buurt houden van kookapparaten.

e Fen kookapparaat is geen verwarmingsapparaal, an mag nooit worden gebruikt
om een verlrek te verwarmen,

s Kookapparatuur nooit verhitten wanneer fiet leeg is.

 Na elk gebrulk, conbroleren of alle knoppen en schakelaars zijn uligeschakeld.

® Als uw stacaravan is uitgerust met esh magnetron, deze noot lseg taten draaien, er

nooit metaalhoudend gerei in plaatsen, uitsluitend gegigend keukengerei gebruiken
om uw gerechten op te warmen.

* In de gebrulksaanwijzing van uw magnetron kunt u lezen welke materfalen geschikt
zlin voor het opwarmen van gerechten.

o De koelkast is de enige geschikte plaats in de stacaravan voor hel bewaren van
bederfelijke etenswaren.

s Als u de koelkast moet verplaatsen, let er dan op dat hij wordt opgetitd. Bij versle-
pen, kunnen de pootjes het linoleum op de vioer beschadigen.

4 - Onderhoud:

» Afhankelijk van het type waterverwarming dat wordt gebruikt (bijvoorbeeld: hy-
dropower), moet misschien een waterfilter regelmatig worden gereinigd. Graag de
bijbehorende gebruksaanwijzing raadplegen.

o Als uw slacaravan is voorzien van een alzuigkap. controleer dan regelmatig de

vet- en koolstoffilters om het goed functioneren le garanderen. Neem altijd o
onderhoudsvoorsehriften van de fabrikant in acht.

e Elk apparaat heeft regeimatig onderhoud nodig om vetafzetting te verwijderen.
Vergest nlet dat vet kan gntviammen.

De fabrikant van uw stacaravan wijst elke aansprakelijkheid af in

geval van schade als gevolg van gebruik of onderhoud dat niet in
overeenstemming is met bovenstaande voorschriften.




9 ONDERHOUD EN GEBRUIKSAANWIJZINGEN

!l ONDERHOUD BUITENKANT

IRM-stacaravans zijn meestal bedekt met vinylbekleding. Vinyl is gemakkelijk in het
onderhoud, er is alleen wat zeepwater nodig, en een nylonborstel om het opperviak
niet fe krassen. Vinylbekleding is momenteel e2n van de duurzaamste bouwproducten.

Gebruik noolt een agresslef relnlgingsmiddel, chloor, een oplosmidde! of schurend
product (schuurspons of -middel, seinigingsproduct in poedstvorm), dat het uiterlijke
aspect van uw stacaravan aantast.

Hetis mogelijk uw stacaravan met een hogedruksiraal te reinigen, daarbij een hoek
aanhoudend van tussen de 20° en 45° ten aanzien van de verticale lijn, en van boven
naar beneden werkend.

Nooit op het dak lopen en geen zware voorwerpen op het dak plaatsen. Als het om
een of andere reden nodig is hel dak op te gaan, vraag uw verkoper / dealer dan
om advies.

Het wordt ten stelligste aanbevolen 1 maal per Jaar de dakgoten achier het fronton
evenals de omlrek van de schoorstenen schoon te maken om walerinsijpeling le
voorkomen.

Il CONDENS
Dit is een bekend probleem onder gebruikers van stacaravans. Hoe klginer het be-
woonbaar opperviak, hoe groter het condensprobleem.

De ademhaling van de aanwezigen, de verbrande gassen, het koken van sten en
ge warme douches produceren watesrdamp. Een gegeven volume fucht kan bij een
gegeven temperatuur slechts een beperkte hoeveelheid waterdamp absorberen. Als
op een bepaalde plek in de stacaravan, bijvoorbeeld de ruiten, de temperatuur lager
is dan elders, llgt de grens voor absorptle van waterdamp fager, en beslaan de rulten:
datis de condensalie.

Om dit natuurlijke verschijnsel te beperken, ziin bepaalde voorzorgsmaatregelen
nodig. vooral in de winter:

» Sluit nooit de ventilatie-openingen van de stacaravan af: gat zou het condens-
probleem verergeren. (Zie in deze handleiding ook hoofdstuk 5: Gas, H1 venti-
latieraostars.)

» Wachi lot het een beetje warmer is in de stacaravan voor ¢ gaat keken of voor
v een warme douche neemt: dat helpt om condensatie op koude muren te ver-
minderen.

» Onder geen enkele voorwaarde gaskachels met Interne verbranding ge-
bruiken. Dit type verbranding veroorzaakt extra vocht en zou snel tot
condensvorming op de muren van uw stacaravan leiden. Het wordt 2an-
bevolen elektrische apparaten te gebruiken voor de verwarming.

o Het wordt aanbevolen het raam te openen wanneer u kookt, voor betere ventllatie.

in gebieden mel een exira koud en vochtig klimaat, wordt aanbevolen een ontvochier
in ge stacaravan te plaatsen voor meer comfort, om condensvorming tegen te gaan
en onaangenaam ruiken van kleding en stoffen te voorkomen.

[ STACARAVAN BUITEN GEBRUIK/WINTERSTALLING

Wanneer uw stacaravan enkele weken of maanden nlet wordt bewoond,
ongeacht het selzoen, raden we u aan om de onderstaande voorschrlften
zorgvuldig na te volgen:

1- Vochtigheid vermijden:

» Laat de deuren van de boiler/geiserkast (als de geiser zich boven het aanrecht in
de keuken bevingt, het lulkje naar de gaskraan open laten), de staapkamers en
de hangkasien open staan,

o Zorg dat de ventitatieroosters altijd open en vrij zijn (zie hoofdstuk 5/H/1),

» Open de ventilatieroosters die speciaal zijn ontworpen voor winterstalling. Deze
bevinden zich onder het bed in de slaapkamers. Sluit ze weer blj uw terugkeer In
uw stacaravan. ZIE ONDERSTAANDE FOTO'S.

» Na de lakens en dekens te hebben afgehaald, de matrassen plal op de bedon-
derstellen laten liggen, en zorgen dat het geheel nergens een wand raakt, om de
ventilatie te vergemakkslijken. Plaats de kussens van de canapé in de woonkamer
op hun zijkant,

VENTILATIE VOOR DE WINTERSTALLING

Gebruik het
lipje voor
openen/siuiten

OPEN DICHT

» Als u de mogelijkheid hebt, is de ideale oplossing voor het beddengoed, de kussens
van de canaps en dg gordijnen om ze gegurende de gehele winterperiods op te
slaan in een droog en verwarmd vertrek,

o Plaats luchtontvochters. Vergeet niet dat deze regelmatig meeten worten vervan~
gen en dat de bakken met opgevangen waler moeten worden geleegd. Volg de
aanwijzingen in de handteiding van de fabrikant.

2- Water:

s Slult het water af en koppet de watertogvoer ai.

o Leeg de waterleiding door het afiapkraantje te openen dat zich onder uw staca-
ravan bevindt,

s Open alle waterkranen in uw stacaravan en leg de douchekop 0p de hodem van
de douchebak om het water uit de doucheslang te laten lopen.

o { eeq de hoiler/geiser volgens de instructies van de fabrikant.

o Leeq de spoelbak en ge toiletpot.

s Eventueel antivries In de tolletpot, de watersloten van de gootsteen, de wastafel en
de douche én in de bak van de afwasmaching doen. Voor de apparaten opnieow
in gebruik worden genomen, een keer alles faten doorstromen.

3- Elektriciteit:

o Slult de elektriclteit af blj de hoofdschakefaar en trek de stekkers van alle elektrl-
sche apparatsn (huishoudapparaten en andere) wit de stopcontacien.

» Als Uw stacaravan is uitgerust met een vorstbeveiliger, let er dan op de inter-
differentiaaluitschakelaar en de hoofdschakelaar van de elektrische convectors
nlet uit te schakelen, en zet uw vorstbeveiliger aan, ptaats de thermostaat van
de eleklrische convectors op de anti-vorststand. De beste oplossing is om de
waterleiding geheel te laten leeglopen.

4- Gas:

o Slult de gasfies af en berg hem op,

o Vergeet niet de ingang van de gasinstallatie af te siuiten.

5- Diversen:

s Reinlg zargvuldig uw koelkast en uw dlepvrieskast, en laal de deuren enigszing
open,

o Verwijder alle voedingsmiddelen (met inbegrip van conserven) uit de kasten en
andere opbergplaatsen,

o Controleer of de ramen goed zijn gesloten en slult de gordljnen.

[} ONDERHOUD VAN HET INTERIEUR

1- Textiel:

De gordijnen en dekbedhoezen moeten chemisch worden gereinigd indien er geen

etiket is dat In de voering de wasvoorschriften aangeeft.

2- Muren en tussenwanden:

Deze wanden kunnen worden gereinigd met een spoens en wat zegpwater. Daar de

binnenwanden in melamine van 16 mm dik zijn, is het aan te raden de gepaste mig-

delen te gebrulken om ze te doorboren.

3- Meubels:

Een vochtige doek is voldeande om vingerafdrukken te verwijderen; geen schurende

producten gebruiken.

4- Douche en wastafel:

Thermoplastiscie producten, zoals de douchecabine en de wastalels, ziin voorzien

van een hard opperviak dat vergelijkbaar is met porselein, ze zijn echter zeer solide

en hebben grote weerstand; ze worden gereinigd met warm water en een zacht

reinigingsmicdel.

Geen oplosmiddelen (terpentine, aceton) of schurende producten (schuurpoeder,
schuurspons, reinigingsmiddsl in pogdervorm) gebruiken.
5- VloerbedekklIng:

Deze kan worden gereinigd met wat zesapwater. Gesn schurend product, agressief
reinigingsmiddel, of chloor gebruiken.

6- Roestvrijstalen elementen (gootsteen, elekirische apparaten, enz.):

Gebrulk afwasmliddel of een speciaal relnlgingsmiddel voor roestvilj staal, en een
spons (geen schuurspons). Geen schurend product, agressief reinigingsmiddel of
chloor gebruiken.

7- Apparaten:

Om veiligheidsredenen moeten reserveonderdelen voor een apparaal in overean-
stemming zijn met de specificaties van de fabrikant van het apparaat, en moeten ze
door de fabrikant of zijn erkende vertegenwoorgiger worden gemonteend.

8- Vensters:

Reinig geregeld de voegen van de vanslers met waler waaraan chloorwater werd
toegevoegd om het ontstaan van schimmels te vermijden.
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O VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

Il BELANGRIJK

Voor uw veiligheid is het van het grootste belang dat de volgende voors-
chriften warden nageleefd:

o Geen lucht- en ventilatiegalen afsluiten.

» Controleer regelmatig of de slangen vaor aansluiting op de gasilessen nog in goede
staat zijn. Ze vervangen mel een goedgekeurd type zodra hun staat dat vereist,
8n in elk geval zonder de op de slangen aangsgeven uitersts gebruiksdatum tg
overschri|den.

¢ Het wardt aanbevglen elektrische apparaten te gebrulken voor de verwarming.

= Nooit veranderingen aanbrengen of laten aanbrengen aan elektrische instalaties
en apparaten, en aan gasinstallaties of -apparaten (GPL) door anderen dan officies!
grkende installateurs.

s Erop letten dat de sneeuwbelasting niet te groot wordt. Het is belangrijk dat de
bovenste ventilatie-openingen en de afvoerkanalen nlet verstopt zijn,

Il STAPELBED EN BOVENBED

» Gebruik bovenbedden alleen met een bescherming tegen vallen tijdens het slapen.

» De bovenbedden zijn niet geschikt vear kinderen jonger dan 6 jaar.

® In geen geval mag de bovenkant van de matras zich boven het op de bedstijl
aangegeven merkieken bavinden.

o Voor uw vellighcid Is het maximaal toegestane gewicht voor het bovenbed 80 kg.

[3 BlJ BRAND
e Fvacueer alle aanwezigen

o Sluit de kraan van de gasflessen of, indien van logpassing, van de tank mel
vioeibare brandstof.

o Sluit de elekirische voeding af.
o Waarschuw en bel de brandweer.
» Doof het vuur als de veiligheid dat toelaat.

[} VEILIGHEIDSMAATREGELEN OM BRAND TE VOORKOMEN
o LAAT KINDEREN NIET ALLEEN

o NOODUITGANGEN: Controlger of u de plaatsing van de nooduitgangen goad kenl.
Laat de noodultgangen vr.

» BRANDBARE STOFFEN Verwijder deze bij alle kook- en verwarmingsapparaten.

o BRANDBESTRIJDING Zorg voor een poederblusser met een capaciteit van mini-
maal 1 kg (officiee! goedgekeurd of in overeenstemming met de Europese richtlijn
EN 3-7) dicht bij ds haofdingang, en voor een blusdeken bi) de kookinrichting.
Maak u vertrouwd met de gebrulksaanwijzing van uw poederblusser en met de
plaatselijke voorsehrifien voor brandpreventie.

I3 BlU GASLEKKEN

o Zet geen elekirische apparaten of installaties aan.

o Sluit de gasinstallatie af.

o | ucht de stacaravan.

m NOODUITGANGEN EN VENTILATIE - SCHEMA

STANDAARDINRICHTING VAN EEN IRM-STACARAVAN

. Onderventilatle . Bovenventilatle

In alle stacaravans van IRM zijn de nooduilgangen en de ventllatie-openingen
als volgt geplaatst:
. Plaatsing van de onderventilatie:

- Slaapkamers: onder de hangkasten.

- Woonkamer / keuken: koelkastmeubel of onder de keukenkast.

- Badkamer: onder hel wastafelmeubel.

- Toilet: naast de tolletpot.

HANDLEIDING VOOR UW STACARAVAN IAM

sl Nooduitgangen

- Plaatsing van de bovenventilatie:

- Slaapkamers: in de bovenste gedeellen van de ramen of in hel plafond.
- Woonkarmer / keuken: In het plafond.

- Badkamer: in het bovenste gedeelte van het raam.

- Toilet: in het bavenste gedeelte van fief raam.

— Plaatsing van de nooduitgangen:

- Slaapkamers: ramen.

- Badkamer: raam of toegangsdeyr, minder dan 2 meter verwijderd van het
woonvertrek (voorbeeld: de Héllos, een model aangepast aan minder valide
personen)

- Tollet: raam of toegangsdsur, minder dan 2 meter verwijderd van het woorwertrek
{voorbeeld: de Hélios, een model aangepast aan minder valide personen).




BENVENUTI a casa vostra.

Gentile Signora, Gentile Signore,

Lel ha acquistato una mobile-home (casa mobile) del marchio IRM (Idéale Résidence Mobile), primo costruttore
francese, ¢ La ringraziamo per la fiducia mostrata nei confronti della nostra azienda.

Per usufruire al massimo della Mobile-Home e il piu a lungo possibile, si consiglia di leggere attentamente il
presente manuale d'uso e di rispettarne le istruzioni.

Abbiamo realizzato un manuale semplice, preciso e completo, in grado di rispondere a tutte le Sue aspettative.
Tuttavia, se non dovesse trovarvi la risposta ad alcune delle Sue domande, il rivenditore della Mobile-Home IRM &
a Sua disposizione per soddisfarLa al meglio.

Tutto il personale della IRM Le augura di trascorrere momenti piacevoli nella Sua Mobile-Home.

1- INSTALLAZIONE DELLA MOBILE-HOME ... ... ... ....P.30

2- QUANDO LA MOBILE-HOME E’ INSTALLATA . ... . .. P. 31 g informazioni contenute nel
3- CLASSIFICA RELATIVA ALLU'ISOLAMENTO TERMICO ... P. 32  presente manuale d'uso sono
4- CLASSIFICA RELATIVA AL CARICO DI NEVE ... .. 32  acarattere generale e non

R

B JLIBAS oo it i ettt i P 33 CONTIMAEA fine i igiore

B2 ELETTRICITIY et mererommmemer Py 341 COCHVUSIIEATE: | (YOPH proUGH)

7- UACQUA P, 35 la societa IRM si riserva 1l diritto
m 8- GLI ELETTRODOMESTICI P. 35 di modificare | modelli senza
u o preavviso. Poiché il manuale

9- CONSIGLI DI MANUTENZIONE E D’USO .. . P. 36 & identico per tutti | modell
W— 10- CGONSIGLI DI SICUREZZA DESTINATI ALLE PERSONE CHE IRM. alcune Informazioni del
= UTILIZZANO LA MOBILE-HOME . P37 presente manuale potrebbero non
z 11- MAPPA DELLE USCITE D’EMERGENZA E DELLE GRIGLIE DI  essere adatte al modello da Lei
— VENTILAZIONE . e P 37 @CTUIStaLD.



SCHEMA 1

Tintone

Postzlonamento barra di
soffevamento rispeto alla gru

INSTALLAZIONE
della mobile-home

[} conseEGNA

Al fine di garantire la qualita dei propri prodotli, (a societa IRM, produtirice
della mobile-home, ha effettuato numerosi controlli durante tutta la produzione,
all'uscita dalla fabbrica e al momento del carico della mobile-home sul camion
che I'ha trasportata.

E’ possibile tuttavia, che alcune non conformita appaiano eccezionalmente in
atcune mobile-home al momento della consegna a causa det problemi inevitabili
di trasporto o d'incidenti imprevedibili. In 1al caso, & fondamentale controllare
con il irasportatore le condizioni della mahite-home al momento della consegna
e segnalare le eventuali non conformita (urti sulla parte esterna, pezzi o optional
mancanii, ecc.) ne} documento «bolla di consegna- che il trasportalore Le dara,
¢ sulla lettera di vetiura.

In mancanza dsi suddettl documenti, i danni sopravvenuti al momento della
consegna devono essere segnalati al piti presto ai rivenditore della mobile-
home, per essere coperti dalla garanzia.

ﬂ MANOVRE CON LA MOBILE-HOME

NELLA ZONA D'INSTALLAZIONE
Per posizionare correttamente la mobile-hame, & indispensabile trainasla usando
il timone (barra di traino). Il timone amovibile pud essera installato sia nella parte
anterlore che In quella posteriore della moblle-home.

Prima d’Inlzlare fa manoyra, controllare che Il timone sia correttamente bloccato e
che gli pneumatici siana correttamente gonfiati {vedi indicazioni sul telaio).

Attenzione a non superare [a velocita massima di manovra di 5 km orari in linea retta
¢ di 2 km orari nalls curve.

[ CIRCOLAZIONE DELLA MOBILE-HOME SULLA PUBBLICA VIA

Si ricorda che, conformementg alla legislaziane in vigore, il trasporto di una casa
mobile sulla pubblica via deve essere sffettuato con un convoglio eccezianale.

[} SOLLEVAMENTO DELLA MOBILE-HOME CON UN CRIC

Quando 'a mobile-home & stata posizionata nella zona desiderata, deve essere sollevata
per consentirne |'immabilizzazione. Scegliere un cric stabile can una buona seduta.
Mettere il cric sotto una delle 4 traverse metalliche che comprendono i manicotti del
martinetta, oppure sull‘asse della ruota (e non accante all'asse della ruota).

VED! ZONE INDICATE IN ROSSO NELLO SCHEMA 1.

in caso cli problema di accessibilita alle zone consigliate, & possibile mettere il cric
sotto le parti in legno, usande imperativamente un attrezzo adatto a forma di U, lungo
30 cm (pezzo descritto nella schema 2). B’ severamante vietalo usare qualsiasi pare
tn legno delta moblte-home per sollevare quest ultima, senza ('utenshie sopracitato
0 un attrezzo equivalente,

Traverse metalliche

Traverse metalliche

Parte centrale metallica

SCHEMA 2

MANUALE D'USO DELLA MOBILE-HOME IRM

Sollevamento con una gru

Il sollevamento di una mobile-home con una gru & un'operazione delicata
che deve imperativamente essere effettuata da un professionista abilitato
e rlspettando te seguentl istruzionl :

- Mettere sotto 13 moblle-home 2 barre dl soltevamento perpendicolad alle armature
di sostegno in legno poste su ogni lato e vicing alla parte centrale mstallica. VEDI
SCHEMA 1.

- Attenzione : non posizionare le due barste sul passaggio dele reti idrichs, del gas
¢d elettriche per non schlacciarle.

- Le barre devono avere almene una zona plalta larga 10 cm su fufta la lunghezza ed
una sezione compatibile con il pese della mobile-home (flessiong limitata).

- Le barre devono fuoniuscire leggermente da ogni (ato della mobile-home per potervi
attaccare Is cinghie di sollevamento.

Fissagglo cinghie di sollevamento

Barra di sollevamento perpendicolare afte armature
di sostegno ¢ vicino alla parte cenirale metallica

- Queste cinghie devono essere collegate a loro volta al guattro angoli df un telalo
rigido « divaricatore » (collegato alla grv mediante catene). i ielaio divaricatore
permette di mantenere l¢ cinghie in posizione verticale (per una migliore stabilita e
per evitare che schiaceino le facciats dafla casa durante it sollevamento).

Telaio rigido
divarlcatoie

Cinghie

Parte centrale
metallica




I3 INSTALLAZIONE E IMMOBILIZZAZIONE

Limmaobilizzazione della mobile-home & un elemento primordiale che richiede tutta

ta Sua allenzione. In effetli, un'Immobllizzazione errata pud causare probleml

di chlusura delle porte dl comunicaziane e delle porte esterne, dl cut non

potremmo essere considerati responsabili.

Per immobilizzare correttamente la mobile-home, & indispensabile:

- Usare i martinetti gi bloccaggio che si trovano nella mobile-home.

- Inserire | martinetti nei manicotti posti alle estremita delle traverse metaftiche
del telaio. VEDI SCHEMA 3. Un elastico permstte di mantenere | martinett! fermi
durante il posizionamento delle pietre da paramento o dei blocchi di cemento. VEDI
FOTO. E' preferibile togliere Felastico alta fine delloperazione.

SCHEMA 3
TELAIO VISTO DA SOTTO

Punti d'immabilizzazione

Punti &'immabitizzazione

- Mettere delle pietre da paramento ¢ dei bloccht di
cemento nelle zone d'immabilizzazione. Sono pre-
visti 10 punti di fissaggio per i modslfi lunghi olize
9,50 m ¢ 8 punti per glt altri madelll.

- Regolare il numero di pietre da paramento o di blocchi
gi cemento, ed eventualmente degli spessori in legno,
sotto i martinetti di bloccaggio, affinché le ruote
detla moblle-home non toccehino pii Il suole.
Questi elementi postl satte | martinetti devono
essere messi a livello.

Martinetto di bloccaagio

- Per terminare |'immobilizza-
zione, i martinetti possono
essere regolati [0 altezza con
una chiave inglese, limitan-
done la corsa di uscita a
40 mm.

- Controllare, con una livella di
grandi dimensionl, che it pa-
vimento della mobile-home
sia perfettamants orizzon-
tale sia in larghezza che in
lunghezza.

Completare la regolazione con i martinett!, usando
una chiave inglese

Le zeppe messe alle 2 estremita della mobite-home non devono in nessun caso
sostituire questi punti di fissaggio.

Si consiglia inoltre di controllare I'immobilizzazione totale della mobile-home ogni
anno, di controllare regolarmente che il suolo non abbia ceduto sotto alcuni punti
di flssaggio e dl aggiungere degh spessarl vicino ai punti dl fissapglo, senza che
tocchino il telaio.

Di conseguenza, non esiti a rivelgersi ad un professionista (concessionario, cam-

ping, équipe d'installatori, scc.) per effettuare I'immobilizzazione della mobile-hame
secondo le regale dell'arte.

Nessun reclamo sara preso in considerazione se I'immobilizza-
zione non e stata effettuata secondo le nostre raccomandazioni.

La mancata osservazione di queste istruzioni potrebbe annullare
la garanzia.

3 FISSAGGIO DELLA MOBILE-HOME (VENTO)

La mobile-home possiede 4 zone di fissaggio, ciascuna delle quali resiste a una tra-
ziong di 10 kN. Qgni zona & individuabite grazie ad un'stichetia adesiva gialla visibite
sotto it 1efaio, nella parte anteriore o posteriore della mobile-hiome.

Quando la mobile-home
E’ INSTALLATA

Ricordiamo che, conformements alla legislazione in vigore, fa mobile-home deve
conservare |a sua caratieristica dt «casa moblle», cio# poggiare su zeppe di sos-
tegno non fissate at suolo, avere le ruote (non interrate) € il timone (in posizione
rigntrata}.

ﬂ ZEPPE DI FISSAGGIO PER PORTE E FINESTRE

Per limitare la deformazione duraate
il trasporto, sui bordi della porta
d'ingresso e di tutte le finestre
della mobile-home sono state
aagiunte delle zeppe di trasparto
(piccoli blocchi di plastica). Dopo
I'installazione della mobite-home, &
Indispensablle staccare ¢ togliere
queste zeppe.

Se le zeppe di fissaggio non
vengono tolte, si potreb-
bero riscontrare difficolta
per l'apertura e la chiusura

di porte e finestre, che non
sarebbero coperte dalla ga-
ranzia.

Indlcative. Il colore delle zeppe pud essere diverso.

ﬂ REGOLAZIONE DELLE CERNIERE DELLA PORTA D’'INGRESSO
E REGOLAZIONE DELLE PORTE SCORREVOLI

Se si (iscontra un problema di apertura o chiusora della porta d'ingresso della

mobile-home, bisogna:

o controltare ¢he l'lmmobllizzazione sla perfetta, secondo le Istruzlonl del presente
manuale (Capitolo 1/E instaltazione e immobilizzazione),

» fegolare le cerniere della porta d'ingresse con una chiave esagonale (5 mm di lato},
secondo le istruzioni e gli schemi indicati qui di seguito.

Nessun reclamo sara preso in cansiderazione se questi 2 elementi non sono

rispettatl,

PS: La porta d'ingresso. anche se & chlusa dall'esterno, pubd essere aperia dall'interno

girando il pomello di sbloccaggio posto soito la maniglia. (Sistema di sicurezza d'emer-

genza).

Cariere

Regolazione delle cerniere della porta d’ingresso con una chiave esagonale di
5 mm di lato:

S & porta B o dngipo svanti o ncetm,
Regalasies in campressiens i ~/- 0,75 mm,

Se 1 porlz =i frowa frappo i alle o trappn
I hagsa, Repoiaziora i slterza +/- 4 mm,

S la porta 5l Inwa ropgoa 3 sinista o 2
destea, Regulazione kerale 4l +/- 5 fm,

parle inlesiom
fal pomoig

/

padle supariors sida
tissely ertentica

simrtans il coperchia

Regolazione delle ante delle porte scorrevoli:
{per essmpio: modslli RIVIERA}

Regolare Faltezza delle
ante (parti mobili della
vetrata) con una chiave

esagonale di 5 mm di lato. velrata.

ED'USO DELLA MOBILE-HOME IRM

Ite di regotazione sl trova
in fondo a questo orifizio,
nella parte inferiore della
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[ REGOLAZIONE DELLE CERNIERE DEI MOBILI

Durante il trasporio, le vibrazioni possono provocare una leggera sregotazione delle
cemiera delle porte dei mobili della cucina o della camera da letio. Se queste porte
si sono spostate o non sono pill alllneate, ¢Id non danneggia alfatto 2 mobile-home.
Basta semplicemente regolarle dopo I'immobilizzazione della mobile-home. Le cerniere
usate permettono di regolare faciimente fa porta, sia lateralmente che in altezza ¢ in
profondita, con un cactiavite,

Di conseguenza, la regolaztene delle porte non & coperta dalla garanzia.

Regolazigne:
@ Laterale: 0,5/ -4 mm,

@ Frontale : +2,5 mm,

@ Verlicale 1 +2/ -2 mm,

MANUALE D'USO DELLA MOBILE-HOME IRM

0 Classifica relativa
ALLISOLAMENTO TERMICO

Le mobile-home gdella IRM hanno come minimo un livello d'isolamento termico
e diriscaldamento di classe 1.

Questa classifica & conforme alla norma europea EN 1647 sui «Veicoli Abitabili di
Vacanze - Resldenze Mobllf - Esigenze d'abilazione sulla salute e 1a sicurezza».

Le mobile-hame sulle quali & indicata questa classifica, devono soddistare i seguenti
criteri:

s j| coefficiente di trasmissione termica (U) degli elementi della costruzione, ivi
comprese le finestre, le porte ed i lucernari, non devono superase il valore di
1,7 W/ (miK)

* nessuna esigenza di riscaldamento & applicabile a questa classe.

Classifica relativa
AL CARICO DI NEVE

Le mahile-home della IRM, conformemente alta norma europea EN 1647, apparten-
gono alla categoria di classificazione neve =C»,

Questa classifica identifica la capacita strutiurale della mobile-home di resistere
al cosiddstip «carico di neve» quando quest'ultimo & distribuito sul tetto in mado
uniforme. L2 classe massima autorizzata dalta struttura della moblle-home & di
200 kg di neve al m2.

In caso di nevicate forti, bisogna togliere la neve sul tefto con i mezzi adeguati, al fine
di preservase la sicurezza delle persone che utilizzano la mobile-home.




O Lens

L'impianto del gas della mobile-home ¢ stato realizzato conformemente alle regole ed
alle istruzioni stipulati dalle norme in vigore, tra le quali 1a EN 1647 e la EN 1949.

IMPORTANTE: OBBLIGHI LEGALI

Conformemente alla legislazione e alla circolare ministeriale del 8 agosto
1978, « gli apparecchi che produceno acqua calda devono essere control-
latl, pulitt e rega{ati atmeno una volta I'anng e pli sovente, se necessarlo,
in funzione delle condizioni e delta durata d'utllizzo ».

Di conseguenza, ricordiamo che il proprietario della mobile-home, che sia
un camping o un privato, deve imperativamente rivolgersi ad un profes-
slonista autorizzato per il coflegamento dell'lmpianto del gas alla fonte
dl allmentazlone e per la messa In servizla. Inoitre, egli deve stipulare
un contratto di manutenzione dello scaldabagno con un professionista
autorizzato.

! UTILIZZO DELLE BOMBOLE DI GAS

o |l circLito del gas dsHa mobile-hame & previsio sia per I'uso di propans (case
generlco) che di butano (caso particolare). |l itpo di gas da usare & indicalo sulla
parete esterna della mobile-tiome, sopra il sistema 6i collegamento (regolatore di
pressione invertitore).

o || circuito ded gas della mobile-home é previsto per funzionare a bassa pressione.
Per evitare qualsiasi disfunzionamenlo, non usare una pressione superiore a
50 mbar.

o Per motivi di sicurezza, si consiglia di chiudere sempre il rubinetio di arrivo del
gas (piastra di cottura e forno) quando il gas non & utilizzato, per evitare qualsiasi
incidente, in particolare se ¢i sono dei bambini (vedi capitolo 5/1).

[] INVERTITORE AUTOMATICO PER 2 BOMBOLE DI GAS

La maggioranza delle mobile-home IRM sono equipaggiale, su una parele esterna,
di invertitore automatico. Questo sistema permette di collegare 2 bombole di gas e
passa automaticaments alla seconda bombola quanda 1a bombola in sarvizio & vuota,
segnalandolo con una spia rossa. Questo sistema funziona softanto se i rubinetti
delle 2 bombole di gas sono aperti ¢ se vengono rispetlale ¢ istruzioni indicale qui
di seguito.

1- Messa in servizio e funzionamento della
prima bombola:

Orientare |a freccia dell'invertilore a desira o
a slnistra ed aprlre le due bombole. Lindica-
tore e bianco ¢ la freccia indica la bombola in
servizio.

2- Funzionamento della riserva:

Quando la bombola di servizio & vuota, I'indica-
tore diventa rosso per segnalarlo, e alimenta-
Zione del gas proviene automaticamente dalla @
bombola di riserva. ;

Liindicatore divanta rosso

3- Sostituzione della bombola vuota:

Chiudere il rubinetto della bombola vuota, in-
dicata dalta freccia rossa, fare girace 13 freccia
dell’invertitore verso la bombola piena. L'in-
dicatorg diventa bianco e la freccia indica la
nuova bombola in servizio. Sostituire la bombola
vuota ed apriria. Adesso diventa la bombola dl
riserva.

[}l REGOLATORE DI SIGUREZZA DELLA BASSA PRESSIONE

Su una delle pareti esteme defla mobiie-home trovera,
sotto Vinvertitore, il regotatore di sicurezza della pressio-
ne, che permette dl regolare {l gas alla gresslone aclatta
e d'imterrompere automaticamente F'arrivo del gas se fa
pressione € insufficiente.

Per la messa in servizio, innestare il regolatore chiu-
dendone la leva ed aprendofa di nuovo lenlamente.

Se manca la presslone o se |l flusso & eccessivo,
il regolatore si mette nel modo «slcurezzar e in-
terrompe I'arrivo del gas. Cio nonostante, questo non
modifica la pesizione delfa leva che resta apsria. Dopo
avere eliminato la causa dell'interruzione, bisogna Innes-
tare di nuovo il regolatore di pressione chiudengo la leva
e riaprendola lentamente.

Quando la leva & perpendicolare al tubo del gas, il regola-
tore di pressione & chiuso ed il gas non circola.

[} COLLEGAMENTO AD UNA CISTERNA DI GAS

Importante:; | tubi della rate det gas della mobile-home sono stati testati e controllatl

con il test di tenuta stagna all'aria, dall’entrata del circuita fino ai rubinetti di arresto

degh apparecchi.

Il collegamento deve essere effettuato da un tecnico autorizzato, secondo 'a seguente

modalita;

o Se {a cisterna eroga la pressione di servizio, togllere Il regotatore di sicurezza della
pressione alfentrata del circuito del gas e installare un rubinetto di arresto principale.

» Se 1a cisterna non eroga la pressione di servizio, collegare ta rete at regolatore di
sicurezza della pressione.

» S bisogna aggiungere un tubo alla pressione di servizio, la sua lunghezza mas-
sima e di:

- 1 meyo per un tubo con diamelro superiore o pari a 22 mm,

- oppure 0,50 centimetri per un tubo con diametro superiore 3 15 mm e interiore
a 22 mm,

N.B. : Tutti gl interventi sul circuito del gas devono esserg effettuali da un tecnico

autorizzalo, che deve realizzare un test funzionale con il gas, afla prima messa in

servizio della mabile-home, dope il collegamento alla rete del gas o al regolatore di

pressione.

3] COLLEGAMENTO AL GAS NATURALE

o |t collegamento deve essere effettuato da un tecnico astorizzato.

o (installazione det gas naturale deve esere (ealizzata conformemente alle legisla-
zZloni in vigore nel pagse d'utllizzo.

s Importante: i tubl della rete dei gas naturale della mobile-home sono stali testati
& controliati con un test di tenuta stagna all'aria, dalt'enirata del circuito fino ai
rubinethi di arresto degli apparecchi. |l test funzionale con il gas naturale deve
essere realizzalo dal tacnico auterizzalo alla prima messa in servizio della mobile-
home, dopo il collegamento alla rete del gas naturate.

s Se deve essere aggiunto un ubo, 13 sua lunghezza massima & di 1 metro per un
tubo con diametro superiore o pari a 18 mm,

’f CASI PARTICOLARIL: LA GERMANIA E LAUSTRIA
o | sistemi di regolazione delta prassione non sona forniti.

o | tubi della rete del gas della mobile-home sono stati lestati e controliati can un
test dl tenuta stagna all'aria, dallenlrata del circulte fino al rubinett! di arresto
degli apparecchi.

o |l test funzionale con il gas deve essere effettuato alla messa in servizio, dopo il
collegamento, da un tecnico autorizzato.

o Non & possibile aggiungere dei tubi.

MANUALE D'USO DELLA MOBILE-HOME IRM 33




[7 SE VIENE SOSTITUITA UNA BOMBOLA DI GAS
O UN TUBO FLESSIBILE
» Non lasciare mai Una fiamma o una fonte di calore accesa durante la sostituzione
delle bombole ¢ dl qualslasi altro componente usurato o difettoso.

s Accertarsi che le bombole o i componenti di sostituzione siano conformi all'im-
pianto € alle norme in vigore. Per il collegamente alle bombole del gas, attenzione
a non usare una prolunga per tubi flessibili e ad usare tubi flessibili lunghi meno
di45¢cm.

o Prima di effettuare un collegamento. accertars! che le valvole delle bombole siano
perfettamente chiuse.

» Installare le bombole ed i componenti di sostituzione conformemente alle indica-
Zioni del produtiore.

h,-:sl ISTRUZIONI DI SICUREZZA
1- Griglie di aereazione:

La mobile-home possiede, In ogni slanza, un sistema di ventilaziong naturale com-
posto di orifizi di ventilazione protetti da griglie di aereazione. Questi orifizi si trovano
all'altezza del pavimento (sotto gli armadi delle camere da letto & sotto i mobili della
cucing, nascosti dietro i baltiscopa), nel telaio delle finestre e sul soffitto det sog-
giorno/cucina. Sono indispensablll per consentire ali'arla di ¢lrcolare ¢ per eliminare
all'interno della mobile-home {'aria viziata e umida.

PER MOTIVI DI SICUREZZA E PER EVITARE UN PERICOLO MORTA-
LE A CAUSA DI UN APPARECCHIO DEL GAS DIFETTOSO, E’ INDIS-
PENSABILE NON OSTRUIRE QUESTE GRIGLIE DI AEREAZIONE.

Per il corretto funzionamento degli apparecchi a gas e 1a corretta combustione del
gas, I'apporto di 0ssigeno attraverso gli orifizi di ventilazione & necessario. Controllars
regotarmente le candlzionl delle griglle dl aergazione per pulirle, se del caso. Confol-
tare altres! 12 corretta evacuazione dei gas bruciati dalle canne fumarie verificando
che gli uceelli non vi abbiano fatto il nido o che non vi siano altr frammenti estenni,
soprattutto alla fine dell‘inverno.

Se queste iskruzioni fondamentali non vengono rispetiate, il monossido di carbonio
{un gas Incdore, Incolore e pericoloso) pud provocare |l decesso oppure i seguentl
siffomi: sonnolenza, vertigini, mal di testa, dolori al petto o palpitazioni, dolort aflo
stomaco € diarrea.

2- Se ¢'¢ il sospetto di una perdita di gas:
» Non accendere nessun apparecchio elettrico.

o Se la perdita & stata individuata su un apparacchlo, interrompere I'alimentazione di
gas azionando I'interruttore det circuito posto nelle vicinanze o indicato da un'eti-
thetta adesiva.

= Se la perdita non & stata individuata, chiudere completamente il gas azionando i
punti di chiusura d'emergenza, fare enlrare l'aria nelta mobile-home € chiamare
un tecnico autorizzato.

3- In caso di assenza prolungata:

Si congiglia di chiudere il circuito del gas se si prevede un'assenza prolungata.

4- Tubi flessibili del gas:

I tubi che collegano e bombole devano essere controllati regolarments per verificars
che non slano deterloratl. Davono essere sostltuiti can un modelia di tubo certificato
e sempre prima della data di scadenza indicata sul tubo stesso.

E] PUNTI DI CHIUSURA D'EMERGENZA

» Sulla bombola (o sulle bombole) del gas, sul regolatore di sicurezza della pressione,
» Sul rubinetio di chiusura del gas di ogni apparecchia:

- Forno a gas (optional): all'interno del mobile posto a desira o a sinistra dell’ap-
parecchio,

- Piang cottura con gas: all'Interno del mobile posto a destra o 2 sinlsira dell'ap-
parecchio,

- Scaldabagno: direttamente sotto 'apparecchio oppure all’interno del mobite posto
softo F'apparecchio,

- Riscaldamenta con gas (oplional): all'interno del mobile posio a destra o a sinislra
del"apparecchlo.

ESEMPIO D'IMPIANTO DEL GAS

0 LELETTRICITA’

La tensione g'utilizzo dell'impianto efetirico & di 230 Y - 50 HZ, l'amperaggio mas-
simo & di 32 A. Un interruttore posto all‘inizio def circuito (cioé il terminale eletirico
della Sua parcella) deve consentire la protezione dalle sovracorrenti.

] COLLEGAMENTO

s Per |} collegamento della moblig-home al terminale elettrico della Sua parcella,
bisoana rivolgersi ad un elettricista autorizzato. Il collegamento elettrico defla
mobile-home deve essere effettuato in una scalola di plastica a tenuta stagna,
posta sul telaio.

s Uinter-differenzlale (vedi schema qul di segulto) & un dispositivo di sicurezza Ideate
per proteggere dalle scosse elettriche dovute ad un'energia interna o esterna
difettosa.

» £550 Tunge anche da interruttore principale della mobite-home per interrompere
I3 corrents in caso di assenza prolungala.

o ['ublcazione deglt accessori eletirlci ed | toro alloggiamenti sono conformi alle
istruzioni dei produttori.

» Nella mobile-home sone stati installati una presa ed un cavo d'antenna per il
televisore.

o N.B.: la presa del frigorifero funziona sollanto quando il refativo interruttore con
I'Indicazione «réfrigérateur» & acceso.

[} ISTRUZIONI DI SICUREZZA

[& )

E’ vietato intervenire sull'impianto elettrico o modificarlo.

Questl Interventi marginali potrebbero mettere in pericolo 1a Sua vita e quella delle
persane che abitano sul posto, 1l costruttore della mobite-home declina ogni res-
ponsabilita in caso di sinistro dovitto ad agaiunte o modifiche realizzate sul circuito
originale.

o Non gettare acqua sulle diverse fontl elettriche.
» Non coprire | radlatorl elettricl.

ESEMPIO D‘II\/IPIIANTO ELETTRICO

Tipo AC
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<> 30 mA
Y g
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2600 W maxi
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» Prima di collegare gl apparecchi elettrici, accertarsi che la loro potenza sia adatta
al sistema elettrico, ivi comprese le lampagdine.

» Fare molta attenzione quando vengaono piantati chiodi, viti, ecc. nelle
paretl, in quanto polrebbe essere danneggiato un cavo elettrlco, in qualslasi punto
det muro. | cavi eletirici scendono tuth verticalmente dal soffitto alle prese e agii
interruttori. Controllare quindi i due lati della parete per accertarsi che un chiodo
o0 una vite non venga piantato(a) direttamente nell'asse verlicale di una presa,
dl un Interruttore, ece. Per motivl dl slcurezza, sl raccomanda di utitizzare un appa-
recchio rivelatore di cavi nascosti. A partire dalla gamma 2010 questa informazione
vale solo pef le pareti esterne.

[3 PUNTI D’INTERRUZIONE D'EMERGENZA

All'esterno, sul terminale di alimentazione della Sua parcella, e all'intemo,
sul quadro elsttrico delta moblte-home.



@ Lacoua

Il circuito igrico della mobile-home & stato testato all’'uscita dalla fabbrica ma fe
vibrazioni causate dal trasporto possong avere delle conseguenze sulle guarmizioni
di tenuta stagna. Siraccomanda di controllare accuratamente tutte le guamizioni del
clrculto prima dl collegare I'lmpiante idrico all’alimentazione principale dell’acgua.

Al fine dl gestire meglia Il consumo del'acqua, su oanl miscelatore (eccetta ta doccia)
della mobite-home, all'uscita del rubinetto, sono stati installati uno schiumatore € un
riduttore di pressione. Questi devano essere regolarmente puliti ¢, se del caso,
sbharazzati dal calcare per garantirne Il funzionamento ottimale. Il produttore
non & responsabile del sinistri dovutl alle modifiche effetiuate sul circuito idrico o del
danni causati da un utilizzo errato di questo circuito.

Per modificare il circuito idrico, rivelgersi ad un professionista autorizzato.

Il COLLEGAMENTO

Il cireuito delle acqus reflue (vedi schema) & pronto per essere coliegato alia rete
esterna. All'Interno della mobile-home sl trova un equipaggiamento per evacuare le
acque reflue. Una mappa indica i punti di collegamento alla rete. Per il risanamento
dell'acqua della mobile-home, rivolgersi ad un professionista autorizzato.

[} UsO DEL CIRCUITO IDRICO NEL PERIODO INVERNALE

Se la mobile-home deve essere occupata durante la stagione invernale, si rac-
comanda di equipaggiare l¢ lubature di un (raccialore anligelo (equipaggiamento
optional, ngn venduto con la moblle-fiome}.

in effetti, i tubi dell'acqua si trovano sotto la mobile-home, all'ssterno, e Pacqua
rischia di trasformarsi in ghiaccio se ta temperatura esterna scende sotto 0° C.

CIRCUITO DELLE
AGQUE REFLUE

ALIMENTAZIONE £ SPURGO

—

RIDUTTORE

H40 DI PRESSIONE
DOCCIA
H SPURGO
40
LAVANDINO SCALDABAGNO
g100
wc DOCCIA
&40
LAVASTOVIGLIE LAVANDINO
#40
LAVATRICE 1 wc
o100
= AGQUE REFLUE LAVASTOVIGLIE
LAVATRICE

[4 SE LA MOBILE-HOME NON E’ OCCUPATA

Il propfletarlo deve svuolare lo scaldabagno e spurgare Ii clrcuito di alimentazione
dell'acqua (vedi schema).

il costruttore declina ogni responsabifita se e tubature sono danneggiate dal gelo.

Inoltre, se Lei prevede di non occupare la mobile-home per vari giorni, soprattutto
d'inverno, si faccomanda di rispsitare le istruzoni relative al periodo invernale (vedi
capitolo 9-¢ del presente manuale d'uso).

m PUNTO DI CHIUSURA D’EMERGENZA
Al rubinetto di arresto principale, all’esterno della moblie-home, sotto Il telaio.

I3 VERIFICA DEI SIFONI
Verificare il serraggio dei sifoni di lavelli e lavabi prima di aprire 'acqua.

€ 6L ELETTRODOMESTICI

CONSIGLI D'USO E RELATIVI ALLA SICUREZZA

Prima di usare gli elettrodomestici (forno, lavatrice, scaldabagno,
ecc.) e per il corretto funzionamento di questi ultimi, leggere

attentamente i fogli illustratii forniti con ogni apparecchio e
rispettare le istruzioni del produttore per quanto concerne la
manutenzione.

1- Conslgli a caratiere generale:
» Non accendere I'Interruttore dello scaldabagno eleltrico se quest'ullimo non &
riempito d'acqua.

¢ Se ¢'& un problema di garanzia sugli apparecchi, si consiglia di contattare la
persona o I'azienda che ha venduto ta mobile-home, per fare intervenire il servizio
post-vendita.

2- Per evltare le ustionl:

e Durante la preparazione dei pastt, lenere i bambini lontano dagli utensili di cucina
che potrebbero provocare ustioni gravi.

» Prima di aprire un apparecchio di cotltura, tenersi a una distanza di sicurezza
giusta: i vapori o te proiezioni di grasso possono provocare ustioni gravi.

o Prima di estrarre un platto dal forno, mettere gil apposltl guanti protettivl.

o Non toccare i fornelli o il vetro di protezione del forno durante e dopo I'uso, poiché
possono ragaiungere temperature molto alte e provacare ustioni gravi.

3- Uso conforme:

» Gli oggetti infiammabili, ascivgamani, strofinacel, utensili in PYC, ece. devono
essere tenuti lontano daglt apparecchi dt cottura.

e Un apparecchlo di cottura non & un apparecchlo di riscaldamento & In nessun case
deve essere Usato per riscaldare una stanza.

» Non fare funzionare mat gli elettrodomestici vuoti,

» Alta fine di ogni utilizzo, contraltare che tutti i pulsanti e gli interruttori di comando
siano chiusi.

o S¢ nella mobile-home ¢'¢ un formo a micro-onde, non farlo mai funzignare vuoto,
non mettervi mai utensili di metallo ed usare gli vtensili di cucina adatti per ris-
caldare le pietanze.

o Nel foglio illustrativo del micro-onde, travera i materiali compatibili per riscaldare
i pialli precotti.

o Il frigorifero & I'unico posto della mobile-home adatto per consgrvare lg derate
deperibili.

* Se ¢ necessario spostare il frigoritero, sollevarlo affinché i piedini non strappino
il linoleum del pavimento.

4- Manutenzione:

e Secondo 1) modello dl scaldabagno dell'tmplanto (per esemplo: hydropower), ci
puo essere un filtro del’acqua da pulire regolarmente. Riferirsi al feglio illustrativo
dell’apparecchio.

» Se nella mobile-home ¢'& una cappa, controllare regolarmente i fiftri del grasso e
del carbone per garantirne il corretto funzionamento. Rispettars sempra i consiglt
dl manutenzione de! produttore dellapparecchio.

o Ogni apparecchio richiede una manutenzione regolare per eliminare § depositi e
accumulo di grasso. Non dimenticare che il grasso & una materia infiammabile.

Il costruttore della mobile-home declina ogni responsabilita in
caso di danno causato da un utilizzo o da una manutenzione non

conformi alle istruzioni sopraindicate.

MANUALE D'USO DELLA MOEBILE-HOME IRM
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€) CONSIGLI DI MANUTENZIONE E D'USO

IY MANUTENZIONE DELLA PARTE ESTERNA

In genere le mobile-home IRM sono ricopents con una protezione in vinile. Facile da
pulirg, il vinile richiede soltanto un po’ d'acqua € sapong ed una spazzola di nylon
per non scalfire la superficie. La protezione in vinile & attuaimente uno dei prodotti
per Vedilizia pill duraturi.

Non usare mai detersivi, candeggina, solventi o prodotti abrasivi (pradotto o spugna per
lucidare, detersivo in polvers) che potrebbero detsriorars l'aspstio della mobile-home.

E* possiblie pullre 13 mobllg-home con un gelto ad alla pressione nispetiando un angolo
compreso tra 20° e 45° rispetio all'asse verticale e pulendo dall'alte in basso.

Non camminare mai s fetto, non poggiarvi mai oggetti pesanti. Se bisogna salire sul
tetto per qualsivoglia motivo, consultare il rivenditore o il concessionario.

Si consiglia vivamente di pulire 1 volta Fanno le gronde dietro il frontone e il contorno
del caminl per evitare le Infiltrazion}.

[} cCONDENSA

E' un problema ben note alle persone che usana una mobile-home. Pill la superficie
abitabile & piccola, pit il problema della condensa & grave.

In effetti la respirazione degli abitanti, la combustione del gas., la cottura degli alimenti
e le docce con acqua calda producono vapore d’acqua. Ma un determinato volume
d'aria, ad una determinata temperatura, puo assorblre soltanto una quantita limitata di
vapore d'acqua. Se in una zona della mobile-ome, per esempio i vetri delle finestre, la
temperatura & pili fredda che in altre zone, il limite di assorbimento def vapore d’acqua
& ridotto ed i velri si appannano: & la condensa.

Per ridurre questo fancmeno naturale, bisogna prendere qualche precauzione,
sopratiutto d’lnverno:

» Non ostruire o coprire le griglie di ventitazione della mobile-home: la condensa
aumenterebbe notevolmente. (Vedi anche il capitolo 5: il gas, H1 ariglie di aerea-
zione, det presente manuale.)

» Aspeilare che interro della mobile-home si sia un po’ riscaldato prima di cucinare
o prima di fare una doccia con acqua calda. In tal modo, sulle paretl fredde la
condensa dimingira.

» E' severamente vietato usare una stufa a gas con combustione interna.
In effetti questo tipe di combustione é umida e provoca rapidamente
la formazione della condensa sulle paretl della mobile-home. Per Il
riscaldamento, sl consiglla di usare apparecchil elettricl.

» Si raccomanda di aprive la finestra durante la preparazione dei pasti, in modo da
avmentare 1a ventilazione.

Nelle regioni con clima mofto freddo e umido, si consiglia d'inslallace un disumidifica-
tore all’Interno della moblle-home per migliorarne Il comfort ¢ ridurre la fermazione ¢l
condensa, nonché I'umidita e gli odori sugli abiti e sui tessuti.

I3 MOBILE-HOME INOCCUPATA/PERIODO INVERNALE

Se la mabile-home deve restare inoccupata per diverse settimane o mesi,
in qualsiasi stagione, si consiglia di rispettare scrupolosamente le seguenti
istruzionl:

1- Evitare I'umidita:

» lasciare aperte le porie del mobile dello scaldabagno (se to scaldabagno &
instaltato sopra il piano di lavaro della cucina, lasciare aperta la botola di accesso
alla vaivola el gas)... delle camere e degli armadi,

® non ostruire le griglie di asreazione (vedi capilalo 5/H/1),

e aprlre le griglle dl ventilazione appasilamente ideate per |l periodo Invernale, poste
sotto il letto, nelle camere. Quando la mobile-home & di nuovo abitata, chiuderle
per un camfort maggiore, VED! LE FOTO QU DI SEGUITO

* dopo avere tolo le lenzuola e le coperte, lasciare | materassi sulle ceti € allontanare
il tulto dalle pareti dalla mobile-home per facilitare I'aereazione. Sislemare i cuscini
del divano det sogglomo sul taglio,

VENTILAZIONI PER IL PERIODO INVERNALE

Azionare la
linguetta per
aprire e chuidere

APERTOQ CHIUSO

MANUALE D'USO DELLA MOEBILE-HOME IRM

e 56 & possibile, Ia soluzione ideale per i materassi, i cuscini del divano ¢ le tende e
sistemarli in una stanza asciutta e riscaldata per tutto il periodo invernale,

o installare degli assorbitort di umidita. Attenzione: devono essere cambiati rego-
larmente ¢ l'acqua recupérata nelle vaschelte deve essere getlata. Rispeltare e
istruzioni del foglio illustrativo del produttore.

2- 'acqua:
o chiudere il rubinetto di alimentazione e staccare I'arrive dell'acqua,

» svUotare it circuito idrico aprendo i rubinetto di spurgo posto sotto fa mabile-
home,

o aprire tutti | rublnetti del'acqua present! ali'interno della mobile-home e pogalare
il pomello della doccia sul pavimento per fare uscire 'acqua dall’interno det tubo
della doceia,

& svuotare fo scaldabagne seguendo le istruziont del produttore,
o syyotare lo scarico e la tazza del W.C.

o se del caso, mettere un po' di anligelo nella {azza del WC, nei sifoni del lavandino,
della vasca e della doccla, e nell'apposito alloggiamento della lavastoviglie. Prima
di accendere gli apparecchi, effettuare un ciclo di funzionamento a vucto.

3- Lelettricita:
o togliere la corrente con l'interrutiore principale e scollegare gli apparecchi eletirici
{elettrodomestici ¢ altra),

e se nella moblle-home ¢'¢ un tracclatore antigelo, attenzione a non chludere ['Inter-
ruttore differenziale e I'interruttore dei radiatori eletirici, accendere it fracciatore
antigelo e posizionare il termostato dei radiatori elettrici su «antigelos. La soluzione
migliore & uno spurgo completo det circuito idrico.

4- )l gas:

e chludere 1a bormbola del gas e métterla al riparo,

« nnon dimenticare di ostruire I'ugello dell'impianto det gas.

5- Varie:

o disinfettare accurataments if frigoritero & 1l congelatore, lasciare le porte semiaperte,
» {ogliere il ¢ibo (ich comprese e conserve) dai mabili di cucina & dagli altri mobili,
o conlrollare che le finestre siano chiuse e tirare le tende.

[} MANUTENZIONE DELLA PARTE INTERNA
1- Elementl In tessuto:

Le tende ed  copripiumini devono essere puliti 8 secco se sulfa loro fodera non ¢’é
nessuna efichetta che indica il tipo di lavaggio.

2- Muri e tramezzi interni:

Le pareti passonp easere lavate con Lina spugna e un pa' di acqua e sapone. Le
parefi divisorie Interne sono in melammina spessa 16 mm ; per esegulre un foro s
consiglia pertanto di dotarst dei mezzi adatii.

3- Mobili:
Per togliere i segni delle dita basta un panno umido. Non usare prodotti abrasivi.
4- Doccia e lavabo:

| prodotti in termoplastica come la cabina della doccia ed il lavabo non hanno una
superficle reslstente come la porcellana, anche se sono solidi. Pullrll cen yna solu-
zione di acqua tiepida e detersivo delicato.

Non vsare nessun solvente (acquaragia, acetone) o prodotti abrasivi (prodotto ¢
spugna per lucidare, detersiva in polvere).

5- Il pavimento:

Pud essere lavato con un po’ dl acqua e sapone. Non usare prodotti abrasivi, detersivl
0 candeggina.

6- Elementi in acciaio inox (lavandino, elettrodomestici, ecc.):

Usare un detersivo per le stoviglie o speciale per 1'acciaio inossidabile, con una
spugna non abrasiva. Non vsare prodotti abrasivi, detersivi o candeggina.

7- Apparecchl:

Per motivi di sicurezza, | pezzl dl ricamblo degll apparecchl devonn essere conformi
alle specifiche del loro produtiors e devone essere montati da quest’ultimo o da un
5U0 rappresentante altorizzato.

8- Aperture:

Pulire regolarments le guarnizioni delle finestre con acqua sterilizzata con varechina
per evitare la formazlang di schiuma.




CONSIGLI DI SICUREZZA DESTINATI ALLE PERSONE
CHE UTILIZZANO LA MOBILE-HOME

I IMPORTANTE

Per motivi di sicurezza, & indispensabile osservare le seguenti raccoman-
dazionl:

o Non ostruire i slstemi dI aereazione e dl ventilazione.

» Controflare regolarmente le buone condizioni del tubo morbido o dei tubi morbidi di
collegamento delle bombole del gas. Sostituirli con un modelio omologato quando
¢iv diventa indispensabile ¢, in ogni caso, senza superare la data limite di utilizzo
indicata sui tubl.

e Per |l riscaldamento, sl conslglia df usare apparecchl elettrict.

» Non fare modificare 0 modificare da soli gli impianti e gli apparecchi elettrici o GPL.
Rivolgersi ad installatori avtorizzati.

s Fare attanzione quando il carico di neve € eccessivo. E' importante che le grigtie di
aereazione poste in alto ed i {ubi di evacuaziong nan siano oslruiti.

ﬂ LETTI A CASTELLO E LETTI INSTALLATI IN ALTEZZA

e Usare i letti superiart soltanto per dormire & con la protezione anticaduta Installala.

» | letii a castello o in altezza non sono adatti ai bambini di etd inferiore ai 6 anni.

» In ogni caso, la parte superiore del materasso non deve trovarsi sopra il marchio
indicato sul montante def letto.

» Per motivi 8i sicurezza, il peso massimo autorizzate per un letto in altezza non
deve eccedere 80 kg.

[3 INCENDIO
o Fare uscire tuit gli occupanti.

o Chiudere il rubingilo dei conlenitori di gas o del serbatoio di combustibile liquide.
se gel ¢aso.

e Scollegare t'alimentazione elettrica.
» Dare l'allarme e chiamare i vigili de! fuoco.
= Spegnere il fuoco, se & possidile.

[} PRECAUZIONI DA PRENDERE PER EVITARE GLI INCENDI
o NON LASCIARE SOLI | BAMBINI.

 MEZZI D) EVACUAZIONE: Verilicara Ie uscile d'emergenza. Lasciars libere le zone
dl evacuazlone.

o MATERIALI COMBUSTIBILI: Tenerli lontano da tutti gli apparecchi di riscaldamento
6 0i cottura.

o PERLOTTARE CONTRO IL FUOCO: Prevedere un estintore a polvere secca avente
una capacita minima di 1 kg, omologalo o conforme alla norma EN 3-7, posta
vicino aita porta g'ingresso principale, ed una coperta anti-incendio vicino alla
cucina. Leggers attentamente il foglio ilustrativo dslt’estintore ¢ le istruzioni locali
di prevenzione degli incendi.

I3 PERDITA DI GAS

» Non accenders nassun dispositivo o apparecchio elettrico.

e Chiudere limpianto del gas.

o Agreare la mobile-home.

m MAPPA DELLE USCITE D’EMERGENZA E DELLE GRIGLIE DI VENTILAZIONE

UBICAZIONE TIPICA DI UNA MOBILE-HOME IRM

MBINI

. Ventilazioni inferiori

- Ventilazioni supefioni

In tutte te moblle-hame IRM le griglie di ventilazione a ‘e usclte d'emergenza
sono ubicate come segue:
. Ubicazione delle griglie di ventilazione inferiori:

- GCamerg: Sotto gli armadi.

- Salotto/Cucina: Softo i frigoriferc o sotto la cucina.

- Bagno: Sotto il lavabo.

- WC: Accanto alla tazza.

SOGGIORNO

S

ADULTI

ey |scite d'amergenza

- Ubicazione delle griglie di ventilazione superiori:

- Camere da letin: Nella parie superiore delle finestre o sul suffitto.
- Salotto/Cucina: Sul soffitto.

- Bagno: Nella parte superlore della flnestra.

~WG: Nella parte superiore della finestra.

= Ubicazione delte uscite d'emergenza:

- Gamere da letto: le finestre.

- Bagno. finestra 0 porta d'ingresso, a meno di 2 metri dalla stanza (per esem-
plo: Il modello Héllos per le persone portatrici di handicap)

- WC: finestra o porta d'Ingresso, a meno di 2 metri dalla stanza (per esemplo:
il modello Hélios per le persone portatrici di handicap).

MANUALE D'USO DELLA MOBILE-HOME IRM
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BIENVENIDO a su casa.

Estimado/a Sr./Sra.:

Acaba usted de comprar una casa movil (mobile-home} de la marca IRM (Idéale Résidence Mobile), constructor
francés n® 1, y le agradecemos la confianza depositada en nugstros productos.

Para poder aprovechar al maximo su casa movil, y que sea el mayor tiempo posible, le recomendamos que lea
atentamente esta guia de utilizacion y que respete las instrucciones.

Hemos querido hacer una guia simple, precisa y completa, con el fin de responder a todas su expectativas.

Sin embargo, si no encuentra respuesta para alguna pregunta, el vendedor de su casa movil IRM esta a su entera
disposicion para satisfacerle plenamente.

Todo el equipo IRM le desea una feliz estancia en su nueva casa movil.
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INSTALACION
de la casa movil

Il ENTREGA

Para asegurar fa calldad de sus productos, la sociedad IRM, fabricante de su casa
mévil, ha realizado multiples controles a 1o largo de la cadena de fabricacién, a la
salida de fabrica y, por Ultimo, af cargar la casa en ef camidn de transporte.

Puede ocurrir, sin embargo, que aparezcan excepcionalmente ciertas disconfor-
midades en algunas ¢asas en el momento de Ia entrega, a causa de 0s rigores
inevitables def transporte o de accidentes imprevisibles. En este caso, es primordial
que compruebe con el transpertista el estado de la casa mévit en el momento de
la anirega, y aue senale entoncas cualquier disconformidad (chogue en el exterior,
plezas o partes opcionales que no estén...) en el documento «bono de recepclon del
cliente» que el transportista le entregard asi como en la carta de porte.

En su defecto, cualquier dafio existente en el momento de la entrega debe
indicarse lo antes posible al vendedor de su casa movil para gue sea subsanado
con la garantia.

] MANIOBRAS DE LA CASA MOVIL
EN EL LUGAR DEL EMPLAZAMIENTO

Para colocar correctamente la casa mévil, se debera remolcar obligatoriaments con
un enganche (barra de traccién). £l enganche articutado puede instalarse tanto en
la parte delantera como en la trasera de la casa.

Antes de empezar ta maniobra, compruebe que el enganche esté bien ajustado, que
los neumaticos estén correctamesnte hinchados (ver indicaciones def chasis).

Comprugbe también la velocidad de desplazamiento maxima que deberd ser de
5 km/h enrectas y de 2 km/hora en corva.

I3 MANEJO DE LA CASA MOVIL EN LA Via PUBLICA

Le recordamos que, segun ta legislacion en vigor, el transporte de una casa mévil por
la vfa publica debe hacerse obligatorlamente con un convoy especlal.

m LEVANTAR LA CASA MOVIL CON UN GATO ELEVADOR

Una vez que fa casa esté colocada en el lugar deseado, es necesario levaniarla para
realizar fa fijacion. Se debe utilizar un gato elevador estable con un buen soporte.
Colocar sl gato bajo una de las 4 traviesas metalicas con conductos para el gato o
sobre el eje de la rueda {y no al lado del eje de la rueda).

VER ZONAS SENALADAS EN ROJO EN EL ESQUEMA 1.

En caso de problema de accesibilidad a tas zanas recomendadas, se puede colocar
el gato bajo fas partes de madera siempre y cuando se utilicen obligatoriamente
herramientas adaptadas en forma de b con una longitud de 30 ¢cm {pieza descrita
en el esquema 2). Estd estrictamente prohibldo utilizar cuatquler parte de
madera de la casa para reallzar la elevaclon sin estas herramlentas u
otras equivalentes.

Traviesas metdlicas

ESQUEMA 1

Enganche

Traviesas metaficas

Colocacion barra de
elevacidén de la gria

Parte central metalica

ESQUEMA 2

Gaso particular de elevacion con graa

La elavacion con gria de una casa movil es una oparaclén dellcada que
debe ser realizada por un profeslonal habilitado y slgulendo las recomen-
daciones siguientes:

- Colocar bajo la casa 2 barras de elevacion perpendiculares a {os listones de
madera por cada lado y cerca de la parte central metdlica. VER ESQUEMA 1.

- Ateneldn: no hay que calocarlas sobre al paso de las rodes de agua, de gas y de
electricldad para no aplastarias.

- Estas barras deben tener al menos una zona plana con una anchura de 10 cm en
toda sv longitud, y una seccion compatible con ef peso de la casa movil (flexion
fimitada).

- Deben sobrepasar ligeramenle por cada lado de 2 casa para poder fijar 13s cintas
de elevacion.

Fijacitn cintas de efevacion

Barra de elevacion perpendicular a los listones y
cercana a fa parte central metalica

- £stas cintas estan enganchadas a las cuatro esquinas de un marco rigido «separa-
dor- (Unido a la gria por cadenas). El marco separador periite mantener [as cintas
en vertical (para una mayor estabilidad y para evitar que las cintas estropgen las
fachadas durante la elevacion),

Marco rigido
separador

Cintas

Parte central
metélica
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I3l COLOCACION Y FIJACION

Ef ajuste de la casa mévil es un punto primordial que requiere foda su atencién.
En efecto, una incorrecta fijacion puede conllevar preblemas de cierre de
las puertas de cemunlcacion y de las puertas exterlores, de [0S gue nosotros
no seriamos responsables.

Para fijar correctamente la casa mavil, es indispensable:
- Proveerse de los gatos de regulacion que se encuentran en fa casa mdvil.

- Colocar los gatos en los conductos situados en las extremidades de las traviesas
metalicas del chasis. VER ESQUEMA 3. Una cinta elastica permite mantener los
g2l0s en su lugar durante la colocacion de los blogues huecos o blogues de hormi-
gon. VER FOTO. Retirar Ia cinta prefarentemente al {Inal de la operacion,

ESQUEMA 3
CHASIS VISTO DESDE ABAJO

Puntas de fijacidén

Punitos de facidin

- Colocar blogues huecos o bloques de hormigén en
los puntos de ajuste. Estan previstos 10 puntos
de ajuste para los modelos de longitud superior a
9,50 my 8 puntos de ajuste para los otros modelos.

- Ajustar el nimero de bloques y eventualmente cufias
de madera bajo tos gatos de regulacion, para que
las ruedas de la casa movil no toquen el suelo.
Estos elementos bala los gatos deben estar
nivelados.

Gato de regulacion para
fijacign

- Para finalizar Ia fijacién, se
pueden regular los gatos en
altura con una ltave indlesa,
fimitando su recarrido de
salida a 40 mm.

~ Comprobar, con una regia de
nivelacién de gran tamano,
qle el suslo de Ia casa estd
perfectamente horizontal,
tanto en la anchura como en
la longitud.

Terminar g regutacion con los gatos utillzando una
llave Inglesa

Los soportes de fas 2 extremidades de la casa no deben en ningln caso sustituir a
eslos puntos de fijacién.

Ademas, te aconsejamos que revise el ajuste total de la casa cada ano, que com-
pruebe regularmente si el suelo se ha aplastado bajo ciertos puntos de ajuste y
que ponga cuhas suptementarias cerca de los puntos de fijacién, sin que foquen
8l chasis.

En consecuencia, no dude en llamar a un profesional (distribuidor, camping, equipo
de colocacion...) para proceder a la fijacion de la casa movil, para que esta fijacion
sea Ia correcta.

No se tendra en cuenta ninguna reclamacion si la fijacion de la casa
no se ha realizado segln nuestras recomendaciones. La garantia
podria quedar sin validez si no se siguen estas instrucciones.

I3 ANCLAJE DE LA CASA MOVIL (VIENTO)

9 Una vez instalada la
CASA MOVIL

(e recordamos que, 5egin la legislacion en vigor, la casa debe conservar su caracter
de movllidad, es decir, que debe estar eolocada sobre calzos no fijados a suelo y
mantener sus ruedas (no enterradas) asf como su enganche (hacia dentro).

ﬂ CUNAS DE PUERTAS Y VENTANAS

7 E; \\ Para evitar la deformacion durante el

transporte, et contorno de la puerta
de entrada y de todas las ventanas
de la casa madvit esta equipado con
cuhas de transporte (pequenos
bloques de piastico). Después de
(3 instalacion de [a ¢asa movil, es
necesario desencajar y refirar estas
cunas de transporte.

El mantenimiento de estas
cunas puede ocasionar una

mala apertura o cierre gue
no entraria en la garantia.

-

Foto indicativa, el color de las cufias puede variar.

E REGULACI(JN,DE LAS BISAGRAS DE LA PUERTA DE ENTRADA
Y REGULACION DE VENTANAS CORREDERAS

En caso de problema de apertura o cisres de la puerta de entrada de st casa mavil,

s necesario:

s comprobar 1a correcta fijaclén de 1 casa seglin 1as recomendaclones de esta gufa
{Capitulo 1 instalacién, E colocacién),

» reqular |as bisagras de la puerta de entrada con una lave hexagonal de 5 mm
segun las instrucciones y los esquemas que vienen a continuacion.

No se tendra en cuenta ninguna reclamacidn si no se han seguldo estos

2 puntos.

PS: La puerta de entrada, incluso cerrada por el exterior, se puede abrir desde e

interior accionando €l botdn de desblogueo de la manilfa. (Sistema de seguridad en

caso da urgencia).

Bisagras

Regulacién de las bisagras de la puerta de gntrada con una llave hexagonat
de 5 mm;

Sl puerta esti detmackaio 2 & ovierda
aa'k ieecha. Reguickn e | bl o/ B

5 b peet sl Gemasizo : hada debrle o aci
alres, Aaguieson en compeasicn de ~/- 075 mr

Bl L puerts esli dematiano © alti o bag,
Regubazidin an; allura ' & mm

et be it
ol permiy

PR3 SUREnGr Sohk

Jegmantyf iz a Yy ek pncntsiie

Regulacién de los batientes de las ventanas correderas:
(ejemplo: modelos RIVIERA)

Regular la altura de los
batientes (partes méviles
de la ventana) con una llave
hexagenal de 5 mm.

Tornillo de fegulacién
al fondo de este orificio
en la parte inferior de
la ventana.

La casa movil dispone de 4 zonas de anclaje resistenies cada una a una traccidn
de 10 KN. Cada zona es reconoclble por una etiqueta autoadhesiva amarilia vislble
bajo el chasis por la parte delantera o trasera de la casa.
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[7 REGULAGION DE LAS BISAGRAS DE LOS MUEBLES

Durante el transporte, las vibraciones pueden provacar un ligero aflojamiento de tas
hisagras de [as puertas da armarios de cocina o de habitacion. Si estas puertas se
han movido y no estan allneadas, no hay ningdn problema: simplemente s necesario
reajustarlas una vez que 1 fijacion de ta casa se haya realizado. Las bisagras utilizadas
penmiten, en efecta, una regulacion muy simple de la puerta, ya sea lateralmente, en
altura o en profundidad, con un simple giro del destornillador.

Por tanto, la regutacion de las puertas no entra en la garantfa.

Regulacién :
@ Laterat: +0,5/-4 mm,

@ Frontal: +2.5 mm,

@ Vertical: +2 /-2 mm,

0 Clasificacion relativa al
AISLAMIENTO TERMICO

Las casas méviles de su fabricante presentan como minimo un nivel de aisla-
miento térmico y de caletaccion de clase 1.

Esta clasificacion responde a la norma europea EN 1647 relativa a las «Autocaravanas -
Casas mdviles - Exigencias de Vivienda relativas a 1a salud y a la seguridag».

Toda casa mavil, mencionando esta clasificacion, debe responder 2 los criterios
slguientes;

o el cogficiente de transmision 1érmica (U) de los elementos de construceion,
incluyendo ventanas, puertas y lucernarias, no debe sobrepasar el vator de
1,7 W/ (m2K).

» 110 existe ninguna exigencia de calefaccidn aplicable a esla clase.

Clasificacion relativa a
LA CARGA DE NIEVE

Las moviles de su fabricante, conforme a ta normativa europea EN 1647, pertenecen
a la categorfa de claglficaclon nieve «Cr.

Esta clasificacion identifica la capacldad estructural de la casa mévll para resislir
lo que se llama «la carga de nigver cuando ésia se reparte uniformemente en ef
tejado. La clase maxima autorizada pof la estructura de 1a casa movil es de 200
kg de nieve por m2.

En caso de nevadas Importantes, rellre 1a nleve del (ejado con medios aproplados
preservando la seguridad de sus usuarios.

GUIA DE UTILIZACION DE LA CASA MOVIL IRM
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O eLens

La instalacién de gas de la casa mévil se ha realizado conforme a las reglas ¢
instrucciones estipuladas por las normas en vigor: EN 1647 y EN 1949,

IMPORTANTE: OBLIGACIONES LEGALES

Conforme a la legislacion y a la circulay ministerial del 9 de agosto de 1978,
«los aparatos de produccion de agua caliente deben revisarse, limpiarse
y regularse al menos una vez al afio y mas a menudo si es necesarlo, en
funclién de las condiclones y de la duraclién de utilizaclén».

En consecuengia, le recordamos que ef propietario de la casa movit, cam-
ping o particular, debe liamar a un profestonal autorizado para la conexién
de la Instalaclén del gas a 12 fuente de allmentacién y la puesta en servicio.
Ademas, debera suscribir un contrato de mantenimiento del calentador
con un profesional habilitade.

[} CONEXION A BOTELLAS DE GAS

= [ circuito del gas de la casa mévil esta previsto para propano (¢aso general) o para
butano {(caso particulan). La naturaleza del gas a Wtifizar esta indicada en la pared
exterior de la casa encima del slstema de conexidn (descompresar Inversor).

o Ll circuito det gas de 1a casa esta pensado para funcionar con baja presion. Para
evitar gualquier mal funcionamiento, no utilice presionss superiores a b0mbay.

» Para su seguridad, e recomendamos aue cierre siempre la clavija de llegada del
gas (hornille y horno) cuando no lo utilice para evitar cualquier accidente, espe-
clalmente ¢cuando hay ninos presentes (ver capfiuto 5/1).

[} INVERSOR AUTOMATICO PARA 2 BOTELLAS DE GAS

La mayoria de las casas moviles IRM estan equipadas en una pared exterior con un
inversor automatice. Este sistema permite conectar 2 botellas ds gas y pasa automa-
ticamente a la 2* botslla cuando la botella de gas en servicio esta vacia, sefialandolo
con un indicador rojo. Esle sistema s6lo funciona cuando 1as clavifas de las 2 hotellas
de gas estan abiertas y siempre que se respeter las instrucciones siguientes:

1- Puesta en servicio y funcionamiento
con la primera botella:

Dirija la flecha del inversor a ta derecha o a la
izquierda v abra las dos botetlas. El Indicador
es blanco y 1a flecha indica que la botella esta
en servicio.

2- Funcipnamiento en reserva:

Cuando la botella de servicio esta vacia, &l
indicador se vuelve rojo para senalarlo, y 1a
alimentacion del gas para automaticamenie por
la botella de reserva.

El indicador se vusive mjo

[ DESCOMPRESOR DE SEGURIDAD DE BAJA PRESION

El descompresor de seguridad estd en una de las pare-
des exteriores de la casa, justo debajo del inversor. Este
dispasitivo permite reducir el gas a la presion adecuada
y cortar automaticamente 1a llegada def gas en caso de
presion insuficiente.

Para ponerlo en servitio, cierre la llave del descom-
presor y dbrala de nuevo lentamente.

En caso de falta de preslon o exceso de caudal,
el descompresor se pene en modo de seguridad y
corla la ltegada del gas. Sin embargo, esto no modifica
la posicién de fa lave, que gueda abierta. Despusds de
haber suprimido la causa de desconexidn, es necesario
volver a poner en marcha el descompresor cerrando 1a
llave y abriéndola de nuevo lentamente.

Cuando fa llave esta perpendicular al fubo del gas, el des-
compresor esta cerrado y ¢l gas 1o circuta,

3- Camblo de \a botella vacia:

Cierre la clavija de la butelia vacia, indicada con
la flecha roja, y gire la flecha del inversor hacia
la botella lteria. El indicadar s8 vuelve btanco
y la fiecha Indica la nueva botella en servicio.
Reemplace 13 botella vacia y dbrala. Se convier-
te entonces en (2 botella de reserva.

GUIA DE UTILIZACION DE LA CASA MOVIL IRM

[} CONEXION A UN TANQUE DE GAS

Importante: Las tuberias de la red de gas de 12 casa mévil han sido probadas v
yerificadas con una prueba de estangueidad al aire, desde la entrada det circuito
hasta las llaves de paso de los aparalos.

La conexin debe ser realizada por un técnico autorizade siguiendo las siguienies
instrucciones:

s Si la cisterna libera la presion de sesvicie, quitar el descompresor de seguridad 2
la entrada del circuito del gas e instalar una llave de paso general.

» Si la cisterna no libera la presion de servicio, conectar la red al descompresor
de sequridad.

e S8l se debe realizar un anadldo de tuberias 2 la presidn de servicio, [2 longltud
maxima a utilizar es de:

- 1 metro para una tuberia de didmetro superior o igual 2 22 mm,
- 0,5 metros para una tuberia de diametro supefior a 15 mm & inferior a 22 mm,

RECUERDE: Toda intervencién en el circuito del gas deberd ser realizada por un
técnico autorizade que efecluard un test funcional al gas en ta primera pugsia en ser-
vicio de la casa movil, despues de la canexidn a la red del gas o &l descompresor.

I3 CONEXION AL GAS NATURAL
o L a conexion debe ser realizada por un técnico autorizado.

» La instalacion de gas natural se debe realizar de acuerdo con {a legislacion en
vigor en el pais de utilizacion.

o Importante: Las tuberlas de la red de gas de (2 casa mévil han sido probadas y
verlficadas con una prueba de estanqueidad 2l aire, desde la entrada del circulto
hasta las llaves de paso de los aparatos. E! test funcional al gas natural debe ser
realizado por ef téenico habilitado en la primera puesta en servicio de 1a casa,
después dg la conexidn a la red de gas natural.

o 8| se debe reafizar un afadido de tuberias, la longltud maxima a wtilizar es de
1 metro para una fuberia de didmetro superior o igual 3 18 mm,

7 cASO PARTICULAR: ALEMANIA Y AUSTRIA
« No se suministran los sistemas de disminucidn de presion.

s { as tuberias de la red de gas de la casa mévil han sido probadas y verificadas con
una prusba de estanqueidad al aire, desde la entrada del circuito hasta las llaves
de paso de los aparatos.

o El test funcional al gas e realizard en la puesta en servicio tras 1a conexién por
un técnico autorizado.

» No 3 posible ningdn afadido de tuberias.




] siCAMBIA UNA BOTELLA DE GAS O UN TUBO FLEXIBLE

» No deje nunca una llama o fuenie de calor encendida durante el cambio de botellas
0 de gualquler otro gomponente caducado o defectuoso.

» Asegurese de gue las botellas o los componentes para reemplazar estén confor-
mes con la instalacion y con las normas en vigor. Para la conexion a las botellas
de gas, no Ltilice un alargador del tubo flexible. Los flexibles deben taner una
longitud inferior a 45 ¢cm.

o Asegurese de que tas valvulas de las botellas estén bien cerradas antes de
cualquier congxidn.

» Instale las botellas y los componentes de reemplazo siguiendo las indicaciones
del fabricante.

[} CONSIGNAS DE SEGURIDAD
1- Rejlita de ventllaclon:

La casa movl esta dotada de un sistema de ventilaclon natural compuesto por
orificios de ventilacion, protegidos por rejillas de venfitacién, en cada pieza. Estos
orificios se encuentran en el suelo (bajo los roperos de fas habitaciones y bajo los
mugbles de cocina, detras del z6calo), en el marco de las ventanas y en el techo def
salén/ coclna. Son Indispensables para permitir 1a circulaclon del alre y la salida del
aire viciado y himedo del interior de 1a casa.

PARA SU SEGURIDAD, PARA EVITAR CUALQUIER RIESGO
MORTAL EN CASO DE UN APARATO DE GAS DEFECTUOSO,
ES NECESARIO NO OBSTRUIR NUNCA ESTAS REJILLAS DE
VENTILACION.

Para el buen funcionamiento de los aparatos de gas y la comecta combustidn del gas,
8s necesario el aporte de oxigeno por orificios de ventilacién. Compruebe regular-
ments el eslado de las rejillas de venlilacion para proceder a su limpieza cuando sea
nagesario. Compruebe lgualmente fa correcta evacuacién de los gases quemados por
los conductos de chimenea garantizando la ausencia de nidos de pajaros o cualquier
otro desecho exterior, especialmente al final de la invesnacion,

Sino sespeta estas instrucciones de base, el mondxido de carbono, gas inodoro,
incoloro v peligroso, puede causar la muerte 6 algunos de fos sintomas siguientes:
somnolencia, vértigo, dolores de cabeza, dolores en el pecho o palpitaciones, dolores
de estomage y diarrea.

2- En casa de sospecha de tuga de gas:
& No actions ningun aparate eléctrico

& (n caso de fuga constatada en un aparalo, corte Ia alimenlacion de gas accionando
el gisyuntor que se encuentra cerca o sefalado con una etigueta autoadhesiva.

= £n ¢aso de fuga no identificada, cierre totalmente el gas accionando los puntos de
corte de urgencia, airee fa casa y avise a una persona autorizada.

3- En caso de ausencia prolongada:

Se debe cerrar el clrcuito del gas sl se va a estar ausente durante un
tlempo prolongado.

4- Tubos tlexibtes de gas:

Los tubos que congctan las botellas deben ser inspeccionados regularmente para
comprobar que no estén deteriorados. Deben reemplazarse por otro homologado,
siempre antes de (a fecha de expiracion con la que sstén marcados.

?E PUNTO DE CORTE DE URGENCIA

e En |3 botel'a {o botellas) de gas, ¢n el descompresor de segurldad,

e En fa llave de corte de gas de cada aparato

- Horno de gas {opcional}: en el interior del mueble situado a la derecha o a
la izquierda del aparato,

- Cocina de gas: en el interior del moeble situado a 1a derecha o a (a izquierda del
aparato,

- Calentador: directamente bajo el aparato, en el imerlor del muehlg situado bajo
el aparato,

- Calentador de gas {opcional); en el interior del mueble situado a la derecha o a
la izquierda del aparato.

EJEMPLO DE INSTALAGION DE GAS

( LA ELECTRICIDAD

La tension de utilizacion de fa instalacion eléctrica es de 230 V - 50 HZ, ¢l amperaje
maximo es de 32 A. Un disyuntor al principio del circuito (es decir, 1a toma de
corriente de su parcela) debe permitir la proteccidn de sobraintensidad.

Il coNEXION

o Para la conexion de la casa mavil a Ja toma de corriente de su parcela, llame a un
electricista autorizado. La conexién eléctrica de la casa se realiza en una caja de
plastico estanco situada en ¢l chasis.

s Elinterdiferencial (ver esquema aqui abajo) s un dispositivo de seguridad concebido
para protsgerle contra todo choaus eléctrico resultante de una energia interior o
exterior defectuosa.

o Sirve también como interruptor principal de ta casa mévil para cortar la corriente
durante ausencias prolongadas.

s { a disposicion de fos accesorios eléctricos asi como sus emplazamientos respon-
dan a las inslrucciones de (os fabricantes.

o Gon su ¢casa movll, se entrega una toma y un cable de antena de television.

¢ Tenga en cuenta que la toma de la nevera s6to funciona cuando su Interruptar
«rgfrigérateur» estd en posicidn de marcha.

[} CONSIGNAS DE SEGURIDAD

No intente modificar o intervenir en su instalacion eléctrica.

Estas posibles Intervenclones podrian ponerle en pellgro y hacer correr un desgo a
toda persona que se encuentre en el lugar. El fabricante de su casa mévil declina
toda responsabilidad en caso de siniestro resultante del anadido o modificacién de
circuito original.

o No rocie con agua las diferentes fuentes eléctricas.
o No cubra los convectores eléctricos.

EJEMPLO DE INSTALACION ELECTRICA
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» Antes de cualguier conexion de aparatos que funcionan con electricidad, ase-
glrese de que su polencia se corresponde con &f sistema sléctrico, incluyendo
las bombillas.

e Preste mucha atencion al poner clavos, tornlllos, etc. en las paredes ya
que podria dafiar un cable eléctrico, cualquiera que sea el [ado de la pared. Los
cables eléctricos descienden todos verticalmente del teeho hasta las tomas y tos
Interruplores. Por tanto, compruebe las dos caras e la pared para asegusarse de
que no agujerea ninglin cable en vertical de una toma, de un interruptor, etc. Por
razones de seguridad, le recomendamos encarecidamente que utilice un buscador
de cables etéclricos. A partir de 1a gama de 2010, esta informacion nicamente
es valida para Ias paredes exteriores.

[l PUNTOS DE CORTE DE EMERGENCIA

En el exterior, en la toma de corriente de su parce{a, y en el interlor, en el
cuadro eléctrico de la casa movil.

GUIA DE UTILIZACION DE LA CASA MOVIL IRM



@ ELAGUA

El circuito de agua de la casa mévil ha sido probado a Ia salida de fabrica, pero pueds
ocurrir que 1as vibraciones ocasionadas por el transporte hayan afectado a algunas
juntas de estanqueidad. Le recomengamos que compruebe con cuidado todas las
juntas del clrculto anes de la conexién a fa allmentaclén general de agua.

Para economlzar el agua, 12 ¢asa mavll estd equipada con un mousseur y un
reductor de presidn en la salida de cada grifo (excepto en la ducha). Deben
limpiarse regularmente y, si 6s necesario, desincrustar la cal para
garantizar un funcionamiento dptime. El fabiricante no seria responsable de
sinigstras resultantes de modificaciones agortadas at circuito de agua o dafos
ocasionados por una incorrecta utilizacion de este circuito.

Para cualquier modificacién del circuito del agua, llame a un profesional
autorizado.
Y CONEXION

El circulto de aguas residuales (Ver esquema) estd listo para ser conectado a la
red exterior. Se suministra un equipo para I3 realizacion de la evacuacién de aguas
residuales en el interior de 1a casa. Un plano le indica la conexidn de |a red. Para el
saneamiento de la casa movil, llame a un profesional autorizado.

[] uTILIZACION EN PERIODO DE FRIO

Si su casa mdvil va a ser ocupada durante épocas de frio, se recomienda que
su sistema de fontaneria esté equipado con un marcador anti-hlelo (equipamlento
opcional, no se entrega originalmente).

En efecto, as tuberias de agua estan situadas bajo (a casa, en el exterior, y por eso
¢l agua podria congelarse st la lemperatura exterior desciends por dsbajo de 0°C.

CIRCUITO DE

AGUAS RESIDUALES ALIMENTACION Y PURGA

REDUCTOR
PRESION
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[J CASA DESHABITADA

La responsabilidad de vaciar la calefacclon y de purgar el circuito de allmentaclion
de agua incumbe al propietario (Ver esquema},

El fabricante declina toda respensabilidad en caso de heladas de las tuberias.

Aderias, si debe defar la casa deshabilada durante varius digs, especialinente en
invierno, Ie recomendamos que respele las instrucciones para la temporada e
invigrno (ver capitulo 9-¢ de esta guia de utllizaclén).

m PUNTO DE CORTE DE EMERGENCIA

En la llave de paso principal, en el exterlor de la casa mavl), bajo el chasis.
COMPROBACION DE LOS SIFONES

Comprobar el ajuste de los sifones de fregaderos y lavabos antes del llenado.
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© ELECTRODOMESTICOS

CONSEJOS DE UTILIZACION Y DE SEGURIDAD

Antes de cualquier utilizacion de los electrodomeésticos (horno,
lavadora, calentador...) y para el buen funcionamiento de éstos,

lea atentamente el manual de utilizacion gue se suministra con
cada aparato, y siga las instrucciones del fabricante para su
mantenimiento.

1- General:

o Nog actlvar el disyuntor del calentador eléctrico sl el deposito no esté llieno de
agua.

¢ En caso de problema de garantia de estos aparatos, le rogamos que se ponga en
contacto con fa persona o sociedad que le haya vendido (a casa mévit. Esta se
encargara e confactar con el serviclo post-venta.

2- Evitar las quemaduras:

e Cuando cocine, mantenga apartados a los ninos de los utensilios de cocing, ya
que podrian ocasionar graves quemaouras.

o Antes de abrir cualquier equipo de cocina, compruebe que esta usted a la correcta
dislancia de seguridad. Los vapores ¢ proyecciones de grasa pueden ocasionar
graves quemaduras.

e Antes de retirar una fuente de horno, pdngase guantes de proteccion.

& No toque Io§ quemadores o & cristal de proteccidn del horno durante y después
de sU uso. Estos puaden alcanzar temperaturas muy elevadas y ocasionar graves
quemaduras.

3- Utllizaclon adecuada:

o Todo material inflamable como, servilletas, pafios de cocina, utensilios de PVC, ef. ..
dsbe mantenerse a distancia 8e tos aparatos de cocina.

s Un aparato de cocina no &s un aparato de calefaccion central, y en ningln ¢aso
por tanto, se ulilizara para calentar una pieza.

o No calentar nunca los aparatos de cocina en vaclo.

o Guando terming de cocinar, compruebe que todos los botanes e interruplores de
mando estén cerrados.

» Si su casa movil cuemta con un horno microondas, nunca lo ponga en marcha
vaclo, ni utifice utensilios de metal. Use los utensilios adecuados de cocina para
preparar sus platos.

o El manual de utllizacldn del homo microondas e indlcard los diferentes materiales
compatibles con la coccion de sus platos.

» L2 nevera es el tnico lugar adecuado para guardar alimentos perecederos en
ttha casa movil,

o Sj debe mover ta nevera, fevaniela para que sus patas no danen el lindieo del
suelo.

4- Mantenimiento:

» Segln el modelo de calentador de su instalacion (por gjemplo, hydropower), puede
tener un fiftro de agua para limpiar regularmente. Remitase al manual de utifizacion
de su aparato.

o Si su casa mévli cuenta ¢on una campana de humaos, compruebe regularmente
los filiros de grasa y de carbén para garantizar su buen funcionamiento. Respete
siempre las recomendaciones de mantenimiento del fabricante del aparato.

o Gada aparato exige un mantenimiento regular para eliminar cualquier depésito y
acumulacion de grasa. No olvide que a grasa es un material Inflamable.

El fabricante de su casa movil declina toda responsabilidad en caso

de danos resultantes de una utilizacion o un mantenimiento no
conformes con las instrucciones precedentes.




€) CONSEJOS DE MANTENIMIENTO Y UTILIZACION

Il MANTENIMIENTO EXTERIOR

Las casas IRM estan generalmente recubierias con un revestirmiento de vinito. De
facil mantenimiento, el vinilo necesita solamente un poco de agua jabonosa y un
cepillo de nylon pard no rayar |2 superficie. £l recubrimiento de vinilo es uno de los
materiales 8e construccion mas duraderos actualmente.

Nunca emplee detergente, lejia. disolventes o productos abrasivos (polvos 0 esponja
can estropajo, limpiador en polvo). perjudiciales para ef aspecto de la casa movil,

Se pugde limpiar ta casa con un chorro de alta preslén respétando un angulo entre
20°y 45° con respecto a [a vertical y procediendo de arriba hacia abajo.

No ande nunca sobre el techo, ni coloque objetos pesados sobre el techo. Si necesita
acceder al tejado por un motivo en concreto, consuite a su distribuidor,

Se recomienda fimpiar une vez al afto los canalonegs, detras del frontén, asi como ¢l
contorno de las chimancas para evltar flliraciones.

[} CONDENSACION

Es un problema blen conocido por los usuarios de casas mdviles. Cuanto mas pequena
es la superficie habitable, mayor es el problema de la condensacion.

En sfecto, la respiracion de fos ocupantes, la combustidn del gas, la coccion de los
alimentos y las duchas con agua calignte producen vapor de agua. Psro un volumen de
aire concreto, a una temperatura concreta, no puede absorber mas que una cantidad
limitada de vapor de agua. Si en un punto oe ta casa, por ejemplo en los cristales de las
ventanas, la temperatura es més fria que en otro lugar, el limite de absorcion del vapor
de agua se reduce v los cristales se cubren de vaho: €S la condensacian.

Para reducir este {endmeno nalural, conviene tomar algunas precauciones, especial-
mente en inviemo:

» Ng fapar ni cubsir nunca las ventilaciones de 1a casa. esto aumentaria enormemente
los problemas de condensacion. (Ver también el capitulo 5: el gas, H1 rejillas de
ventilacion, de esta qula),

s Espere a que el interior de la casa se haya calentado un poco antes de ponerse a
coclnar o antes de ducharse con agua callente : asi contribulrd a reducir la conden-
sacién en las paredes frias,

» No utilice bajo ningtn pretexto estufa de gas de combustion interna.
En efecto, este tipo de combustidn es hiimeda y causarla una ripida
formaclén de condensaclén en tas paredes de |a casa. Se recomlenda
utilizar aparatos elécfricos para la calefaccidn,

= Se recomignda abrir la ventana cuando cocine para aumentar la ventitacion.
En las regiones con clima espscialmente frio y hgmedo, se recomienda instalar un

deshurnidificador en el interior de la casa para mejorar el confort y reducir (a formacion
de condensacitn asi como la humedad y los olores en las ropas y te|ldos.

I3 CASA DESHABITADA / INVIERNO

Cuando deba dejar su casa deshabitada durante algunas semanas o varios
meses, en cualquier estacion, le recomendamaos que respete escrupulosa-
mente las instrucciones siguientes:

1- Evitar la humadad:

e dele ablertas las puertas del mueble def calentador (sl el calentader esta enclma
det plano de trabajo de la cocina, deje abierta 12 trampilla de acceso a la valvula
de gas). .. de las habitaciones y de 10s armarios,

& np obstruya tas rejillas de aireacion (ver capitulo 5/H/1),

» abra |as rejillas de ventilacion especialments concebidas para el inviermo y que
estan situadas bajo Ia cama de las habltaciones. Ciérrelas cuanda vuelva a su casa
para su confort. VER FOTOS AQUI ABAJO,

» después de haber retirado sdbanas y mantas, deje los colchones en los somieres
y aléjelos de las paredes de la casa para facilitar la ventilacion. Guarde os cojines
del sofa del salon de canto,

VENTILACIONES PARA EL INVIERNO

Accione la
lengleta para
abris/cerrar

ABIERTO GERRADO

e sifiene 1a posibilidad, la solucidn ideal para Ia ropa de cama, los cojines del sofd
y las cortinas es almacenarlos en una habitacion seca y caliente durante todo el
pariodo de invierno,

o instale absorbentes de humedad. Atencion: deben cambiarse regularmente v ¢l
agua recuperada en los recipientes debe vaciarse. Siga el manual del fabricante.

2- El agua:
= cierre la alimentacidn de agua y desconecte fa valvula de llegada del agua,
» yacie el circuito de agua abriendg fa valvula de purga situada bajo ia casa,

o abra lodos los grifos de agua situados en el interior de fa casa y ponga en el suglo
la alcachofa de ducha para evacuar el agua del Interlor del tubo de la ducha,

o vacle el calentador siguiendo as instrucciones def fabricante,
e vacie fa cisterna y la cubeta del W.C.,

® Si €5 N8CeSafio, ponga anticongelante en el fondo de la cubeta de los bafios, en
los sifones del fregadero, de a pifa y de 1a ducha, asf como en el recipiente oet
lavavajillas. Antes de volver a conectar los aparalos, realice un ciclo de funcio-
namiento en vacio.

3- La electricldad:

» corte ia electricidad en el disyuntor y desconecte los aparatos eléctricos (domés-
ticos y otros),

» 5i sb casa mévil esta equipada con un termostato anti-helada, no corte ef interrup-~
tor diferenclal ni el disyuntor de los convectores eléctricos, encienda el termostato
anti-hefada y cologue el termostato de los convectores eléctricos en anti-helada.
La mejor solucion es una purga completa del circuito del agua.

4- El gas:

o cigrre |a botella del gas y guardsla al abrigo,

e 1o olvide obstrulr ta boqullla de 1a Instalacian de gas.

5- Varios:

s gesinfecte con cuidado la neveray el congeladar, y deje las puertas entreabiertas,

s retire cualguier afimento (incluvendo las conservas) ge los armarios y de otros
{ugares de almacenamiento,

o compruebe que tas ventanas estén bien cerradas y ciene las cortinas.
'_i_"-‘f': MANTENIMIENTO INTERIOR
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1- Tejldos de intertor:

Las cortinas y las fundas de colchones deben impiarse en sece si no existe ninguna
gtiqueta en et forro qus indique las condiciones ds avado a maquina.

2- Paredes y tabigues interiores:

Se pueden lavar con una esponja y un poco da agua jabonosa. Los tabigues in-
teriores son de melamina de 16 mm de grosor. Se aconseja utlfizar los medlos
adecuados para realizar perforaciones.

3- Muebles:

Un trapo hdmedo hasta para retirar fas huellas de dedos; no ulilice uo producto
abrasivo.

4- Duchay lavabo:

Los productos termoplasticos, como la cabina de ducha y los lavabes, no tienen
una superficie dura como fa de 1a porcelana, pero son muy sélidos y resistentes. Se
limpian con una solucién de agua tibia y detergente suave.

No utilizar gisolventes (White Spirit, acetona) o productos abrasivos (polvas o esponja
con estropaja, limpiador en polvo).

5- Revestimlento del suelo:

Se puede fimpiar con un paco de agua jabonasa. No utilice un producto abrasivo,
detergente o lejia.

6- Elementos de acero inoxidable (fregadero, electrodomeésticas, elc.):

Utilice productos para vajillas o especiales para acero inoxidable con una esponja no
abraslva. No wtillce un producto abrasive, detergente o lejia.

7- Aparatos:

Por razones de seguridad, las piezas de recambio de un aparato deben estar
conformes a fas especificaciones del fabricante del aparato y conviene que ssan
montadas por €l o sb representante habifitado.

8- Aberturas:

Limpiar regularmente las Juntas de las vemtanas con agua con leffa para evitar la
aparicion de musgo.

GUIA DE UTILIZACION DE LA CASA MOVIL IRM




@ CONSEJOS DE SEGURIDAD PARA LOS USUARIOS

Il IMPORTANTE
Para su segurldad, es primordial seguir las recomendaciones sigulentes:
» No obstruir los sistemas de ventllacidn y alreacién.

e Compruebe regularmente el buen estado del o de los tubos flexibles de conexion
de las botellas de gas. Cambiarlos por un modelo homologado en cuanto 1o exija
su estado y, en todo ¢aso, sin sobrepasar |a fecha limite de utilizacion marcada
en los (ubos.

o Se recomlenda uillizar aparatos eléclricos para la calefaccién.

o Las modlflcaciones de las instalaclones y aparatos eléctricos o GPL deben ser
sismpre realizadas por instaladores autorizados.

» Preste atencidn cuando la carga de nieve sea excesiva. Es importante que fas
ventilaciones altas y los conductoes de evacuacion no se obstruyan,
ﬂ LITERAS Y CAMAS ALTAS

» Utlllzar Ias fileras superlores Unlcamenle para el descanso con una proteccion
contra 1as caidas.

» La litera superior no es apropiacla para nifcs menores de 6 aios.

» £n todos los casos, la cara superior gel colchon no debe estar por encima de la
marca indicada en el larguero de la cama.

® Para su seguridad, el peso maximo aulorizada para la cama superior no debe
exceder los 80 kg.

E EN CASO DE INCENDIO
o Evacue a lodos los ocupanles.

o Cierre la llave de los recipientes de gas o del deposito cle combustible liquiclo s!
&5 necesario.

» Desconecte la alimentacion eléctrica.
» Dé la alerta y llame a los bomberos.
& Apague sl fuego si la sequndad lo permite.

[} PRECAUCIONES CONTRA EL FUEGO
 NO DFJE A LOS NINOS SOLOS.

o MEDIOS DE EVACUACION : Compruehe que sabe donde esta Ia salida de socomo.
Deje libres los espacios de evaguacion.

o MATERIALES COMBUSTIBLES : Aléjslos de todos los aparatos de calefaccion y
de coccion,

o L JCHA CONTRA EL FUEGO : Tenga previsto un exlintor de polvo seco con ca-
pacidad de al menos 1 kg homologade o conforme a ta norma EN 3-7 cerca
de [a puerta principal de entrada y una cubierta protectara cerca de 12 cocina.
Familiaricese con el modo de empleo det extintor y con las disposiciones locales
de prevencion de incendios.

E EN CASO DE FUGA DE GAS

* No accione ningun dispositivo ni aparato eléclrico

o Clerre la instalaclén dg! gas.

e Yenlile ia casa movih.

m PLANOS SALIDAS DE SOCORRO Y VENTILACION

PLANIFICACION TIPICA DE UNA CASA MOVIL IRM
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HABITACION NINOS

. Ventilaciones altas

En todas las casas méviles IRM las ventifaciones y salidas de socorro se
colocan de la manera sigulente:
. Lugares de ventllaclones bajas:

- Habitaciones: Bajo los armarios roperos.

- Saldn / Cocina: Mueble refrigerador o bajo el mueble de cocina.

- Bafio: Bajo el mueble del favabo.

- W.C: Al lado de la cubeta.

. Ventilaciones bajas

L GUIA DE UTILIZACION DE LA CASA MOVIL IRM

1
| HABITACIGN
i ' PADRES

- Salidas de socorro

i Lugares de ventilaciones altas:
- Habitaciones: En (as partes superiores de (as ventanas o en el techo.
- Saldn / Gocina: En el techo.
- Bano: En |a parte superior ¢ la ventana.
- W.C: En la parle superlor de la ventana.
= Lugares de lag salidas de socorro:
- Habitaciones: Ventanas.

- Bano: Ventana o puerta de entrada situada a menos de 2 metros de 1a ha-
bitacion (ejemplo: caso del modelo adaptado a las personas con movilidad
reducida, el Hélios)

- W.C: Ventana o puerta de entrada situada a mengs de 2 metros de la ha-
bitacion {ejemplo: caso del modelo adaptado a fas personas con movilidad
reducida, el Hélios).







NOUS AVONS TELLEMENT DE CHOSES A PARTAGER

ELUSRE & ASSQCIES - RCS Nantee B 380 G52 931

IRM, 115, avenue du Mal. de Latire de Tassigny - B.P. 247 - 85402 LUGON Cedex - Tél. 02 51 56 1357 - Fax 02 51 56 1301 -WwWwW.mobil-home.com



	026536broch_001
	026536broch_002
	026536broch_003
	026536broch_004
	026536broch_005
	026536broch_006
	026536broch_007
	026536broch_008
	026536broch_009
	026536broch_010
	026536broch_011
	026536broch_012
	026536broch_013
	026536broch_014
	026536broch_015
	026536broch_016
	026536broch_017
	026536broch_018
	026536broch_019
	026536broch_020
	026536broch_021
	026536broch_022
	026536broch_023
	026536broch_024
	026536broch_025
	026536broch_026
	026536broch_027
	026536broch_028
	026536broch_029
	026536broch_030
	026536broch_031
	026536broch_032
	026536broch_033
	026536broch_034
	026536broch_035
	026536broch_036
	026536broch_037
	026536broch_038
	026536broch_039
	026536broch_040
	026536broch_041
	026536broch_042
	026536broch_043
	026536broch_044
	026536broch_045
	026536broch_046
	026536broch_047
	026536broch_048

